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Інформація про розробника  

 
-  Повне найменування - Товариством з обмеженою відповідальністю «НАУКОВО-

ДОСЛІДНИЙ ПРОЕКТНИЙ ЦЕНТР ГЕОУРБАНІСТИКИ ТА ПЛАНУВАННЯ». 

- Місцезнаходження/Юридична адреса; Україна, 76006, Івано-Франківська обл., 

Івано-Франківський р-н, місто Івано-Франківськ, вул. Вовчинецька, будинок 227. 

- Поштова або фактична адреса - Україна, 76006, Івано-Франківська обл., Івано-

Франківський р-н, місто Івано-Франківськ, вул. Вовчинецька, будинок 227. 

- Код ЄДРПОУ підприємства (або ІПН ФОП) – 33880983. 

- Індивідуальний податковий номер -. 

- Банківські реквізити (поточний рахунок, назва банку, в якому відкритий рахунок) - 

р/р UA463253650000000260010022730 в АТ "КРЕДОБАНК", МФО 325365. 

- Тел./факс -  +380960964662 

- E-mail - info@gplan.com.ua 

- Директор – Габрель Михайло Миколайович. 
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Склад проекту містобудівної документації 

 

№ Розділ Найменування Примітка 

1 Розділ І Стратегія просторового розвитку території  

2 Розділ ІІ План реалізації містобудівної документації  

3 Розділ ІІІ Графічні матеріали містобудівної 

документації у складі: 

 

  -Містобудівна частина  

 1 Схема розташування детального плану 

території (за межами населеного пункту) в 

системі планувальної структури 

територіальної громади/ у планувальній 

структурі населеного пункту 

 

 2 План існуючого використання території та 

схема існуючих обмежень у використанні 

земель 

 

 3 Проектний план та схема проектних 

обмежень у використанні земель 

 

 4 План функціонального зонування території  

 5 Схема транспортної мобільності та 

інфраструктури 

 

 6 Схема інженерного забезпечення території  

 7 Схема інженерної підготовки, благоустрою 

території та вертикального планування 

 

  -Землевпорядна частина  

 1 План сучасного використання земель за формою 

власності із зазначенням категорій та виду 

цільового призначення, з урахуванням наявних 

обмежень та обтяжень 

 

 2 План земельних ділянок, сформованих за 

результатами розроблення детального плану, 

відомості про які підлягають внесенню до 

Державного земельного кадастру 

 

 3 План обмежень у використанні земель, відомості 

про які підлягають внесенню до Державного 

земельного кадастру на підставі розробленої 

містобудівної документації 

 

4 Розділ ІV Звіт про стратегічну екологічну оцінку проекту 

містобудівної документації 

 

5 Розділ V Інженерно-технічні заходи цивільної оборони  

 
 

 

Примітка: до проекту містобудівної документації додається файлова база геоданих детального 

плану території на  USB-флеш-накопичувачі. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

ЗВІТ ПРО СТРАТЕГІЧНУ ЕКОЛОГІЧНУ ОЦІНКУ 

  

 

Проекту Детального плану території для розміщення транспортно-

складської забудови, що межує з автошляхом М-07 та залізницею в 

межах та за межами села Римачі Вишнівської територіальної громади 

Ковельського району Волинської області  
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ЗМІСТ 

 

 

Вступ 3 

1 Зміст та основні цілі документа державного планування, його зв’язок з 

іншими документами державного планування 

9 

2 Характеристика поточного стану довкілля, у тому числі здоров’я 

населення на основі адміністративних даних, статистичної інформації 

та результатів досліджень 

16 

3 Характеристика стану довкілля, умов життєдіяльності населення та 

стану його здоров’я на територіях, які ймовірно зазнають впливу 

23 

4 Екологічні проблеми, у тому числі ризики впливу на здоров’я 

населення, які стосуються документа державного планування, зокрема 

щодо території з природоохоронним статусом 

25 

5 Зобов’язання у сфері охорони довкілля, у тому числі пов’язані із 

запобіганням негативному впливу на здоров’я населення, встановлені 

на міжнародному, державному та інших рівнях, що стосуються 

документа державного планування, а також шляхи врахування таких 

зобов’язань під час підготовки документа державного планування 

27 

6 Опис наслідків для довкілля, у тому числі для здоров’я 

населення, у тому числі вторинних, кумулятивних, синергічних, 

коротко-, середньо-, та довгострокових (1, 3-5 та 10-15 років 

відповідно, а за необхідності – 50-100 років), постійних і тимчасових, 

позитивних і негативних наслідків 

30 

7 Заходи, що передбачається вжити для запобігання, зменшення та 

пом’якшення негативних наслідків виконання документа державного 

планування 

35 

8 Обґрунтування вибору виправданих альтернатив, що розглядалися, 

опис способу, в який здійснювалася стратегічна екологічна оцінка 

38 

9 Заходи, передбачені для здійснення моніторингу наслідків 

виконання документа державного планування для довкілля, 

у тому числі для здоров’я населення 

39 

10 Опис ймовірних транскордонних наслідків для довкілля, у тому числі 

для здоров’я населення (за наявності) 

40 

11 Резюме нетехнічного характеру інформації 41 

12 Список використаних джерел 43 
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ВСТУП 

 

На сучасному етапі розвитку суспільства все більшого значення у 

міжнародній, національній і регіональній політиці набуває концепція 

збалансованого (сталого) розвитку, спрямована на інтеграцію економічної, 

соціальної та екологічної складових розвитку. Поява цієї концепції пов′язана з 

необхідністю розв′язання екологічних проблем і врахування екологічних 

питань в процесах планування та прийняття рішень щодо соціально-

економічного розвитку країн, регіонів і населених пунктів.  

Проведення стратегічної екологічної оцінки застосовується як 

системний процес для всебічного оцінювання на етапі планування проекту 

документу державного планування, що передбачає розгляд можливих 

альтернатив, заходів з пом’якшення негативних наслідків та їх інтеграцію до 

запроектованої містобудівної документації.  

Стратегічна екологічна оцінка (СЕО) – це новий інструмент реалізації 

екологічної політики, який базується на простому принципі: легше запобігати 

негативним для довкілля наслідкам діяльності на стадії планування, ніж 

виявляти та виправляти їх на стадії впровадження стратегічної ініціативи.  

Метою СЕО є сприяння сталого розвитку шляхом забезпечення охорони 

довкілля, безпеки життєдіяльності населення та охорони його здоров’я, 

інтегрування екологічних вимог під час розроблення та затвердження 

документів державного планування.  

Стратегічна екологічна оцінка (СЕО) здійснюється на основі принципів 

законності та об’єктивності, гласності, участі громадськості, наукової 

обґрунтованості, збалансованості інтересів, комплексності, запобігання 

екологічній шкоді, довгострокового прогнозування, достовірності та повноти 

інформації у проекті документа, міжнародного екологічного співробітництва.  

В Україні створені передумови для імплементації процесу СЕО, 

пов’язані з розвитком стратегічного планування та національної практики 

застосування екологічної оцінки.  

 

МЕТОДОЛОГІЯ ЗДІЙСНЕННЯ СТРАТЕГІЧНОЇ ЕКОЛОГІЧНОЇ 

ОЦІНКИ 

  

Нормативно-правова база проведення СЕО в Україні 

 

Основними міжнародними правовими документами щодо СЕО є 

Протокол про стратегічну екологічну оцінку (Протокол про СЕО) до Конвенції 

про оцінку впливу на навколишнє середовище у транскордонному контексті 

(Конвенція Еспо), ратифікований Верховною Радою України (No 562-VIII від 
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01.07.2015), та Директива 2001/42/ЄС про оцінку впливу окремих планів і 

програм на навколишнє середовище, імплементація якої передбачена Угодою 

про асоціацію між Україною та ЄС.  

Засади екологічної політики визначені Законом України «Про Основні 

засади (стратегію) державної екологічної політики на період до 2030 року» (№ 

2697-VIII від 28.02.2019 р). В цьому законі СЕО визначається як інструмент 

для запобігання негативному впливу на навколишнє природне середовище та 

встановлення відповідності запланованої чи здійснюваної діяльності нормам і 

вимогам законодавства про охорону навколишнього природного середовища, 

раціональне використання і відтворення природних ресурсів, забезпечення 

екологічної безпеки.  

В Україні відносини у сфері оцінки наслідків для довкілля, у тому числі 

для здоров’я населення, виконання документів державного планування 

регулюються Законом України «Про стратегічну екологічну оцінку 

(ухвалений Верховною Радою України 20 березня 2018 року, підписаний 

Президентом України 10 квітня 2018 року. Даний Закон вступив в дію 12 

жовтня 2018 року). Закон встановлює механізм СЕО, який діє в країнах ЄС та 

передбачає, що документи державного планування повинні проходити СЕО з 

урахуванням необхідних імовірних ризиків тих чи інших дій для довкілля. 

Методичні рекомендації із здійснення стратегічної екологічної оцінки 

документів державного планування затверджені Наказом № 296 від 10 серпня 

2018 року Міністерства екології та природних ресурсів України розроблені на 

виконання пунктів 6 та 7 частини першої статті 6 Закону України «Про 

стратегічну екологічну оцінку. 

Відповідно до п.4 ст. 2 та п.2 ст. 11 Закону України «Про регулювання 

містобудівної документації» містобудівна документація підлягає стратегічній 

екологічній оцінці. Розділ «Охорона навколишнього природного середовища», 

що розробляється у складі проекту містобудівної документації, одночасно є 

звітом про стратегічну екологічну оцінку, який має відповідати вимогам 

Закону України «Про стратегічну екологічну оцінку» (п.4 ст. 2 Закону України 

«Про регулювання містобудівної документації»). 

Вимоги до структури та змісту звіту про СЕО визначені п. 2 ст 11 Закону 

України «Про стратегічну екологічну оцінку» є обов’язковими. 

Розроблення детального плану території та звіту про СЕО необхідно 

здійснювати відповідно до вимог закону України «Про регулювання 

містобудівної діяльності», ДБН «Склад та зміст містобудівної документації на 

місцевому рівні» Б.1.1-14:2021, ДБН Б.2.2-12:2019 «Планування та забудова 

територій». 



 5 

Заходи щодо охорони атмосферного повітря необхідно передбачати 

відповідно до вимог статей 10-22 Закону України «Про охорону атмосферного 

повітря». 

Заходи щодо охорони водного басейну необхідно передбачити 

відповідно до вимог Водного кодексу України, Закону України «Про питну 

воду, питне водопостачання та водовідведення», постанови Кабінету міністрів 

України від 18.12.1998 № 2024 «Про правовий режим зон санітарної охорони 

водних об’єктів», постанови Кабінету Міністрів України від 25.03.1999 № 465 

«Про затвердження Правил охорони поверхневих вод від забруднення 

зворотними водами», ДБН В.2.5-74:2013 «Водопостачання. Зовнішні мережі 

та споруди. Основні положення проектування», ДБН В.2.5-75:2013 

«Каналізація. Зовнішні мережі та споруди. Основні положення проектування», 

ДСТУ-Н Б В.2.5-61:2012 «Настанова з улаштування систем поверхневого 

водовідведення». 

Формування, збереження та раціональне, невиснажливе використання 

екологічної мережі регулюється Законом України «Про екологічну мережу 

України». Відповідно п.4 ст.15 ЗУ, зведена схема формування екомережі 

України, регіональні та місцеві схеми формування екомережі, програми у 

сфері формування, збереження та використання екомережі є основою для 

розроблення усіх видів проектної документації при здійсненні землеустрою, 

розробці містобудівної документації, а також здійсненні господарської та 

іншої діяльності. 

Заходи у сфері поводження з відходами необхідно здійснювати 

відповідно до вимог Закону України «Про відходи»(ст.21, 351), зокрема щодо: 

розробки та затвердження схеми санітарного очищення населеного пункту; 

затвердження місцевих програм поводження з відходами та контроль за їх 

виконанням; організація роздільного збирання корисних компонентів твердих 

побутових відходів; вирішення питання щодо розміщення на своїй території 

об'єктів поводження з відходами. 

В процесі розробки звіту зі стратегічної екологічної оцінки необхідно 

врахувати вимоги наступних законодавчих актів: 

Земельного кодексу України; 

Водного кодексу України  

Лісового кодексу України; 

Кодексу України про надра; 

Закону України «Про охорону навколишнього природного середовища»; 

Закону України «Про регулювання містобудівної діяльності»; 

Закону України «Про основи містобудування»; 

Закону України «Про охорону земель»; 
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Закону України «Про питну воду, питне водопостачання та 

водовідведення»; 

Закону України «Про оцінку впливу на довкілля»; 

Закону України «Про охорону атмосферного повітря»; 

Закону України «Про відходи»; 

Закону України «Про рослинний світ»; 

Закону України «Про тваринний світ»; 

Закону України «Про охорону археологічної спадщини»; 

Закону України «Про охорону культурної спадщини»; 

Закону України «Про мисливське господарство та полювання»; 

Закону України «Про природно-заповідний фонд України»; 

Закону України «Про екологічну мережу»; 

Закону України «Про рибне господарство, промислове рибальство та 

охорону водних біоресурсів»; 

Наказ Міністерства охорони здоров’я України «Про затвердження 

Державних санітарних правил планування та забудови населених пунктів». 

Зокрема: 

статті 19 Закону України «Про основи містобудування» щодо 

забезпечення сталого розвитку населених пунктів та екологічної безпеки 

територій при здійсненні планування територій; 

статті 59 Закону України «Про охорону навколишнього природного 

середовища» щодо планування території з урахуванням екологічної ємкості 

територій, додержанням вимог охорони навколишнього природного 

середовища, раціонального використання природних ресурсів та екологічної 

безпеки; 

статті 48 Закону України «Про охорону земель» щодо передбачення 

заходів з дотримання екологічних вимог при здійсненні містобудівної 

документації; 

статті 58 Земельного кодексу України та статті 87 Водного кодексу 

України щодо дотримання регульованого режиму господарської діяльності на 

земельних ділянках водоохоронних зон водних об’єктів; 

Статей 60,61,62 Земельного Кодексу України та статей 88,89,90 Водного 

кодексу України щодо дотримання обмеженої господарської діяльності на 

земельних ділянках прибережних захисних смуг водних об’єктів. 

  

Метою стратегічної екологічної оцінки є сприяння сталому розвитку 

шляхом забезпечення охорони довкілля, безпеки життєдіяльності населення та 

охорони його здоров’я, інтегрування екологічних вимог під час розроблення 

та затвердження документів державного планування. 
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Стратегічна екологічна оцінка здійснюється на основі принципів 

законності та об’єктивності, гласності, участі громадськості, наукової 

обґрунтованості, збалансованості інтересів, комплексності, запобігання 

екологічній шкоді, довгострокового прогнозування, достовірності та повноти 

інформації у проекті документа, міжнародного екологічного співробітництва. 

 

Методологія проведення СЕО 

 

Методологія ґрунтується на європейському досвіді проведення 

стратегічної екологічної оцінки документів державного планування. Порядок 

здійснення СЕО затверджено відповідно до статті 9 Закону України «Про 

стратегічну екологічну оцінку» та V розділу Методичних рекомендацій із 

здійснення стратегічної екологічної оцінки документів державного 

планування.  

Етапами стратегічної екологічної оцінки є:  

•  визначення обсягу стратегічної екологічної оцінки;  

•  складання звіту про стратегічну екологічну оцінку;  

•  проведення громадського обговорення та консультацій у порядку, 

передбаченому статтями 12 та 13 Закону України «Про стратегічну екологічну 

оцінку», транскордонних консультацій у порядку, передбаченому статтею 14 

цього Закону;  

•  врахування звіту про стратегічну екологічну оцінку, результатів 

громадського обговорення та консультацій;  

•  інформування про затвердження документа державного планування;  

•  моніторинг наслідків виконання документа державного планування 

для довкілля, у тому числі для здоров’я населення.  

 

Забезпечення доступу та врахування думки громадськості під час 

розроблення детального плану територій (ДПТ) та здійснення СЕО 

 

В рамках проведення процедури Стратегічної екологічної оцінки 

проекту «Детального плану території для розміщення транспортно-складської 

забудови, що межує з автошляхом М-07 та залізницею в межах та за межами 

села Римачі Вишнівської територіальної громади Ковельського району 

Волинської області» було складено Заяву про визначення обсягу стратегічної 

екологічної оцінки. 

З метою громадського обговорення було розміщено Повідомлення про 

оприлюднення заяви про визначення обсягу стратегічної екологічної оцінки 

проекту «Детального плану території для розміщення транспортно-складської 
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забудови, що межує з автошляхом М-07 та залізницею в межах та за межами 

села Римачі Вишнівської територіальної громади Ковельського району 

Волинської області» та опубліковано Заяву про визначення обсягу 

стратегічної екологічної оцінки проєкту в двох друкованих місцевих ЗМІ:  

Протягом громадського обговорення Заяви про визначення обсягу 

стратегічної екологічної оцінки проєкту (15 календарних днів) звернень, 

зауважень та пропозицій від громадськості не надходило. 
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1. Зміст та основні цілі документа державного планування, його 

зв’язок з іншими документами державного планування 

 

Документом державного планування у даному випадку є Детальний план 

території для розміщення транспортно-складської забудови, що межує з 

автошляхом М-07 та залізницею в межах та за межами села Римачі 

Вишнівської територіальної громади Ковельського району Волинської 

області. 

ДПТ є основним видом містобудівної документації на місцевому рівні, яка 

призначена для обґрунтування довгострокової стратегії планування, забудови 

та іншого використання території.  

Відповідно до ст. 2 Закону України «Про регулювання містобудівної 

діяльності» документація державного планування підлягає стратегічній 

екологічній оцінки в порядку, встановленому Законом України «Про 

стратегічну екологічну оцінку».  

Детальний план території розробляється та затверджується в інтересах 

відповідної територіальної громади з урахуванням державних, громадських та 

приватних інтересів та визначає основні принципи і напрямки планувальної 

організації та функціонального призначення території, формування системи 

громадського обслуговування населення, організації інженерно-транспортної 

інфраструктури, інженерної підготовки території, охорони та збереження 

нерухомих об'єктів культурної спадщини та пам'яток археології, традиційного 

характеру середовища історичних населених пунктів.  

Метою стратегічної екологічної оцінки Детального плану території є 

забезпечення високого рівня охорони довкілля та сприяння інтеграції 

екологічних факторів у підготовку планів і програм для забезпечення 

збалансованого (сталого) розвитку.  

Підставою для розроблення Детального плану території та Стратегічної 

екологічної оцінки в межах та за межами села Римачі Вишнівської 

територіальної громади Ковельського району Волинської області є рішення 

Вишнівської сільської ради №30/9 від 11.04.2023 року «Про надання дозволу 

на розроблення  детального плану території». 

Детальний план території розробляється з метою визначення планувальної 

організації і функціонального призначення, просторової композиції і 

параметрів забудови та ландшафтної організації кварталу, мікрорайону, іншої 

частини території населеного пункту, призначених для комплексної забудови 

чи реконструкції, та підлягає стратегічній екологічній оцінці. 

Детальний план території визначає: 
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-уточнення планувальної структури і функціонального призначення 

території, просторової композиції, параметрів забудови та ландшафтної 

організації;  

-визначення функціонального призначення земельних ділянок;  

-формування принципів планувальної організації земельних ділянок;  

-встановлення червоних ліній та ліній регулювання (за потреби);  

-виявлення та уточнення територіальних ресурсів для всіх видів 

функціонального використання території; 

-виявлення та уточнення територіальних ресурсів для всіх видів 

містобудівного використання; 

-визначення всіх планувальних обмежень використання території згідно з 

державними будівельними нормами; 

-формування пропозицій щодо можливого використання земельних 

ділянок із дотриманням вимог містобудівного, санітарного, екологічного, 

природо-охоронного, протипожежного та іншого законодавства України;  

-створення належних умов охорони і використання об'єктів культурної 

спадщини та об'єктів природно-заповідного фонду, інших об'єктів, що 

підлягають охороні відповідно до законодавства; 

-визначення напрямів, черговості та обсягів подальшого використання 

земельних ділянок щодо: попереднього проведення інженерної підготовки та 

інженерного забезпечення території; охорони та поліпшення стану 

навколишнього середовища, забезпечення екологічної безпеки; комплексного 

благоустрою та озеленення; 

-використання підземного простору тощо; 

-уточнення містобудівних умов та обмежень. 

Детальний план території розробляється та затверджується в інтересах 

відповідної територіальної громади з урахуванням державних, громадських та 

приватних інтересів та визначає основні принципи і напрямки планувальної 

організації та функціонального призначення території. 

Основними завданнями стратегічної екологічної оцінки (СЕО) проекту 

детального плану території є:  

-Загальна характеристика існуючого стану території району і майданчику 

планової діяльності;  

-Розгляд і оцінка екологічних, соціальних і техногенних факторів, 

санітарно-епідемічної ситуації, конкурентно-можливих альтернатив 

(технологічних) планованої діяльності та обґрунтування переваг обраної 

альтернативи та варіанта розміщення;  

-Визначення масштабів та рівнів впливів планованої діяльності на 

навколишнє середовище;  
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-Прогноз змін стану навколишнього середовища відповідно до переліку 

впливів; 

-Визначення комплексу заходів щодо попередження або обмеження 

небезпечних впливів планованої діяльності на навколишнє середовище, 

необхідних для дотримання вимог природоохоронного та санітарного 

законодавств і інших законодавчих та нормативних документів, які 

стосуються безпеки навколишнього середовища; 

-Визначення прийнятності очікуваних залишкових впливів на навколишнє 

середовище, що можуть виникнути за умови реалізації всіх передбачених 

заходів. 

Метою розробки даного Звіту є визначення доцільності і прийнятності 

планової діяльності і обґрунтування заходів щодо забезпечення безпеки 

навколишнього середовища території. 

Площа опрацювання детального плану території складає орієнтовно 10 га 

та знаходиться у західній частині села, частково в межах населеного пункту с. 

Римачі Вишнівської територіальної громади, Ковельського району, 

Волинської області.  

 

 
Рис. 1.1. Проектний план та схема проектних обмежень у використанні земель. 
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Територія опрацювання знаходиться в зоні передбаченій  для розміщення 

транспортно- промислових підприємств, згідно з генеральним планом с. 

Римачі , який передбачається до врахування під час розроблення планувальних 

рішень в частині розвитку територій та прилеглих територій населеного 

пункту . 

Дана територія має зручні транспортні зв’язки з містом та навколишніми 

населеними пунктами, оскільки поруч знаходяться території для розміщення 

та експлуатації будівель і споруд залізничного транспорту та території 

транспортних підприємств. 

Територію опрацювання пропонується ув’язати із загальною системою 

розвитку території. Ділянка, на якій розміщені інженерні споруди зі 

встановленою існуючою санітарно-захисною зоною певною мірою обмежує 

можливості забудови навколишніх територій.  

На суміжних з проектованою територією розміщено: території для 

розміщення та експлуатації будівель і споруд залізничного транспорту, 

території сільськогосподарського  призначення  та території транспортно-

складської забудови. 

Відповідно у транспортно-промисловій  зоні необхідно розташувати нові 

виробничі об’єкти та транспортні підприємства групуючи їх за санітарними і 

технологічними ознаками  з  урахуванням  класу  небезпеки,  щоб виключити 

можливість  несприятливого  впливу  підприємства  вищого класу  небезпеки 

на працюючих,  технологічні процеси,  сировину чи продукцію іншого 

підприємства нижчого класу небезпеки,  а також на здоров'я і умови життя 

населення. 

Територія детального планування функціонально можна 

охарактеризувати як транспорту зону. 

На території проектування передбачено розміщення транспортно-

складських споруд і паркувальних майданчиків, місткістю 15,25,28 

паркомісць. 

Проектована ділянка межує з залізничною колією зі станцією «Ягодин». 

Зовнішнє транспортне сполучення до проектної території пропонується 

мережею громадського транспорту с. Римачі та за рахунок власних 

автомобілів. Із проектованої території сполученням із автошляхом « Київ-

Ковель-Ягодин» . 

На прилеглих вулицях та проїздах до території проектування 

пропонується забезпечення руху вантажного транспорту для обслуговування 

існуючих та проектних підприємств.  

 Пропонується будівництво розвантажувальних майданчиків, 

будівель  транспортно-складського підприємства, водозабірної свердловини, 

очисних споруд типу Biotal.  
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Розміщення об’єктів житлового фонду на території опрацювання не 

передбачено детальним планом території .Також житлові об’єкти не було 

передбачено генеральним планом с. Римачі.  

Ділові центри та інноваційні об’єкти відсутні  на території опрацювання 

детального плану території. Ділові центри та інноваційні об’єкти можливі до 

реалізації  на території опрацювання детального плану території. Розміщення 

ділових центрів та інноваційних об'єктів на території транспортної забудови 

може мати значний потенціал для розвитку економіки та створення нових 

робочих місць. Це може стати важливим фактором для забезпечення сталого 

розвитку регіону і підвищення його конкурентоспроможності. 

В межах території проектування відсутні підприємства та заклади 

обслуговування населення. 

Розміщення транспортно-складських підприємств не передбачає 

проживання людей на території підприємств. Окремо передбачено 

адміністративні будівлі для забезпечення обслуговування працівників 

транспортних підприємств. 

Об’єкти всесвітньої, культурної спадщини, історичних ареалів, 

історико-культурних заповідників, заповідних територій, охоронюваних 

археологічних територій та музеїв на території опрацювання проектними 

рішеннями не передбачено. Середовище формується як цілісна транспортно-

промислова зона села Римачі. 

За функціональним призначенням територія опрацювання відповідає 

генеральному плану с. Римачі - та передбачається для влаштування 

транспортних підприємств. Код виду функціонального призначення – 20600.0 

(території транспортно-складської забудови). 

Умови та обмеження щодо використання території встановлені 

генеральним планом с. Римачі дотримані. 
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Рис. 1.2. Схема розташування детального плану території у планувальній 

структурі населеного пункту 
 

Територія с. Римачі має вигідне географічне та економічне положення, 

знаходиться в безпосередній близькості до державного кордону, зв'язок з яким 

здійснюється по автодорозі магістрального значення.  

Села Римачі розташоване на мальовничому березі озера Ягодинське, що 

створює сприятливі умови для відпочинку та туризму. 

На території с. Римачі відсутні великі промислові та 

сільськогосподарські підприємства. 

Соціально - економічний розвиток с. Римачі та можливості ефективного 

використання його території залежатиме від ряду зовнішніх та внутрішніх 

чинників, які об’єднані в системну оцінку конкурентних переваг і обмежень. 

До зовнішніх факторів, що визначають конкурентні переваги розвитку с. 

Римачі відноситься: 

-розташування населеного пункту в північній західній району, на 

відстані 15 км від районного центру м. Любомль та за 130 км від обласного 

центру м. Луцьк; 



 15 

-проходження магістральної автодороги, через населений пункт, що 

забезпечує зручні зв’язки з сусідніми населеними пунктами; 

-розташування населеного пункту неподалік держкордону Україна-

Польща – 8 км. 

-розташування населеного пункту на березі о. Ягодинське, що в свою 

чергу забезпечить розвиток рекреаційно- туристичного потенціалу; 

-наявність мальовничого оточення населеного пункту, яке робить 

привабливим населений пункт, з рекреаційної та туристичної точки зору. 

Всі основні подальші проектні рішення щодо формування і планування 

виробничих територій будуть вирішені з дотриманням основних регламентів 

та норм.  

Територія, що опрацьовується детальним планом повинна сприяти 

розвитку підприємництва та створенню нових робочих місць.  

При розробленні детального плану території враховується Генеральна 

схема планування території України, Схема планування території Волинської 

області, Генеральний план с. Римачі, стратегії та програми економічного, 

демографічного, екологічного, соціального розвитку відповідної території, 

програми розвитку інженерно-транспортної інфраструктури, охорони 

навколишнього природного середовища, охорони та збереження нерухомих 

об'єктів культурної спадщини та пам'яток археології, чинна містобудівна 

документація на місцевому рівні та проектна документація, інформація 

містобудівного, земельного та інших кадастрів, заяви щодо забудови та іншого 

використання території. 
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2 Характеристика поточного стану довкілля, у тому числі здоров’я 

населення, та прогнозні зміни цього стану, якщо документ державного 

планування не буде затверджено (за адміністративними даними, 

статистичною інформацією та результатами досліджень) 
 

Клімат 

Кліматичні умови району обумовлюють його розташування в помірно-

континентальному кліматичному поясі, який характеризується відносно 

м’якою зимою, вологою весною, нежарким літом і відносно сухою осінню. 

Формування такого клімату проходить під впливом повітряних мас, що 

надходять з Атлантики. Для району характерна висока вологість повітря, 

помірні температури, значна кількість опадів.  

Умови атмосферної циркуляції визначають напрями вітрів: взимку – 

західні, південно-західні; влітку – західні та північно-західні. Найбільша 

швидкість вітру у листопаді, найменша – влітку. У січні швидкість вітру в 

середньому становить 4,2 м/с, у липні – 2,9 м/с. 

У зв’язку з рівнинним характером поверхні тут не спостерігається 

значних контрастів у розподілі по території температури повітря. Зниження 

температури повітря відмічається взимку в напрямку з заходу на схід. Із 

зимових місяців найтеплішим є грудень, середньомісячна температура якого 

становить по області від -1,9 до -2,6°С. Найхолоднішим зимовим місяцем є 

січень. Cередні температури січня змінюються з заходу на схід від -4,5, -5 °С, 

до -7, -8 °С. Липневі температури по області коливаються в межах +17 – +19,5 

°С. Інколи в липні трапляються відхилення від середньої багаторічної. 

Абсолютний температурний максимум + 39 °С, мінімум – -25 °С.  

Найбільше опадів спостерігається в червні, липні та серпні (до 80-90 мм 

за місяць), найменше – у січні та лютому 24-32 мм. Приблизно 70% всієї їх 

кількості випадає в теплий період року (з квітня по жовтень) і тільки 30% – в 

зимовий.  

Клімат на території проєктування не має значних територіальних 

коливань і у цілому сприятливий для господарського освоєння території. 

 

Атмосферне повітря 

  Стан повітря залежить від обсягів забруднюючих речовин стаціонарних 

та пересувних джерел забруднення.  

До основних антропогенних джерел забруднення атмосфери належать: 

теплове та енергетичне устаткування, промислові підприємства, сільське 

господарство, всі види транспорту. Однією з основних причин забруднення 

атмосферного повітря є низький рівень оснащення джерел викидів 

пилогазоочисним обладнанням. Значно впливає на забруднення атмосфери 
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відсутність установок по вловлюванню газоподібних сполук, а саме: діоксид 

сірки, діоксид азоту, оксиду вуглецю, летючих органічних сполук та інших.  

У зв’язку із збільшенням навантаження пересувних та стаціонарних 

джерел на атмосферне повітря відбувається погіршення якості довкілля, 

санітарного стану території, фіксуються перевищення концентрацій 

забруднюючих речовин.  

Основна частка викидів по с. Римачі припадає на пересувні джерела, 

переважно від автотранспорту. Викиди від автотранспорту особливо 

небезпечні для здоров’я людини, оскільки потрапляють у повітря в 

приземному шарі, в зоні дихання людини. Якість повітря може погіршуватись 

з причин експлуатації технічно зношеного транспорту, сумнівної якості 

пального, недосконалої організації дорожнього руху, стану дорожнього 

покриття та за несприятливих метеорологічних умов.  

Відповідно характеристик доріг та даних щодо інтенсивності руху - 

ризиків перевищення гранично допустимих концентрацій забруднюючих 

речовин у повітрі за певних метеорологічних умов, та шкідливого впливу на 

умови проживання на прилеглих ділянках не прогнозується. Проте тенденція 

збільшення забруднення від пересувних джерел вважається постійною 

протягом останніх років. Зростання викидів забруднюючих речовин 

спричинених викидами транспортних засобів в атмосферне повітря є дуже 

важливою тенденцією, і ймовірно продовжуватиметься, оскільки існує 

потенціал для подальшого зростання рівня автомобілізації.  

 
Геоморфологічна будова 

У геоморфологічному відношенні територія с. Римачі розташована у 

межах Волинської височини, у межиріччі Західного Бугу та його правої 

притоки р.Ягодинки, і являє собою лесову акумулятивно-денудаційну 

рівнину. Загальні ухили поверхні спрямовані убік озера Ягодинське. Відносні 

позначки поверхні коливаються від 172,0 до 182,0 м.  

Територія населеного пункту не характеризується такими 

геоморфологічними процесами як яри, балки, зсуви, суфозійне просідання, 

уступи терас. 

За геоморфологічними (морфометричними) показниками територія села 

поділяється на три зони:  

- переважна частину території населеного пункту на підвищеній 

вододільній поверхні. Це добре дреновані території з ухилами поверхні до 5% 

і рівнем залягання ґрунтових вод нижче 3-х метрів;  

- незначна частина з ухилами поверхні 8-15%.  

- території з природним підвищеним рівнем залягання ґрунтових вод до 

3,0 м від поверхні (на ділянках, прилеглих до русла водотоку).  
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Територія с Римачі не належить до сейсмічно активних зон. 

 

Геологічна будова 

Територія Волинської області розташована в межах Волино-Подільської 

окраїни Руської (Східно-Європейської) платформи, фундамент якої складений 

інтенсивно дислокованими кристалічними породами протерозою (гранітами, 

гранодіоритами, граносієнітами, біотитово-амфіболітовими сланцями та ін.), 

розбитими системою крупних розломів на окремі блоки, що опущені або 

підняті в різних районах області на неоднакову висоту. 

На інтенсивно розмитій поверхні кристалічного фундаменту Волино-

Подільської окраїни Руської платформи залягає потужна (до 7000 м) товща 

осадових утворень, у будові якої виділяються відклади верхнього протерозою, 

кембрію, ордовика, силуру, девону, карбону юри, крейди і палеогену, 

перекриті осадками антропогену змінної потужності. За винятком крейди та 

палеогену, усі доантропогенові відклади Волинської області не виходять на 

денну поверхню. 

 

Ландшафт 

На Волині переважає рівнинна поверхня. 

Територія ДПТ розташована в межах підвищених і низинних рівнин з 

малопотужним антропогеновим покровом на крейдяних породах мішано-

лісового Поліського ландшафту. 

Основні види землекористування на території населеного пункту – 

городи та сільськогосподарські угіддя (рілля), житлова садибна забудова. Ці 

умови визначають ступінь перетвореності природного ландшафту, у межах 

якого розміщене село. Перш за все, трансформації зазнає рослинний покрив як 

найбільш чутливий компонент ландшафту до сторонніх впливів. 

 

Ґрунти 

Територія ДПТ розташована в межах Поліської Західної природно-

сільськогосподарського провінції. 

Основний тип ґрунтів цієї зони – дернові опідзолені грунти. 

Гумусовий горизонт неглибокий, не перевищує 15-18 см. У орних 

ґрунтах він поглиблений оранкою і може досягти 25-30 см. Колір його ясно-

сірий, за складом пухкий, розсипчастий, безструктурний. Елювіальний 

горизонт слабо виражений, трапляється у вигляді ясно-жовтого піску з 

білястими плямами аморфного кремнезему. Ілювіальний горизонт теж 

виражений слабо. Він представлений жовтим піском, на якому виділяються 

червоно-бурі псевдофібри 1-3-сантимет-рові звивисті прошарки більш 

важкого механічного складу, зцементовані вимитими з верхніх шарів 
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колоїдами. Материнська порода починається на глибині 85-105 см і 

представлена однорідним піском. У глеюватих відмінах материнська порода 

оглеєна.  

Оглеєний пісок має сизувато-білий колір, вохристі плями і смуги, 

залізисто-марганцеві зерна та бобовини. Механічний склад грунтів обумовлює 

його водно-повітряні властивості. Мала кількість глинистих фракцій (5-10%) 

не може створити хоч яку-небудь структуру, що зумовлює велику 

водопровідність та малу зологомісткість. Верхні шари ґрунту містять мало 

вологи, яка навіть при кількаденних посухах швидко випаровується, що 

призводить до в’янення рослин. Особливо згубно діє на такі грунти осушення 

прилягаючих заболочених та перезволожених земель, що понижує рівень 

ґрунтових вод, якими живляться рослини. 

 

Водні ресурси 

Село Римачі розташоване в межах Волино-Подільського артезіанського 

басейну. Територія району знаходиться в сприятливих гідрогеологічних 

умовах для накопичення підземних вод майже в усіх вікових комплексах 

осадових відкладів і добре забезпечена підземними водами за рахунок 

водоносного горизонту мергельнокрейдової товщі сенон- турону.  

Якість питної води питного водопостачання в основному відповідає 

вимогам Держспоживстандарту (Державні санітарні норми та правила 

«Гігієнічні вимоги до води питної, призначеної для споживання людиною» 

(ДСанПіН 2.2.4-171-10), крім відхилення від окремих нормативних показників 

(залізо, жорсткість, загальна мінералізація). 

Тимчасові водні потоки на території с. Римачі представлені потічками, 

утвореними стоком атмосферних опадів зливового характеру. 

 

Рослинний та тваринний світ 

Територія ДПТ розташована в межах, де поширені хвойні та 

широколистяно-хвойні ліси. 

Зелені насадження загального користування розміщені по всій 

території села Римачі. Основні види землекористування на території 

населеного пункту – городи та сільськогосподарські угіддя (рілля), житлова 

садибна забудова.  

Ці умови визначають ступінь перетвореності природного ландшафту, 

у межах якого розміщене село. Перш за все, трансформації зазнає рослинний 

покрив як найбільш чутливий компонент ландшафту до сторонніх впливів.  

Антропогенна діяльність людини призвела до формування структури 

біотопів (комплексів видів рослин), у якій домінуюче місце посідають біотопи 

орних земель і городів із культурною рослинністю.  
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Важливими для збереження і підтримки біо- і ландшафтного 

різноманіття є фрагменти заплавні лучних і болотних біотопів. 

  Згідно карти розповсюдження рідкісних та зникаючих видів флори та 

фауни безпосередньо на території планованої діяльності не спостерігаються 

види тварин та рослин, які занесені до Червоної книги України та до переліку 

регіонально-рідкісних видів. 

 

Природно-заповідний фонд 

В межах території ДПТ відсутні об’єкти природно-заповідного фонду. 

 Елементи екологічної мережі в межах ДТП відсутні. 

 

Історична спадщина та туристичний потенціал 

Відповідно до статті 53 Земельного кодексу України до земель історико-

культурного призначення належать землі, на яких розташовані пам’ятки 

культурної спадщини, їх комплекси (ансамблі), історико-культурні 

заповідники, історико-культурні заповідні території, охоронювані 

археологічні території, музеї просто неба, меморіальні музеї-садиби. 

Відповідно до даних державного реєстру нерухомих пам’яток України 

на території села Римачі нараховується 2 об’єкти: 

-дві братські могили радянських воїнів, датованих 1944р., споруджено 

1952р. і взято під охорону рішенням Облвиконкомом 360-р від 04.08.69р. 

-пам’ятник землякам, датований 1941-1945рр., споруджено 1975р. і 

взято під охорону рішенням Облвиконкомом 457-р від 16.10.78р. 

 

Демографічна ситуація  

Постійне населення села Римачі на 1 січня 2021 рік становила 969 чол. 

За цим показником населений пункт відноситься до малин сільських 

населених пунктів. 

За останні п’ять років в селі спостерігається зменшення приросту 

чисельності населення. Негативна тенденція зниження чисельності населення 

(3 % за останні 5 років), спостерігається насамперед за рахунок природного 

скорочення.  

Віковий аналіз чисельності постійного населення свідчить про те, що дві 

третини населення (69%) – особи у віці від 16 до 60 років, найменша – 6 % від 

0-5 років, старші 60 років складають 11 % та 14% – від 6 до 15 років. 

Переважна більшість трудових ресурсів с. Римачі зайнята на 

підприємствах і установах, що розташованих за межами населених пунктів, що 

формує стійку маятникову міграцію, а також зайняті в особистому 

господарстві та у сфері соціальної інфраструктури. 
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Економічна та соціальна характеристики 

Відповідно до планувальних рішень Схеми планування території 

Волинської області, територія с. Римачі за функціональним зонуванням 

відноситься до території переважно житлового використання.  

Територія с. Римачі має вигідне географічне та економічне положення, 

знаходиться в безпосередній близькості до державного кордону, зв'язок з яким 

здійснюється по автодорозі магістрального значення, яка в межах населеного 

пункту стає вул. Дорожною.  

На території с. Римачі відсутні промислові підприємства. 

Господарський комплекс села представлений підприємствами, які займаються 

вирощуванням сільськогосподарських культур та тваринництвом. 

Соціальна інфраструктура села Римачі представлена основними 

підприємствами та установами обслуговування, передбаченими державними 

будівельними нормами, що в цілому забезпечують належний рівень надання 

соціально гарантованих послуг. 

У селі функціонують навчально-виховний комплекс І-ІІІ ступенів та 

дошкільний навчальний заклад, що повністю задовольняє фактичну потребу 

місць у закладах освіти та виховання.  

Також на території села функціонують бібліотека та клуб. 

По території села Римачі проходить дорога місцевого значення 

С031007/М-07/-Римачі-Бережниці-Приріччя.  

Загалом структура використання території села Римачі є типовою для 

села, що характеризується типовими присадибними ділянками, низькою 

щільністю забудови і значною часткою території села, що використовується 

як сільськогосподарські угіддя. 

Село Римачі має нескладну планувальну структуру, яка сформувалась 

історично під впливом рельєфу, зовнішніх комунікацій та інших 

антропогенних та природних факторів. 

 

Прогнозні зміни стану довкілля, якщо документ державного 

планування не буде затверджено 

Територія с. Римачі розташована поза межами зон суттєвих екологічних 

впливів на навколишнє середовище і знаходиться у відносно сприятливих 

екологічних умовах.  

Небезпечних природних і техногенних процесів, які на період 

проектного етапу могли б складати небезпеку для населення на території села 

та територіях містобудівного освоєння, не виявлено.  

Стан навколишнього середовища с. Римачі визначає його 

господарський профіль. Локальними джерелами впливів є 

сільськогосподарські підприємства та виробничі об’єкти, а також магістральна 
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автодорога та залізничні колії, що проходять поряд з існуючими межами 

населеного пункту.  

Актуальним є стан атмосферного повітря, водного басейну, в тому числі 

питних вод, земель та знешкодження відходів. 

У Стратегії розвитку Вишнівської сільської територіальної громади на 

період до 2030 року серед визначених стратегічних цілей громади є розвиток 

малого та середнього бізнесу. В рамках реалізації цієї цілі визначені завдання, 

зокрема створення умов для розміщення на території громади логістичних 

центрів, Індустріальних парків, промзон та ін. 

У випадку, якщо документ державного планування не буде затверджено, 

земельна ділянка що передбачена під будівництво не зазнає змін. У випадку, 

якщо документ державного планування не буде затверджено, показники стану 

здоров’я населення та рівні захворюваності залишаться без змін.  
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3. Характеристика стану довкілля, умов життєдіяльності населення та 

стану його здоров’я на територіях, які ймовірно зазнають впливу  

(за адміністративними даними, статистичною інформацією та 

результатами досліджень) 

 

Екологічна оцінка об’єднує в собі оцінку екологічного стану окремих 

компонентів довкілля: стану повітряного та водного середовищ, земельних та 

лісових ресурсів, рослинного і тваринного світу, заповідних територій, 

характер яких постійно змінюється. Від напряму цих змін залежить рівновага 

природних екосистем та збалансованість подальшого екологічного та 

соціально-економічного розвитку Волинського регіону.  

Значного негативного впливу під час планової діяльності на компоненти 

навколишнього середовища та здоров’я населення не передбачається.  

Відповідно до розробленого ДПТ планована діяльність не підлягає 

оцінці впливу на довкілля згідно вимог чинного законодавства.  

Ймовірні види впливу на навколишнє середовище: 

- атмосферне повітря – можливий незначний вплив на атмосферне 

повітря. Джерелом забруднення атмосферного повітря будуть тимчасові 

викиди забруднюючих речовин, що утворюються при проведенні будівельно-

монтажних робіт, які в цілому на стан повітряного середовища не впливають. 

Викиди мінімальні та не перевищуватимуть допустимих. Максимальні 

приземні концентрації забруднюючих речовин, які присутні в викидах об’єкту, 

на межі СЗЗ не перевищуватимуть ГДК (з урахуванням фонового забруднення 

атмосферного повітря). Вплив об’єкту, що проектується, на атмосферне 

повітря вважається допустимим. Проектні рішення враховують проблему 

забруднення повітря. Система організації дорожнього руху спрямована на її 

вирішення (рух автотранспорту по ділянці проектування передбачений лише 

поряд з існуючою автомобільною дорогою). Проектом надано рекомендації 

щодо озеленення території. Розміщення об’єктів, передбачених детальним 

планом, не нанесе шкідливого впливу на стан повітряного середовища. 

- водне середовище – негативних впливів на водне середовище, 

порушення гідродинамічного режиму, виснаження поверхневих та підземних 

водних ресурсів, надходження у водне середовище забруднюючих речовин - 

не відбуватиметься.  

- грунт – порушення (руйнування) ґрунтів під час будівництва 

(трансформація шарів землі), руху транспортних засобів, вібрацій від процесів 

виробництва, які можуть підсилюватись під впливом природних чинників – 

вітру, дощових потоків, тощо. Передбачається зняття і використання 

родючого шару на благоустрій території.  

Під час експлуатації вплив на грунт буде зведений до нуля.   
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-геологічне середовище - внаслідок реалізації планувальних рішень не 

передбачається змін у топографії або в характеристиках рельєфу, поява таких 

загроз, як землетруси, зсуви, селеві потоки, провали землі та інші подібні 

загрози. Незначний вплив буде здійснюватися при розробці будівельного 

майданчика, влаштуванні фундаменту.  

-рослинний і тваринний світ - згідно проектних рішень детального плану 

території вплив буде незначний та полягатиме в механічному порушенні 

рослинного покриву на період будівництва.  

Ареали проживання рідкісних тварин, місця зростання рідкісних рослин 

в межах проектування відсутні. Значних і незворотних змін в екосистемі 

дослідженої території в результаті будівництва об’єкту планової діяльності не 

прогнозується. Наземних, водних і повітряних шляхів міграції тварин на 

території не відмічено.  

-акустичний вплив - шумове забруднення буде спричинене роботою 

відповідного устаткування від проектованоі підприємницької діяльності та 

транспортними засобами. Проте, такий вплив не буде перевищувати 

встановлені допустимі норми. 

Період експлуатації характеризується утворенням відходів Планується 

запровадити роздільне збирання відходів, окремо збирати пластик, папір, скло 

та органічні відходи.  За можливості максимально використовувати відходи як 

вторинну сировину. При робочому проектуванні в технологічних процесах 

підприємства передбачити використання вторинних ресурсів, оборотних 

циклів речовин та енергії, мінімізацію утворення відходів. 

Характеристика стану соціальних умов та здоров’я населення.  

Аналіз можливих впливів проєктованого об’єкту на соціальні умови 

проживання населення дозволяє припустити, що погіршення умов 

життєдіяльності місцевого населення та наднормативного погіршення 

екологічної обстановки району розташування ДПТ не очікується. З соціально-

економічної точки зору функціонування проєктованого об’єкту буде мати 

позитивний характер, обумовлений: забезпеченням населення робочими 

місцями, що може призвети до зниження міграційного скорочення населення; 

сприянням розвитку бізнесу, наповненням бюджету, розвитком 

інфраструктури. Стан здоров’я населення не погіршиться. 
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4. Екологічні проблеми, у тому числі ризики впливу на здоров’я 

населення, які стосуються документа державного планування, зокрема 

щодо територій з природоохоронним статусом (за адміністративними 

даними, статистичною інформацією та результатами досліджень) 

 

Територія розташована поза межами зон суттєвих екологічних впливів 

на навколишнє середовище і знаходиться у відносно сприятливих екологічних 

умовах. 

Небезпечних природних і техногенних процесів, які на період 

проектного етапу могли б складати небезпеку для населення на території села 

та територіях містобудівного освоєння, не виявлено. 

Основними екологічними проблемами, що характерні для території села 

Римачі, є: 

1) Атмосферне повітря: 

Найбільша інтенсивність руху відмічається по магістральному 

автошляху та вулицях Прикордонників, Перемоги та Миру. Транзитний 

транспорт, який рухається по дорозі спричиняє шум, погіршує екологічний 

стан селища та навантажує магістральну мережу. За останні роки дана 

проблема навіть погіршилась, що визначається також технічним зносом 

рухомого складу техніки та сумнівною якістю пального. 

Забруднення повітря також потенційно можливе і від об’єктів 

сільськогосподарського призначення. 

2) Водні ресурси: 

Основним джерелом забруднення водних об’єктів на території с. 

Римачі є поверхневий стік, який формується на території приватного сектору, 

громадських територій та виробничих об’єктів.  

Забруднення поверхневих вод в першу чергу відбувається за рахунок 

обсягів скидів зливових вод, як організованих, так і по рельєфу місцевості. Все 

поверхневе забруднення зливається у водотоки за рахунок незадовільного 

стану утримання територій водоохоронних зон, а також в прилеглих місцях 

будинків садибної забудови. Водоохоронна зона озера та річок на значних 

проміжках не визначені в натурі і використовуються для влаштування 

помийниць, гноярок, вбиралень, які є джерелами забруднення. 

В господарському комплексі села використовуються як поверхневі, 

так і підземні води. 

В населеного пункті відсутня централізована каналізація. Населення 

житлової забудови користується вигребами. 

3) Земельні ресурси та ґрунтовий покрив: 

Значний внесок у забруднення ґрунтового покриву припадає на зони 

(векторні) впливу діяльності автотранспорту. 



 26 

Земельні ресурси зазнають негативного впливу від накопичень 

побутових відходів, значна частина яких могла б знайти застосування як 

вторинна сировина. На території населеного пункту відсутні об’єкти по 

переробці та утилізації відходів виробництва. 

Тверді побутові відходи мешканці села в основному утилізують на 

присадибних ділянках шляхом компостування та спалювання.  

Отже, серйозною залишається проблема щодо санітарної очистки села, 

яка потребує негайного вирішення у найближчі часи.  

5) Здоров’я населення, в значній мірі залежить від якості середовища її 

проживання. В цілому, чинники навколишнього середовища на 20-25% 

визначають стан здоров’я і знаходяться на другому місці після способу життя. 

За даними наукових досліджень негативні фактори, що мають вплив на 

здоров’я людини, за значимістю розподіляються так:  

- соціальні – 37%;  

- забруднення атмосферного повітря – 21%;  

- медичні та біологічні – 19%;  

- забруднення питної води – 13%;  

- інші причини – 10%.  

Це зумовлено, в першу чергу, тим, що людина споживає за добу повітря 

набагато більше в об’ємному відношенні, ніж води та їжі. Водночас істотні 

захисні бар’єри існують тільки для тих шкідливих речовин, що потрапляють 

до організму через шлунково-кишковий тракт, легені ж таким надійним 

захистом не забезпечені. Наявні в атмосферному повітрі шкідливі речовини 

впливають на людський організм при контакті з поверхнею шкіри або 

слизовою оболонкою. 

Поряд з органами дихання забруднювачі вражають органи зору та нюху, а 

впливаючи на слизову оболонку гортані, можуть викликати спазми голосових 

зв’язок. У деяких випадках вплив одних з забруднюючих речовин у комбінації 

з іншими призводять до більш серйозних розладів здоров’я, ніж вплив кожного 

з них окремо. Велику роль відіграє тривалість впливу. 

В межах виділеної земельної ділянки природоохоронних територій та 

заповідних об’єктів – немає. Вплив від реалізації заходів, передбачених ДПТ 

на територію з природоохоронним статусом – відсутній.  

Таким чином, на підставі вище викладеного можна зробити наступний 

висновок: ризики впливу на здоров’я населення, які стосуються документа 

державного планування, є вкрай малі та не погіршать наявну екологічну 

ситуацію району, а це свідчить про прийнятність планової діяльності на 

здоров’я людини.  
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5. Зобов’язання у сфері охорони довкілля, у тому числі пов’язані із 

запобіганням негативному впливу на здоров’я населення, встановлені на 

міжнародному, державному та інших рівнях, що стосуються документа 

державного планування, а також шляхи врахування таких зобов’язань 

під час підготовки документа державного планування 

 

Зобов’язанням у сфері охорони довкілля є дотримання санітарно–

захисних зон від об’єктів, які є джерелами виділення шкідливих речовин, 

запахів, підвищених рівнів шуму, вібрації, ультразвукових і електронних 

полів, іонізуючих випромінювань, зони санітарної охорони від підземних та 

відкритих джерел водопостачання, водозабірних та водоочисних споруд, 

водоводів, об’єктів оздоровчого призначення та інші, зони охорони пам’яток 

культурної спадщини, археологічних територій, прибережні захисні смуги, 

водоохоронні зони.  

На всіх етапах реалізації детального плану проектні рішення повинні 

здійснюватися у відповідності з нормами і правилами охорони навколишнього 

середовища і вимог екологічної безпеки.  

Документом державного планування є Детальний план території, який є 

видом містобудівної документації на місцевому рівні, що визначає 

планувальну організацію та розвиток частини території. Проектні рішення 

ДПТ розроблено згідно Закону України «Про охорону навколишнього 

природного середовища», а саме: Статті 3 «Основні принципи охорони 

навколишнього природного середовища».  

Детальний план розробляється з урахуванням природно-кліматичних 

умов, існуючого рельєфу території, особливостей прилеглої території та 

забудови, з додержанням технологічних і санітарних розривів, з урахуванням 

взаємозв’язку основних та допоміжних споруд.  

З метою охорони і оздоровлення навколишнього середовища детальним 

планом рекомендовано виконати ряд планувальних і технічних заходів.  

Зобов’язання у сфері охорони водних ресурсів.  

При виникненні аварійних забруднень водних ресурсів суб'єкт 

господарювання повинен своєчасно проінформувати центральний орган 

виконавчої влади, що реалізує державну політику із здійснення державного 

нагляду (контролю) у сфері охорони навколишнього природного середовища, 

раціонального використання, відтворення і охорони природних ресурсів, а 

також проведені роботи, пов'язані з ліквідацією наслідків аварій, які можуть 

спричинити погіршення якості води, у відповідності до вимог статті 44 

Водного кодексу України.  
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У разі забруднення підземних вод необхідно вжити заходи щодо встановлення 

причини, з яких це сталося, і за пропозиціями відповідних державних органів 

влади впровадити відповідні заходи щодо їх відтворення.  

В аварійних ситуаціях, пов'язаних з їх забрудненнями, що можуть шкідливо 

вплинути на здоров'я людей і стан водних екосистем необхідно негайно 

розпочати ліквідацію її наслідків і повідомлено про аварію центральний орган 

виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері геологічного 

вивчення та раціонального використання надр, центральний орган виконавчої 

влади, що реалізує державну політику у сфері розвитку водного господарства, 

центральний орган виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері 

санітарного та епідемічного благополуччя населення, обласну державну 

адміністрацію та відповідну раду.  

Заходи щодо забезпечення нормативного стану поверхневих і підземних вод 

при будівництві включають:  

- влаштування будівельного майданчика з твердим покриттям; 

- організація водовідведення дощових та талих вод; 

- недопущення на території будівельного майданчика витоку нафтопродуктів 

та масел із несправного автотранспорту.  

Зобов’язання у сфері охорони атмосферного повітря.  

Відповідно до вимог Закону України «Про охорону атмосферного повітря» 

необхідно розробити спеціальні заходи щодо охорони атмосферного повітря 

на випадок виникнення надзвичайних ситуацій техногенного та природного 

характеру, а також вживати заходи для ліквідації причин, наслідків 

забруднення атмосферного повітря.  

Заходи щодо забезпечення нормативного стану атмосферного повітря при 

будівництві включають:  

- контроль за точним дотриманням технології виробництва робіт;  

- розосередження в часі роботи будівельних машин і механізмів, не задіяних в 

єдиному безперервному технологічному процесі;  

- дотримання заходів щодо попередження загазованості повітря – всі машини, 

що працюють на будмайданчику з двигунами внутрішнього згоряння повинні 

бути перевірені на токсичність вихлопних газів;  

- виключення роботи машин і механізмів на холостому ходу;  

- максимально можливе скорочення викидів забруднюючих речовин в 

атмосферне середовище;  

- герметизація технологічного обладнання;  

- здійснення контролю за точним дотриманням технологічного регламенту 

роботи обладнання, роботою контрольно-вимірювальних пристроїв.  

Зобов’язання у сфері охорони земель.  
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Відповідно до вимог Закону України «Про охорону земель» необхідно 

своєчасно проінформувати відповідні органи виконавчої влади та органи 

місцевого самоврядування про стан, деградацію та забруднення земельних 

ділянок.  

У разі можливого забруднення земель небезпечними відходами, у тому числі 

аварійними викидами від стаціонарних і пересувних джерел за рішенням 

місцевої державної адміністрації або органу місцевого самоврядування 

проводитимуться постійні або періодичні обстеження хімічного складу 

ґрунтів з метою виявлення та визначення їх негативного впливу на здоров'я 

людини, а також окремих видів природних ресурсів і довкілля в цілому.  

Заходи по охороні ґрунтів та земельних ресурсів включають: 

- обов'язкове дотримання меж території, відведеної для будівництва; 

- регулярні поставки будівельних матеріалів, без складування великих партій 

на будівельному майданчику;  

- розміщення будівельних матеріалів на спеціально відведеній ділянці з 

твердим покриттям;  

- контроль за роботою інженерного обладнання, механізмів і транспортних 

засобів, своєчасний ремонт, недопущення роботи несправних механізмів;  

- при експлуатації будівельних машин з двигунами внутрішнього згоряння не 

допускається пролив на ґрунт паливно-мастильних матеріалів; забороняється 

спалювання всіх видів горючих відходів на території будівельного 

майданчика.  

В процесі здійснення стратегічної екологічної оцінки містобудівної 

документації було розглянуто значну кількість документів, що містять 

екологічні цілі та відповідні завдання у сфері охорони здоров’я і соціально-

економічного розвитку.  

Аналіз цілей відповідних державних програм розвитку, змісту та проектних 

рішень з просторового розвитку території селища міського типу, свідчить про 

те, що цілі та заходи, визначені проектом Детального плану здебільшого 

відповідають регіональним та місцевим екологічним цілям.  
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6. Опис наслідків для довкілля, у тому числі для здоров’я населення, у 

тому числі вторинних, кумулятивних, синергічних, коротко-, середньо- 

та довгострокових (1, 3-5 та 10-15 років відповідно, а за необхідності - 50-

100 років), постійних і тимчасових, позитивних і негативних наслідків 

 

Згідно з Методичними рекомендаціями із здійснення стратегічної 

екологічної оцінки документів державного планування, затвердженими 

наказом Міністерства екології та природних ресурсів України від 10.01.2011 

№ 29 наслідки для довкілля, у тому числі для здоров’я населення – будь-які 

ймовірні наслідки для флори, фауни, біорізноманіття, ґрунту, клімату, повітря, 

води, ландшафту (включаючи техногенного), природних територій та об’єктів, 

безпеки життєдіяльності населення та його здоров’я, матеріальних активів, 

об’єктів культурної спадщини та взаємодія цих факторів.  

За походженням екологічний вплив може бути первинним, тобто 

безпосередньо пов’язаним з впливом проекту на екосистему (забруднення 

атмосфери при будівництві та експлуатації продуктами згорання природного 

газу) і вторинним, що є наслідком первинних змін в екосистемі (можливе 

збільшення бронхо-легеневих захворювань серед населення).  

Значного негативного впливу під час планованої діяльності на довкілля 

та здоров’я населення не передбачається. 

Короткочасним (тимчасовим) впливом на довкілля буде відрізнятися 

процес будівництва в межах території ДПТ. Довгостроковий процес 

експлуатації проєктованого об’єкта в екологічному відношенні необхідно 

мінімізувати за рахунок заходів, що забезпечать стан довкілля і здоров’я 

населення на безпечному рівні. При штатному режимі провадження 

господарської діяльності, раптових аварійних чинників впливу на довкілля та 

суттєвих тимчасових змін впливу по сезонах та на весь період експлуатації не 

очікується. 

Кумулятивні наслідки включають розвиток негативних процесів через 

нагромадження в організмах людей, тварин, рослин отрути різних речовин 

внаслідок тривалого їх використання. Ймовірність того, що реалізація 

Детального плану призведе до таких можливих впливів на довкілля або 

здоров’я людей, які самі по собі будуть незначними, але у сукупності будуть 

мати значний сумарний негативний вплив на довкілля, – є незначною. Це 

пов’язане з тим, що всі види впливів на навколишнє середовище мають 

незначну за силою та масштабом дію. Тому наявність та розвиток 

кумулятивних наслідків малоймовірні. 

Синергічні наслідки – це наслідки, сумарний ефект, яких полягає у тому, 

що при взаємодії 2– х або більше факторів їх дія суттєво переважає дію 

кожного окремо компоненту. Деякі речовини при одночасній наявності в 
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атмосферному повітрі можуть чинити сумарний несприятливий вплив на 

організм. У таких випадках відбувається ефект синергізму (сумації). Оскільки 

концентрації забруднюючих речовин не перевищуватимуть допустимі норми, 

синергічні наслідки також не очікуються.  

Коротко-, середньострокові наслідків (1, 3-5, 10-15 років) наразі в 

процесі розроблення ДПТ відсутні. Можливі короткострокові негативні 

наслідки в процесі будівельно-монтажних робіт з причини залучення 

механізмів та транспорту з використанням двигунів внутрішнього згорання, 

виконання зварювальних робіт. 

 До довгострокових наслідків відноситься питання утилізації відходів. 

Ризики для здоров’я людей та об’єкти культурної спадщини – наслідки 

для довкілля і здоров’я людей не матимуть істотного негативного характеру. 

Ймовірні наслідки для довкілля, в тому числі здоров’я населення та 

територій з природоохоронним статусом, безпосередньо внаслідок розробки 

та затвердження документа державного планування оцінюються як мінімальні, 

а в окремих аспектах –відсутні. 

Дані про види та кількість будівельної техніки, які використовуються 

при проведенні монтажних робіт будуть остаточно визначені при розроблені 

проекту організації будівництва. 

За рахунок сучасних будівельних, технологічних та природоохоронних 

заходів, направлених на вдосконалення технологічного процесу будівництва 

та експлуатації об’єкта ризик впливу залишається меншим за незначний 

показник, об’єкт за умови використання сучасних технологій та устаткування 

може бути екологічно безпечним. 

Планова діяльність не передбачає появу нових ризиків для здоров'я 

населення. 

Оцінка ймовірного впливу на довкілля  

№ 

п/

п 

Чи може реалізація стратегії спричинити 

Негативний 

вплив 

Пом’як

шення 

існуючо

ї 

ситуації 

т

а

к 

ймов

ірно 

н

і 

Атмосферне повітря 

1 
Збільшення викидів забруднюючих речовин 

від стаціонарних джерел? 
 +   

2 Збільшення викидів забруднюючих речовин?  +   

3 Погіршення атмосферного повітря?  +   

4 Появу джерел неприємного запаху ?   +  
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5 

Зміни повітряних потоків, вологості, 

температури або ж будь-які локальні чи 

регіональні зміни клімату? 

  +  

Водні ресурси 

6 

Будь-які зміни якості поверхневих вод 

(зокрема таких як показників як температури, 

розчинений кисень, прозорість, але не 

обмежуючись ними? 

  +  

7 

Значне зменшення кількості вод, що 

використовуються для водопостачання 

населенню? 

  +  

8 

Збільшення навантаження на каналізаційні 

системи та погіршення якості очистки стічних 

вод? 

  +  

9 

Поява загроз для людей і матеріальних 

об’єктів, пов’язаних з водою, зокрема таких, 

як паводки або підтоплення? 

  +  

10 

Зміни напрямку і швидкості течії поверхневих 

вод зміни обсягів води будь-якого 

поверхневого водного об’єкту? 

  +  

11 
Порушення гідрологічного та гідрохімічного 

режиму малих річок регіону? 
  +  

12 Забруднення підземних водних горизонтів?   +  

Відходи 

13 Збільшення кількості утворюваних чи 

накопичених промислових відходів 
+   + 

14 
Збільшення кількості відходів І-Ш класів 

небезпеки 
     +  

15 
Спорудження екологічно небезпечних об’єктів 

поводження з відходами 
  +  

16 
Утворення або накопичення радіоактивних 

відходів 
  +  

Земельні ресурси 

17 
Порушення, переміщення, ущільнення 

ґрунтового шару? 
   +   

18 
Будь-яке посилення вітрової або водної ерозії 

ґрунтів? 
  +  
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19 
Зміни в топографії або в характеристиках 

рельєфу? 
  +  

20 

Появу таких загроз, як землетруси, зсуви, 

селеві потоки, провали землі та інші подібні 

загрози через нестабільність літо генної 

структури? 

  +  

Біорізноманіття 

21 

Негативний вплив на об’єкти природно-

заповідного фонду (зменшення площ, початок 

небезпечної діяльності, у безпосередній 

близькості або на їх території тощо? 

  +  

22 

Зміни у кількості видів рослин або тварин, 

їхній чисельності або територіальному 

представництву? 

  +  

23 
Збільшення площ зернових культур або 

сільськогосподарських угідь? 
  +  

24 
Порушення або деградацію середовищ 

існування диких видів тварин? 
  +  

25 
Будь-який вплив на наявні об’єкти історико-

культурної спадщини? 
  +  

Населення та інфраструктура 

26 
Вплив на нинішній стан забезпечення житлом 

або виникнення нових потреб у житлі? 
  +  

27 

Суттєвий вплив на нинішню транспортну 

систему? Зміни в структурі транспортних 

потоків? 

 +  + 

28 
Необхідність будівництва нових об’єктів для 

забезпечення транспортних сполучень? 
 +  + 

29 
Появу будь-яких реальних або потенційних 

загроз для людини? 
  +  

Екологічне управління та моніторинг 

30 

Послаблення правових і економічних 

механізмів контролю в галузі екологічної 

безпеки? 

  + + 

31 Погіршення екологічного моніторингу?   + + 

32 

Усунення наявних механізмів впливу органів 

місцевого самоврядування на процеси 

техногенного навантаження? 

  + + 
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33 
Стимулювання розвитку екологічно 

небезпечних галузей виробництва 
  + + 

Інше 

34 
Підвищення використання будь-якого виду 

природних ресурсів? 
 +   

35 
Суттєве вилучення будь-якого невідновного 

ресурсу? 
  + + 
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7. Заходи, що передбачається вжити для запобігання, зменшення та 

пом’якшення негативних наслідків виконання документа державного 

планування 

 

Під час здійснення стратегічної екологічної оцінки передбачається 

розглядати заходи із запобігання, зменшення та пом’якшення негативних 

наслідків на довкілля, визначені законодавством та нормативно-правовими 

актами.  

Досліджений вплив об’єкта запланованої діяльності, на навколишнє 

середовище, природні і штучні компоненти прилеглої території показали, що 

вплив слід оцінювати як локальний і допустимий.  

Для запобігання, зменшення та пом’якшення негативних наслідків 

виконання документа державного планування передбачаються наступні 

заходи (враховуючі найбільшу інтенсивність впливу на довкілля при 

будівництві планованого об’єкту, більша частина їх стосується саме періоду 

будівництва): 

Заходи щодо охорони атмосферного повітря:  

– контроль за точним дотриманням технології провадження робіт;  

– виключення роботи машин та механізмів на холостому ході;  

– дотримання технологічного регламенту, вимог пожежної безпеки;  

– підтримка повної технічної готовності обладнання;  

– збереження обладнання в справному експлуатаційному стані;  

– збереження території та під’їзних шляхів у необхідному експлуатаційному 

стані,  

 Заходи щодо охорони водного середовища: 

– влаштування будівельного майданчику з твердим покриттям та оснащення 

робочих місць інвентарними контейнерами для збирання побутових та 

будівельних відходів,  

– не допускати потрапляння нафтопродуктів у ґрунти, зливання паливно- 

мастильних матеріалів у спеціально відведені та обладнані місця;  

– влаштування централізованої системи водопостачання та каналізування; 

– недопускання потрапляння недостатньо-очищених стічних вод у водні 

об’єкти.  

 Заходи для забезпечення нормативного стану земельних ресурсів: 

– обов'язкове дотримання меж території, відведеної для будівництва; 

– складування рослинного ґрунту на спеціально відведених майданчиках з 

наступним використання його при рекультивації, відновленні благоустрою; 

– вертикальне планування будівельного майданчика;  

– запровадження регулярного санітарного очищення території; 
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– забезпечення розміщення будівельних матеріалів на спеціально відведеній 

ділянці з твердим покриттям; 

– контроль за роботою інженерного обладнання, механізмів і транспортних 

засобів, своєчасний ремонт, недопущення роботи несправних механізмів; 

– заправка техніки лише закритим способом – автозаправниками; 

– забороняється спалювання всіх видів горючих відходів на території 

будівельного майданчика.  

Шумозахисні заходи:  

– використання сучасного низькошумного технологічного та енергетичного 

обладнання;  

– забезпечення акустичного режиму шляхом застосування будівельно- 

акустичних засобів захисту від шуму, зокрема застосування звукоізолюючих 

стін і перегородок у приміщеннях, в яких розміщене обладнання, що є 

джерелами шуму та вібрацій;  

– озеленення території.  

Заходи щодо охорони праці та пожежної безпеки:  

– створення належних умов праці, санітарно-побутове та медичне 

обслуговування працюючих у відповідності з діючими санітарними нормами; 

– суворе дотримання правил охорони праці та техніки безпеки відповідно до 

Закону України «Про охорону праці», пожежної безпеки відповідно до Закону 

України «Про пожежну безпеку» та Правил техніки безпеки в Україні.  

– дотримання трудової і виробничої дисципліни, правил техніки безпеки.  

– оснащення об’єкта первинними засобами пожежогасіння та пожежним 

інвентарем.  

Облаштування території повинно відбуватися з дотриманням 

екологічних вимог та забезпеченням комплексного благоустрою із 

влаштуванням проїзної частини та пішохідних доріжок з твердим покриттям. 

Профіль проїзної частини повинен забезпечити поверхневий стік дощових вод. 

Для естетичної організації території ДП необхідно передбачити комплексний 

благоустрій території з влаштуванням сучасного енергозберігаючого 

зовнішнього освітлення.  

Поводження з відходами під час експлуатації: 

Період експлуатації даної території характеризується утворення 

виробничих відходів та відходів обслуговування підприємства. Умовно 

відходи можна розділити на відходи виробництва та відходи обслуговування 

виробництва. 

При здійсненні діяльності запровадити роздільне збирання відходів. За 

можливості максимально використовувати відходи як вторинну сировину. 

При робочому проектуванні в технологічних процесах передбачити 
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використання вторинних ресурсів, оборотних циклів речовин та енергії, 

мінімізацію утворення відходів. 

Заходи щодо запобігання або зменшення утворення відходів та 

екологічно безпечного поводження з ними: 

-впровадження маловідходних технологій;  

-розроблення та впровадження науково обґрунтованих нормативів на 

одиницю продукції (сировини та енергії);  

-розроблення та впровадження системи поводження з пакувальними 

матеріалами і тарою;  

-системи збирання, видалення, знешкодження та утилізації 

відпрацьованих мастил (олив);  

-системи збирання заготівлі та утилізації непридатних до використання 

транспортних засобів; системи збирання та утилізації електричного та 

електронного обладнання;  

-зберігання та видалення відходів здійснювати відповідно до вимог 

екологічної безпеки та способами, що забезпечують максимальне 

використання відходів чи їх передачу іншим споживачам (за винятком 

захоронення); 

-проведення заходів спрямованих на запобігання забрудненню 

навколишнього природного середовища небезпечними відходами;  

-мати ліцензію на здійснення операцій у сфері поводження з 

небезпечними відходами або передавати їх суб’єктам господарювання, які 

мають такі ліцензії. 

Суб'єкти містобудівної діяльності повинні дотримуватися встановлених 

екологічним законодавством і нормативно-технічними документами вимог 

щодо охорони навколишнього природного середовища, раціонального 

використання природних ресурсів та екологічної безпеки території.  

При дотриманні всього комплексу заходів щодо захисту навколишнього 

середовища, будівельно-монтажні роботи та експлуатація об’єкта не 

спричинить негативного впливу на соціально-економічне середовище. 
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8. Обґрунтування вибору виправданих альтернатив, що розглядалися, 

опис способу, в який здійснювалася стратегічна екологічна оцінка 

 

Альтернативним варіантом є відмова від запланованої діяльності, так 

званий «нульовий варіант» без впровадження проектних рішень. При виборі 

даного варіанту с.Римачі позбудеться нового потенційного забруднювача 

атмосферного повітря, користувача водними ресурсами та джерела утворення 

відходів.  

За такої альтернативи відмова від реалізації проекту ускладнить 

подальший сталий розвиток території та населеного пункту, а також зможе 

призвести до погіршення екологічної ситуації в населеному пункті, 

неефективного використання земельних ресурсів, позбавить місцеве 

населення можливості працевлаштування на новостворені робочі місця.  

Інших альтернативних варіантів проекту не передбачається.  

Проєктований об’єкт не відноситься до об’єктів підвищеної небезпеки. 

Прогнозовані напрямки впливу провадження планованої діяльності на 

довкілля та здоров’я населення наведені в матеріалах даного Звіту. 

Під час підготовки звіту стратегічної екологічної оцінки визначено 

доцільність і прийнятність проектних рішень детального плану та 

обґрунтування заходів щодо охорони атмосферного повітря, водного та 

ґрунтового середовища, заходів щодо охорони праці та пожежної безпеки, 

ландшафтно-планувальних заходів з метою забезпечення охорони 

навколишнього середовища, надано прогноз впливу на оточуюче середовище 

з урахуванням природних, соціальних та техногенних умов.  

Основним критерієм під час стратегічної екологічної оцінки проекту 

містобудівної документації є її відповідність державним будівельним нормам, 

санітарним нормам і правилам України, законодавству в сфері охорони 

навколишнього природного середовища.  

Основні проблеми здійснення СЕО:  

- відсутність або обмежений доступ до розрізнених даних на рівні 

населеного пункту з основних проблемних питань (охорона довкілля, охорона 

здоровʼя тощо);  

- інституційні та організаційні труднощі;  

-відсутність на даному етапі вихідних даних для характеристики 

прогнозного забруднення довкілля, що унеможливлює виконання орієнтовних 

кількісних характеристик за певними напрямками діяльності.  
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9. Заходи, передбачені для здійснення моніторингу наслідків виконання 

документа державного планування для довкілля, у тому числі для 

здоров’я населення 

 

Створення системи моніторингу довкілля визначає порядок створення 

та функціонування системи з урахуванням стану довкілля та 

природоохоронної діяльності в районі, визначає основні завдання районної 

системи моніторингу довкілля, суб'єктів системи, їх завдання відповідно до 

конкретного ресурсу, принципи організації та функціонування системи, 

взаємовідносини між суб'єктами під час створення та опрацювання системи 

моніторингу, структуру системи, організаційний механізм її створення.  

Система моніторингу довкілля – це система спостережень, збирання, 

оброблення, передавання, збереження та аналізу інформації про стан довкілля, 

прогнозування його змін і розроблення науково-обґрунтованих рекомендацій 

для прийняття рішень про запобігання негативним змінам стану довкілля та 

дотримання вимог екологічної безпеки.  

Екологічний та соціальний моніторинг для об’єктів забудови буде 

здійснюватися з метою забезпечення неухильного дотримання вимог 

законодавства під час їх будівництва і експлуатації та втілення всіх заходів 

щодо мінімізації ймовірних впливів та наслідків на навколишнє природне та 

соціальне середовище. 

Загальною метою моніторингу екологічних та соціальних аспектів 

даного проєкту є забезпечення/гарантування того, що всі заходи пом’якшення 

та мінімізації впливів та наслідків успішно втілюються та вони є ефективними 

та достатніми. 

Екологічний та соціальний моніторинг також передбачає своєчасне 

виявлення нових проблем та питань, що викликають занепокоєння. 

Моніторинг має відбуватись на декількох рівнях та передбачати можливі 

екологічні загрози та/або виявляти під час його здійснення впливи, що не були 

передбачені раніше. 

Програма екологічного моніторингу буде працювати під час 

будівництва та експлуатації об’єкту. Вона складається із переліку дій та 

заходів, кожний із яких має певну мету та ключові індикатори та критерії для 

оцінки. 

Постійний моніторинг буде здійснюватися під час всього життєвого 

циклу об’єкту: будівництво - експлуатація - виведення із експлуатації. 

Моніторинг включає, але не обмежується наступними етапами: 

1.  Вибір параметрів навколишнього природного та соціального 

середовища для певних аспектів; 

2.  Встановлення ключових параметрів моніторингу; 
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3.  Візуальний огляд; 

4.  Регулярний відбір зразків/проб та їх дослідження; 

5.  Регулярні опитування та зустрічі із громадою, яка потенційно 

потрапляє в зону впливу об’єкту планованої діяльності; 

6.  Аналіз інформації, що була отримана під час моніторингу та за 

необхідності розробка комплексу заходів, що усувають або максимально 

пом’якшують вплив об’єкту  на навколишнє природне та соціальне 

середовище. 

7.  Регулярний перегляд (не менше одного разу на рік) програми 

моніторингу та її коригування в разі необхідності. 

Внутрішній моніторинг 

Власник земельної ділянки є відповідальним за дотримання екологічних 

та соціальних вимог під час будівельних робіт.  

Зовнішній моніторинг та оцінка 

Передбачається виконання зовнішнього моніторингу об’єкту силами 

органів державного нагляду (територіальні органи Державної екологічної 

інспекції України, Держпродспоживслужби України та Держпраці), місцевого 

самоврядування та місцевих громадських об’єднань, представниками 

кредиторів та інвесторів, в т.ч. залученими аудиторськими компаніями. 

Здійснення моніторингу впливів виконання документа державного 

планування на довкілля, у тому числі на здоров’я населення за визначеними 

показниками з веденням щорічної звітності дасть можливість своєчасно 

виявляти недоліки і порушення, що негативно впливають на комфортність 

проживання населення, і обґрунтувати необхідні заходи по їх усуненню а 

також проводити інформування громади про стан реалізації містобудівної 

документації, поточні ускладнення та прогнозні терміни їх усунення. 

 

10. Опис ймовірних транскордонних наслідків для довкілля, у тому 

числі для здоров’я населення (за наявності) 

  

Даний розділ не розглядається, адже виконання містобудівної 

документації не матиме суттєвого впливу на довкілля.  
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11. Резюме нетехнічного характеру інформації 

 

Метою стратегічної екологічної оцінки Детального плану території є 

необхідність оцінювання наслідків виконання документів державного 

планування, сприяння сталому розвитку шляхом забезпечення охорони 

навколишнього природного середовища, безпеки життєдіяльності та охорони 

здоров’я населення, а також інтегрування екологічних вимог під час 

розроблення та затвердження документів державного планування з 

врахуванням сучасного стану території, деталізації архітектурно-

планувальних рішень раніше розробленої містобудівної документації. 

Підставою для розроблення Детального плану території для розміщення 

транспортно-складської забудови, що межує з автошляхом М-07 та залізницею 

в межах та за межами села Римачі Вишнівської територіальної громади 

Ковельського району Волинської області є рішення Вишнівської сільської 

ради №30/9 від 11 квітня 2023 року. 

Проект ДПТ розроблено з метою ефективного використання земельного 

фонду, забезпечення ефективного використання земель, залучення додаткових 

коштів у місцевий бюджет для реалізації програм соціально-економічного 

розвитку та для економії коштів місцевого бюджету. 

На момент проектування територія не загосподарьована. 

У звіті про стратегічну екологічну оцінку документа державного 

планування – детального плану території проведено оцінку наслідків 

виконання детального плану території на навколишнє природне середовище, 

у тому числі для здоров’я населення та зобов’язань у сфері охорони довкілля і 

заходів, що передбачається вжити для запобігання, зменшення та 

пом’якшення негативних наслідків виконання документа державного 

планування, а також заходів щодо моніторингу цих наслідків.  

На основі статистичної інформації, адміністративних даних, результатів 

досліджень було охарактеризовано поточний стан довкілля населеного 

пункту, території проектування, стан довкілля та умови життєдіяльності 

населення на територіях, що ймовірно зазнають впливу внаслідок виконання 

документа державного планування.  

Стан навколишнього природного середовища території, що 

розглядається, характеризується як задовільний.  

В результаті планованої діяльності не будуть помітно порушені стан 

довкілля, умови життєдіяльності населення та стан його здоров’я на 

територіях, які зазнають впливу планованого будівництва. 

Наслідки для навколишнього природного середовища, що ймовірно 

будуть проявлятися внаслідок виконання проектних рішень полягають в 

забрудненні атмосферного повітря внаслідок будівництва проектованих 
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будівель та від роботи автотранспорту та будівельної техніки, впливі на водне 

та ґрунтове середовище, зберіганні твердих побутових відходів, утворенні 

забруднених стічних вод, акустичному забрудненні довкілля внаслідок роботи 

технологічного устаткування. 

В цілому відзначається позитивний вплив запланованої діяльності на 

соціальні умови та задоволення потреб місцевого населення. 

При проєктовній діяльності передбачається реалізація 

природоохоронних заходів на стадіях будівельно-монтажних робіт та 

експлуатації об’єкту для запобігання, зменшення та пом’якшення негативних 

наслідків, а також проведення моніторингових досліджень у відповідності з 

чинним законодавством. 

Транскордонних наслідків виконання документу державного 

планування не очікується.  
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Іван СЛИнЯвУК І його 
«ЗоЛотИй хреСт»

«СтаЛевИй хреСт» 
вІд ЗаЛУжного

Витязь зі СВітязя
Україна попрощалась з 43-річним лісівником-воїном Віктором ГІРИ-

ЧЕМ -- підзаголовок

ВиГОтОВЛяЄМО тА ПРОДАЄМО
кОЛьОРОВі МетАЛеВі штАхети РізнОї шиРини. 
Двостороннє фарбування. Велика гама кольорів. 

Матові, глянцеві, під золотий та темний дуб. 
Парапети на фундамент, капелюхи на цегляні 
стовпці. труби на буржуйки, теплиці діаметром 

80-300 мм. Ціни виробника. 
тел. 050-64-46-840, 096-12-92-588.

СекРети ДОВГОЛіття ЙОСиПА ДениСОВЦя
13 квітня 90 років виповнилося Йосипу Климовичу 

Денисовцю зі Світязя.

ПеРеДПЛАтА-2023. шАнОВні читАчі 
Й ПеРеДПЛАтники «шАЦькОГО кРАю»! 
У цю випробувальну воєнну пору, коли російська орда 

хоче нас зламати, знищити, стерти з лиця землі наші міста 
і села, Україна бореться, стоїть і обов’язково переможе. 

Завдяки героїчним Збройним Силам України, надійному 
тилу та зарубіжним партнерам. Кожен на своєму місці набли-
жає Перемогу, газетярі трудяться на інформаційному фронті. 
Попри усі економічні й фінансові негаразди сьогодення, зна-
чне зростання вартості паперу, поліграфічних послуг, пально-
го, ми сповна виконуємо взяті перед нашими передплатниками 
зобов’язання, доносимо слово правди до наших краян.

Ми цінуємо вашу багаторічну відданість «Шацькому краю», 
сподіваємося, що ви і надалі будете йти по життю з нашою га-
зетою. Передплатіть і підтримайте «Шацький край».

Передплату можна оформити у любому відділенні «Укрпо-
шти» або у листонош. 

Вартість видання на 3 місяці становить 79,50 грн. (без 
врахування послуг пошти).

Захисник України з села 
Голядин Іван Слинявук 
отримав почесний нагруд-
ний знак «Золотий хрест» 
від Головнокомандувача 
Збройних сил України ге-
нерала Валерія Залужного.

26-річний боєць боронить 
нашу державу від ворогів 
з 2017 року в складі одно-
го з зенітно-ракетних полків, 
неодноразово отримував вій-
ськові нагороди за мужність 
та героїзм.

«Золотий хрест» - достой-
ний подарунок воїну до дня народження, який він від-
значатиме 4 травня! Пишаємося нашим героєм-захис-
ником! Зичимо подальших успіхів і звершень! Чекаємо 
додому з ПЕРЕМОГОЮ!

Наш кор.

Високу нагороду - по-
чесний нагрудний знак 
«Сталевий хрест» від 
Головнокомандувача 
Збройних сил України 
Валерія Залужного, за 
вірність Українсько-
му народові і військо-
вій присязі, особисту 
мужність та самовід-
даність, проявлені під 
час захисту державного 
суверенітету та тери-
торіальної цілісності 
України в умовах воєнного стану, отримав мешка-
нець смт Шацьк, військовослужбовець військової 
частини А1008 Роман Редько.

Сталевий хрест» - це відзнака Головнокомандувача 
ЗСУ для героїв-командувачів. У центрі знаку розташова-
ний герб князів Острозьких. Саме князь Острозький ві-
домий перемогою над московським військом під Оршею 
в 1514 році. Ми пишаюся кожним із вас. Та впевнені: як 
би складно нам не було, ми вистоїмо і переможемо!

Наш кор.

Ювіляр не приховує 
рецепта свого дов-
голіття: він майже 

не вживає алкоголю, не ку-
рить і веде досить активний 
спосіб життя. Народився і 
виріс він на хуторі Високе 
в багатодітній родині: окрім 
нього, в батьків були ще 
один син і дві доньки. Поки 
сім’ю примусово не висели-

ли з хутора в Світязь, ма-
лий Йосип ходив до школи 
в село Положеве, - інфор-
мує Шацька селищна тери-
торіальна громада.

Чоловік пережив Другу 
світову війну, каже, фа-
шисти не чіпали мирних 
жителів. А от з партизана-
ми розправлялися жорсто-
ко. Один фрагмент Йосип 

Климович запам’ятав на 
все життя:

- Німці окружили наших, 
постріляли їх, потім посо-
вали до стужка і підпалили. 
А я саме пас корови, коли 
почалася стрілянина. Зля-
кався, покинув бидло і втік 
до хати. Ввечері ті корови 
самі прийшли додому, а 
одна навіть отелилася.

Йосип відслужив в армії, 
рік відпрацював на роботі 
в Казахстані - був водієм, 
тому об’їздив усю країну. 
30-річним повернувся до 
Світязя і незабаром одру-
жився з 19-річною світязян-
кою Євою Петрівною. Голо-
вним багатством пари стали 
8 дітей: 3 сини і 5 доньок. 
Непросто було батькам їх 
годувати, ростити і ставити 
на ноги. А ще й хату Йоси-
пу Климовичу довелося бу-
дувати самому, бо не було 
кому допомогти. Був праце-
любним, цілеспрямованим, 
завзятим, тому будинок звів 
швидко: «На другий рік вже 
й перейшли, щоб не жити 
на квартирі».

Ювіляр, працюючи в 
колгоспі, 19 років їздив на 
машині і 22 - на тракторі. 
Він настільки любить тех-
ніку, що зараз, не маючи 
змоги кермувати, просить 
синів, щоб його покатали 
на машині! Сам же їздить 
велосипедом - по селі, на 
ринок чи до сина в Шацьк.

Окрім того, що активно 
рухається в свої 90, утри-
мує господарство (догля-
дає за конем і коровою), то 
ще й шкідливих звичок не 
має. «Жінка ніколи мене не 
бачила п’яним» - зізнається 
з гордістю.

А ще Йосип Климович 
має золоті руки: виготовляє 
столи, лавки, табуретки - 
всю велику родину власни-
ми виробами забезпечив. 
Альтанка біля хати - також 
його рук справа. Полюбляє 
плести кошики і корзини - 
різної форми і величини. 
Улюблена справа додає 
йому сил та життєвої енер-
гії, але, зізнається, найбіль-
шою його любов’ю є 8 ді-
тей, 17 внуків і 9 правнуків.

У важкому лютому 2022 року Ві-
ктор Гірич пішов захищати рід-
ні краї у складі територіальної 

оборони, але трагічно загинув доро-
гою додому.

- Мій чоловік родом з смт Шацьк. Я 
- з села Світязь. У селі ми й познайо-
мились. Зустріч переросла в кохання. 
Згодом побралися. Разом із чоловіком 
ми виховали двох дітей: доньку Іван-
ну, третьокурсницю Шацького лісового 
фахового коледжу ім. В.В.Сулька, та 
сина Богдана, школяра-десятиклас-
ника, - згадує вдова загиблого героя 
Лариса Іванівна. - Мій чоловік тримав 
на своїх плечах увесь наш родинний 
добробут. Звів родинне гніздечко, де 
ми проживали у любові, мирі та зла-
годі. Діти його просто обожнювали. 
Адже він був люблячим батьком, на-
дійною опорою. А для друзів та колег 

по роботі він був надійною, відпові-
дальною і безвідмовною людиною.

В юності Віктор навчався у Воло-
димир-Волинському сільськогоспо-
дарському технікумі за спеціальністю 
«Механізація сільського господар-
ства». Півтора роки служив у Зброй-
них силах України - у навчальному 
центрі з підготовки зв’язківців. Після 
служби працював водієм у район-
ній державній адміністрації. Згодом 
служив за контрактом прикордонни-
ком-водієм. Після закінчення контр-
акту працював уже в Шацькому 
національному природному парку 
трактористом у Світязькому лісни-
цтві. До речі, батько мого чоловіка 
теж працював у тому ж лісництві.

Віктор дуже любив милуватися 
краєвидами рідної місцевості. Осо-
бливо - заходом сонця на мальов-

ничому озері Світязь. Тому часто у 
вільний час ми родиною їздили по 
гриби та ягоди до мальовничих угідь 
національного парку. Чоловік знав 
ці гарні ліси наче свої п’ять паль-
ців. Найкращого відпочинку годі й 
шукати. Жили ми добре. Однак, по-
вномасштабне російське вторгнен-
ня зачепило й нашу родину чорним 
крилом біди…

- Віктор був сумлінним та відпові-
дальним працівником, добрим дру-
гом та товаришем. Чудово знався на 
техніці. Вправно водив і вантажівку, і 
легковик, і потужний трактор, - згадує 
лісничий Світязького лісництва Шаць-
кого національного парку Ярослав Ду-
дарчук. - Загалом, він пропрацював у 
нас понад вісім років. На службу після 
повномасштабного вторгнення пішов 
добровольцем. Інакше він не міг.

- 26 лютого 2022 року за власним 
бажанням Віктор записався до тери-
торіальної оборони, сказавши: «Хто, 
як не я? Хтось же повинен вас захис-
тити!». Спершу він служив у місце-
вому підрозділі тероборони, - згадує 
вдова загиблого героя. - Далі - Луцьк, 
підрозділ обласного центру комп-
лектування та соціальної підтримки. 
Звідти знову відрядження до біло-
руського кордону. Вітя деякий час ще 
служив у нашій області. Згодом під-
розділ перекинули на прикордоння до 
сусідньої з нами Житомирщини.

Наприкінці грудня хлопці мали 
вирушати у чергове службове відря-
дження. Тож деяким завчасно дозво-
лили коротку відпустку та зустріч із 
родиною. Вітя теж став цим щаслив-
чиком. 26 грудня о 17.00 год. він за-
телефонував і радісно сповістив, що 
приїде додому та побачить усіх нас. 
Запевнив, що приїде якомога скорі-
ше. Дивно, але після цієї розмови я 
відчула тугу та важкість на душі. Наче 
передчувала біду. Додому чоловік так 
і не доїхав. Я телефонувала чи не 
щохвилини, але телефон уже не від-
повідав. На жаль, лиховісне відчуття 
мене не підвело…

Закінчення на 2-ій стор. ä
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УчаСнИКИ бойовИх дІй 
отрИмУватИмУть вИпЛатИ 

до днЯ неЗаЛежноСтІ УКраїнИ

раЗом - до перемогИ

бЛагодІйнИКИ передаЛИ продУКтовІ наборИ

Верховна Рада України прийняла Закон України «Про внесення змін 
до деяких законів України щодо разової грошової виплати ветеранам 
війни та жертвам нацистських переслідувань». Законопроєкт змінив 
дату щорічної разової виплати, яка раніше здійснювалася до 5 травня, 
на 24 серпня - День Незалежності України.

В МежАх СПіВПРАЦі з 
ПРОЄктОМ USAID «ГОВеРЛА»

ЛІтератУрна «неповторнІСть»
У Волинській державній обласній науковій бібліотеці ім. Олени 

Пчілки відбулось підбиття підсумків XI обласного літературного 
конкурсу «Неповторність» на найкращі поетичні чи прозові тво-
ри. Про це інформують у Шацькій бібліотеці.

ä  Закінч. Поч. на 1-ій стор.
Як я дізналась згодом, на автошляху Київ-Ковель, по-

близу села Білокоровичі Коростенського району Жито-
мирської області, «Volkswagen Т-4», за кермом якого був 
мій чоловік, через погані погодні умови виїхав на зустріч-
ну смугу і зіткнувся з «Renault»… Двоє побратимів мого 
чоловіка загинули на місці. Віктор помер під час надання 
медичної допомоги. Ще двоє військових теж отримали 
травми різного ступеня важкості.

Що я можу сказати. Можу запевнити, що Віктор за-
вжди був відповідальним, вправним, вмілим та уважним 
водієм. Але час назад уже не повернеш. Чоловікові так і 
лишилося навіки 43 роки…

Віктора поховали у селі Світязь, що з миті нашої зу-
стрічі відразу стало йому рідним. На похороні було дуже 
велелюдно. Чоловіка в останню путь провели багато на-
ших друзів та знайомих - односельці, військові, лісівники, 
а ще просто небайдужі люди. Наша родина щиро вдячна 
колективу Шацького національного природного парку, 
зокрема, директорці Марії Христецькій, лісничому Ярос-
лаву Дударчуку, старості Світязького старостинського 
округу Віктору Плейтуху, військовій частині, рідним, зна-
йомим за доброту, чуйність та небайдужість та допомогу 
нашій родині у біді…

Наша донька навчається у лісовому коледжі за спе-
ціальністю «Лісове господарство» і збирається йти шля-
хом батька-лісівника. Син теж мріє після школи навча-
тись саме у лісівничому технікумі. Тож династія лісівників 
Гіричів триватиме!

Микола ЯВОРСЬКИЙ, 
газета «Природа і суспільство»

Витязь зі СВітязя

Шацька молодіжна рада відкрила збір коштів на авто-
мобіль за проханням батька військовослужбовця Юрія 
Пащенка! У це світле свято Воскресіння Господнього ми 
не перестаємо дякувати нашим ЗСУ за спокій та можли-
вість святкувати з рідними, близькими, друзями в теплі та 
затишку! Найголовнішим на сьогодні є Перемога! «Добро-

го дня, шановні жителі Шацької громади! Мій син, Влад 
Пащенко зараз знаходиться на донецькому напрямку в 
районі Мар’їнки. Для виконання бойових завдань підроз-
ділу терміново потрібен джип. Машину знайшли та за-
бронювали. Власник готовий притримати її 5 днів. Я вже 
підготував десятки авто в зону бойових дій, підготую і цю. 
Друзі прошу допомогти. Завчасно дякую».

Вартість автомобіля 145 тис. грн. Реквізити: 5168 7427 
3177 9413 (Пащенко Юрій Іванович (батько)).

х  х  х
Військовим Шацької громади, які воюють за нашу дер-

жаву, передали подарунок до Великодня - мобільну баню 
на колесах. Про це розповіли на сторінці Шацького наці-
онального природного парку в фейсбук. Працівники пар-
ку переобладнали причіп-платформу від вантажівки, де 
встановили баню, створивши усі необхідні умови для ком-
форту наших бійців.

х  х  х
Христос Воскрес!!! До збору на тепловізор для Романа 

Кулачука долучились наймолодші жителі села Прип’ять. 
Хлопці протягом тижня на імпровізованому блокпості зі-
брали 1 063 грн. Гроші передали дружині військового - Іри-
ні. 

Особливого ентузіазму дітям додали військові, які їх 
підтримали - подарували їм прапор України та пригостили 
солодощами. Дякуємо батькам за гідне виховання моло-
дого покоління.

Реквізити: 5167 8032 8164 5064 (картка ОщадБанку 
дружини Кулачук Ірини Миколаївни).

Шацька селищна рада 
в межах співпраці з про-
єктом USAID «Підви-
щення ефективності 
роботи і підзвітності 
органів місцевого само-
врядування («ГОВЕР-
ЛА») отримала підлого-
мийну машину LI-TITAN 
BECKER.

Техніку було вирішено 
передати КНП «Шацька 
лікарня Шацької селищної 
ради», де обслуговуються 
не тільки мешканці грома-
ди, туристи, а й внутрішньо 
переміщені особи. Механі-
зоване прибирання підлоги 
в медичному закладі спри-

ятиме економії води, мийних засобів, а також раціональ-
ному використанню часу персоналу лікарні.

Нагадаємо, Шацька громада з 2021 року є партнер-
кою проєкту USAID «ГОВЕРЛА».

Наш кор.

«ВізеРунки ВеЛикОДня»
18 квітня в Шацькому Будинку культури відбу-

лось відкриття конкурсу пасхальної атрибутики 
«Візерунки Великодня». Виставка діятиме з поне-
ділка по четвер (включно) з 9.00 по 17.00 год.

Відвідати виставку можуть усі охочі.

Він був заснований у 2002 році з 
метою відкриття нових літературних 
імен та сприяння молодим авторам у 
виданні дебютних збірок.

Лауреатами, з врученням відзнак, 
визнали декількох учасників. Серед 

них - читачка бібліотеки села Пуле-
мець Дарина Бранчук (Нагорна) (бі-
бліотекарка Лариса Пархомук). Вар-
то зазначити, що Дарина вже вдруге 
отримала відзнаку за участь в конкур-
сі «Неповторність».

Сім’ям, що опинилися у складних життєвих об-
ставинах Шацької громади, передали продуктові 
набори. Про це інформують у місцевому центрі на-
дання соціальних послуг.

За підтримки благодійного фонду «Добра справа» та 
жителя громади Анатолія Герасимука, 24 сім’ї, які опи-
нились в складних життєвих обставинах, та отримують 
соціальні послуги в Територіальному центрі надання со-
ціальних послуг Шацької селищної ради, отримали адрес-
ні продуктові набори. Надалі наші друзі-благодійники не 
втрачають віру та допомагають потребуючим у наданні 
різного виду допомоги.

«Дякуємо, за спільну працю та добро, яке вселяє віру у 
майбутнє!» - кажуть у центрі.

«Щороку до Дня Незалежності 
України учасникам бойових дій ви-
плачується разова грошова виплата 
у порядку та розмірах, визначених 
Кабінетом Міністрів України у межах 
відповідних бюджетних призначень, 
встановлених законом про Держав-
ний бюджет України», - наголошуєть-
ся в уточненій порівняльній таблиці.

Відповідно до внесених змін разо-
ва грошова допомога надаватиметь-
ся учасникам бойових дій, учасникам 
війни, особам з інвалідністю вна-
слідок війни, дружинам (чоловікам) 
загиблих учасників бойових дій, дру-
жинам (чоловікам) загиблих жертв 
нацистських переслідувань в мину-
лому та ін.

«Прийняттям Закону парламент 

вшановує мужність та героїзм захис-
ників незалежності і територіальної 
цілісності України та підтверджує на-
мір сприяти подальшому зміцненню 
патріотичного духу у суспільстві в 
умовах збройної агресії російської 
федерації проти нашої держави», - 
йдеться в повідомленні.

Наш кор.

Великоднє диво: 
2 волинян 

повернулися 
з путінського 

полону
Загалом під час пасхального 

обміну повернуто з російських 
пасток 130 наших воїнів, які по-
трапляли в полон під час бойових 
дій на Бахмутському, Соледар-
ському, Запорізькому, Херсон-
ському напрямках.

Серед звільнених з полону є 
двоє волинян - Сопронюк Роман 
Григорович (смт Маневичі) та 
Бляшук Микола Якович (с. Мель-
ники).

«Дякуємо бійцям за захист та 
вітаємо вдома», - написав на своїй 
сторінці у Фейсбук голова Волин-
ської обласної цивільної адміні-
страції Юрій Погуляйко.
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ЦІКавІ фаКтИ про УКраїнУ

зАяВА ПРО ВизнАчення ОБСяГу СтРАтеГічнОї екОЛОГічнОї ОЦінки

1. Інформація про замовника СЕО:
Вишнівськасільська рада
44351, Волинська обл., Ковельський р-н, 

село Вишнів, вул. Незалежності, будинок 80А.
2.  Вид та основні цілі документу держав-

ного планування (ДДП) та його зв’язок з ін-
шими ДДП:

Документація державного планування про-
ект Детального плану території для розміщення 
транспортно-складської забудови, що межує з 
автошляхом М-07 та залізницею в межах та за 
межами села Римачі, Вишнівської територіаль-
ної громади, Ковельського району, Волинської 
областівідповідно до державних будівельних 
норм, стандартів та правил для визначення 
граничних параметрів забудови та режимів ви-
користання є документацією з просторового 
планування на місцевому рівні.

Підставою для розроблення Детального 
плану території є рішення Вишнівськоїсільської 
ради №30/9від 11квітня 2023 року «Про надан-
ня дозволу на розроблення   детального плану 
території».

У відповідності до Закону України «Про ре-
гулювання містобудівної діяльності», детальний 
план території (ДПТ) – містобудівна докумен-
тація, що визначає планувальну організацію та 
розвиток території. Детальний план території 
може виконуватись для ділянок в межах населе-
них пунктів або поза межами населених пунктів. 

Детальний план території розробляється 
з метою визначення планувальної організації 
і функціонального призначення, просторової 
композиції і параметрів забудови та ландшаф-
тної організації кварталу, мікрорайону, іншої 
частини території населеного пункту, призначе-
них для комплексної забудови чи реконструкції, 
та підлягає стратегічній екологічній оцінці.

При розробленні детального плану терито-
рії враховується генеральний план населеного 
пункту, схема планування Волинської області, 
стратегія просторового розвитку території, по-
казники економічного, демографічного, екологіч-
ного, соціального розвитку відповідної території, 
програми розвитку інженерно-транспортної інф-
раструктури, охорони навколишнього природно-
го середовища, охорони та збереження  неру-
хомих об’єктів культурної спадщини та пам’яток 
археології, чинна містобудівна документація на 
місцевому рівні та проєктна документація, ін-
формація земельного кадастру, заяви щодо за-
будови та іншого використання території.

3. Інформація про те, якою мірою ДДП ви-
значає умови для здійснення діяльності або 
надання документів дозвільного характеру 
на реалізацію видів діяльності та об’єктів, 
щодо яких законодавством передбачено 
здійснення процедури оцінки впливу на до-
вкілля, у тому числі інформацію щодо ви-
значення місцезнаходження, розміру, потуж-
ності або розміщення ресурсів:

Розроблення детального плану території пе-
редбачає формування проектних рішень на всю 

територію проектної ділянки. Проектні рішення 
охоплюють усі види діяльності, які провадяться 
або провадження яких заплановане в перспек-
тиві на території ділянки. Проектні рішення ар-
хітектурно-планувальної організації та потреби 
територіального розвитку обумовлюються в 
тому числі завданням на розроблення деталь-
ного плану території.Проект визначає терито-
ріальні (просторові) умови для реалізації видів 
діяльності або об’єктів, щодо яких законодав-
ством передбачено здійснення процедури оцін-
ки впливу на довкілля, в частині дотримання 
планувальних обмежень (санітарно- захисних 
зон, охоронних зон, природоохоронних зон), а 
також в частині дотримання режимів господар-
ської діяльності в їх межах, які визначені за-
конодавством України та низкою нормативно-
правових актів та у сфері забезпечення норм 
санітарної гігієни та охорони навколишнього 
природного середовища поза територією на-
селених пунктів. До сфери охоплення СЕО де-
тального плану території відноситься оцінка на-
слідків для довкілля, у тому числі для здоров’я 
населення, від реалізації проектних рішень. 

4. Ймовірні наслідки:
а) для довкілля, у тому числі для здоров’я 

населення:
В ході здійснення СЕО мають бути оцінені 

ймовірні наслідки реалізації детального плану 
території, зокрема, мають бути оцінені наслідки 
для таких компонентів довкілля: 

-ґрунти; 
- атмосферне повітря; 
- водні ресурси; 
- стан фауни, флори, біорізноманіття, землі 

(у тому числі вилучення земельних ділянок); 
- кліматичні фактори.
А також мають бути оцінені ймовірні наслідки 

для здоровя населення.
б) для територій з природоохоронним стату-

сом: 
Території з природоохоронним статусом в 

межах проектування відсутні.
в) транскордонні наслідки для довкілля, у 

тому числі для здоров’я населення:
Транскордонний плив відсутній       
5. Виправдані альтернативи, які необхід-

но розглянути, у тому числі, якщо ДПТ не 
буде затверджено:

З метою розгляду альтернативних проектних 
рішень та їх екологічних наслідків під час здій-
снення стратегічної екологічної оцінки проекту 
«Детальний план території для розміщення 
транспортно-складської забудови, що межує з 
автошляхом М-07 та залізницею в межах та за 
межами села Римачі, Вишнівської територіаль-
ної громади, Ковельського району, Волинської 
області» передбачається розглянути «Нульовий 
сценарій», без впровадження проектних змін. 

У разі не затвердження документу держав-
ного планування, а саме містобудівної докумен-
тації «Детальний план території для розміщен-
ня транспортно-складської забудови, що межує 

з автошляхом М-07 та залізницею в межах та 
за межами села Римачі, Вишнівської територі-
альної громади, Ковельського району, Волин-
ської області»та відмова від реалізації проекту 
призведе до неможливості розвитку економіки 
населеного пункту та області, як продовження 
поточних тенденцій щодо стану довкілля.

Оцінка ефективності вказаного альтернатив-
ного варіанту буде відображена у Звіті про стра-
тегічну екологічну оцінку.

6.Дослідження,які необхідно провести, 
методи і критерії, що використовуватимуть-
ся під час СЕО:

Під час підготовки звіту стратегічної екологіч-
ної оцінки визначити доцільність і прийнятність 
планової діяльності і обґрунтування економіч-
них, технічних, організаційних, державно-право-
вих та інших заходів щодо забезпечення безпе-
ки навколишнього середовища, а також оцінити 
вплив на навколишнє середовище в період за-
будови земельної ділянки, відведеної під об’єкт 
планової діяльності, дати прогноз впливу на 
оточуюче середовище, виходячи із особливос-
тей планової діяльності з урахуванням природ-
них, соціальних та техногенних умов.

В ході СЕО провести оцінку факторів ризи-
ку і потенційного впливу на стан довкілля, вра-
хувати екологічні завдання місцевого рівня в 
інтересах ефективного та стабільного соціаль-
но-економічного розвитку населеного пункту та 
підвищення якості життя населення.

7. Заходи, які передбачається розглянути 
для запобігання, зменшення та пом’якшення 
негативних наслідків виконання ДДП:

Під час проведення процедури стратегічної 
екологічної оцінки передбачені заходи для за-
побігання негативного впливу на довкілля та 
здоров’я населення по таких напрямках:

– охорона рослинного покриву;
– охорона атмосферного повітря;
– охорона поверхневих та підземних вод;
– охорона ґрунтів та геологічного середовища;
– заходи щодо пожежної безпеки.
Перелік проектних рішень для запобігання, 

зменшення та пом’якшення негативних наслід-
ків від планової діяльності, комплекс яких вклю-
чає:

– ресурсозберігаючі заходи (збереження і 
раціональне використання земельних та водних 
ресурсів, повторне їх використання та ін.);

– планувальні заходи (функціональне зону-
вання, організація санітарно-захисних зон, озе-
ленення території та ін.);

– охоронні заходи (моніторинг території зон 
впливу планової діяльності).

8. Зміст звіту про стратегічну екологічну 
оцінку:

Структура звіту про стратегічну екологічну 
оцінку буде виконуватися згідно Закону України 
«Про стратегічну екологічну оцінку» та Методич-
них рекомендацій із здійснення стратегічної еко-
логічної оцінки документів державного плануван-
ня (Наказ 296, Міністерства екології та природних 
ресурсів України) та згідно положень визначених 
статтею 11 Закону України «Про стратегічну еко-
логічну оцінку».

Пропонується така структура Звіту із СЕО: 
1) Зміст та основні цілі документа державно-

го планування, його зв’язок з іншими документа-
ми державного планування; 

2) Характеристика поточного стану довкілля, 

у тому числі здоров’я населення, та прогнозова-
ні зміни цього стану, якщо документ державного 
планування не буде затверджено; 

3) Характеристику стану довкілля, умов жит-
тєдіяльності працюючих та населення, стану їх 
здоров’я на територіях, які ймовірно зазнають 
впливу; 

4) Екологічні проблеми, у тому числі ризики 
впливу на здоров’я працюючих та населення, 
які стосуються документа державного плану-
вання, зокрема щодо територій з природоохо-
ронним статусом; 

5) Зобов’язання у сфері охорони довкілля, у 
тому числі пов’язані із запобіганням негативно-
му впливу на здоров’я працюючих та населен-
ня, встановлені на міжнародному, державному 
та інших рівнях, що стосуються документа дер-
жавного планування, а також шляхи врахування 
таких зобов’язань під час підготовки документа 
державного планування; 

6) Опис наслідків реалізації проектних рі-
шень документу державного планування для 
довкілля, а також для здоров’я працюючих та 
населення, у тому числі кумулятивних, синер-
гічних, позитивних і негативних наслідків; 

7) Заходи, що передбачається вжити для за-
побігання, зменшення та пом’якшення негатив-
них наслідків виконання документа державного 
планування; 

8) Обґрунтування вибору виправданих аль-
тернатив, що розглядалися, опис способу, в 
який здійснювалася стратегічна екологічна 
оцінка, у тому числі будь-які ускладнення (не-
достатність інформації та технічних засобів під 
час здійснення такої оцінки); 

9) Заходи, передбачені для здійснення моні-
торингу наслідків виконання документа держав-
ного планування для довкілля, у тому числі для 
здоров’я працюючих та населення; 

10) Опис ймовірних транскордонних наслід-
ків для довкілля, у тому числі для здоров’я пра-
цюючих (за наявності); 

11) Резюме нетехнічного характеру інформа-
ції, передбаченої пунктами 1-6 цієї частини, роз-
раховане на широку аудиторію. 

Зміст звіту про стратегічну екологічну оцінку 
визначається змістом та характером проектних 
рішень з урахуванням сучасних знань і методів 
оцінювання. 

Обласні органи виконавчої влади, що ре-
алізують державну політику у сфері охорони 
навколишнього природного середовища та ре-
алізують державну політику у сфері охорони 
здоров’я (відповідні підрозділи з питань охоро-
ни навколишнього природного середовища та 
з питань охорони здоров’я), у межах своєї ком-
петенції надають у письмовій формі свої заува-
ження і пропозиції до «Заяви про визначення 
обсягу стратегічної екологічної оцінки» у строк, 
що не перевищує 15 днів з дня отримання такої 
Заяви – обов’язково. 

За відсутності письмових зауважень і про-
позицій протягом зазначеного строку замовник 
самостійно визначає обсяг досліджень та рівень 
деталізації інформації, що має бути включена 
до Звіту про стратегічну екологічну оцінку.

9. Орган, до якого подаються зауваження 
і пропозиції та строки їх подання:

Вишнівськасільська рада
44351, Волинська обл., Ковельський р-н, 

село Вишнів, вул. Незалежності, будинок 80А.

Детального плану території для розміщення транспортно-складської 
забудови, що межує з автошляхом М-07 та залізницею в межах та за меж-
ами села Римачі, Вишнівської територіальної громади, Ковельського райо-
ну, Волинської області.

1. Найперша демокра-
тична Конституція в світі 
була українською. Вона 
була створена на право-
му березі річки Дністер 
Пилипом Орликом. 5 квіт-
ня 1710 року його обрали 
гетьманом запорізького 
війська. У цей же день ним 
було оголошено «Консти-
туцію прав і свобод війська 
Запорізького». У США Кон-
ституцію прийняли в 1787 
році, у Франції та Польщі 
тільки в 1791 році.
2. Українська мова є 

однією з найпоширеніших 
мов в світі (фахівці роз-
різняють близько 7 000 
мов ) і за кількістю но-
сіїв займає 26-те місце. 
Також вона є другою за 
поширеністю серед мов 
слов’янського походжен-
ня після російської (Смо-
ленськ, Курськ, Брянськ 
- слов’янської території 
давніх кривичів. Якби не 
було старослов’янської - 
не було б і російської). На 
території України більше 
32 мільйонів осіб можуть 
вільно спілкуватися україн-
ською мовою.

3. Найбільш вживаною 
літерою в українському 
алфавіті є літера «п». Та-
кож на цю літеру почина-
ється найбільша кількість 
слів. Тоді ж як найрідше 
вживаною літерою україн-

ського алфавіту є «ф». В 
українській мові слова, які 
починається з цієї літери, 
в більшості випадків запо-
зичені з інших мов.
4. З точки зору лексики 

найближчими до україн-
ської мови є білоруська 
(84%) і польська (70%) 
мови.

5. Найчастіше серед 
іменників вживається сло-
во «рука», серед дієслів 
- «бути», прикметників - 
«великий», займенників 
- «він». Останні місця в 
таблиці частотності займа-
ють слова «мутація», «ба-
клажка», «радист» та інші.
6. Найдовший музич-

ний інструмент у світі - це 
українська трембіта. Її до-
вжина може досягати чоти-
рьох метрів, а її звуки чутні 

більш ніж за десять кіломе-
трів.

7. На території України 
зосереджено 1/4 всіх запа-
сів чорнозему на планеті. 
Чорноземні ґрунти при пра-
вильній обробці дають най-
більшу кількість врожаю і 
дуже цінні. Під час Другої 
світової війни німецькі сол-
дати навіть вивозили чор-
нозем на поїздах.
8. Перший друкований 

буквар, виданий україн-
ським автором, мав назву 
«Наука до читання й розу-
міння слов’янського пись-
ма». Він вийшов в світ у 
Вільні (сучасний Вільнюс) в 
1596 році стараннями Лав-
рентія Зизанія. До книжки 
було додано словник, який 
містив 1 061 слово.

9. Першим букварем, 

виданим в Україні, був 
«Буквар» («Азбука»), над-
рукований у 1574 році у 
Львові першодрукарем 
Іваном Федоровим. Книж-
ка складалася з абетки, 
складів, зразків відміню-
вання і короткої читанки. 
До нас дійшов лише один 
примірник, який знайдено 
в Римі 1927 року. Зберіга-
ється в бібліотеці Гарвард-
ського університету (США). 
Факсимільне видання було 
здійснено в Києві 1964 та 
1974 роках.

10. Найстарішим на-
вчальним закладом Схід-
ної Європи вважається 
Острозька академія (1576 
рік). Академія була засно-
вана Князем Василем Кос-
тянтиновичем Острозьким. 
Серед випускників акаде-
мії - Гетьман Петро Кона-
шевич Сагайдачний.
11. Україна посідає чет-

верте місце у світі за кіль-
кістю громадян з вищою 
освітою. Населення Укра-
їни належить до найбільш 
освічених, а кількість лю-
дей з вищою освітою на 
душу населення - вища за 
середньоєвропейський рі-
вень.
12. Найдавніша відома 

ученим мапа, а також най-
стародавніше поселення 
Homo Sapiens знайдені в 
Україні: у с. Межиріччя Рів-
ненської області. Їм близь-
ко 14,5-15 тис. років. Мапу 
вибито на кістці мамонта.

13. Територією України 
пролягав один з найбіль-
ших історичних транспорт-
них шляхів - «шлях із варяг 
у греки» - система річкових 
шляхів і волоків між ними 
завдовжки 3 тис. км, що 
пов’язувала північні землі 
Давньої Русі з південни-
ми руськими землями та 
Балтійське море з Чорним. 
Протягом усієї давньої іс-
торії Україна-Русь висту-
пала мостом між світами 
Східної Європи і Давнім 
Сходом, Європою анти-
чною, візантійською і ла-
тинською.
14. З дванадцяти лавр 

світу 4 знаходяться в Укра-
їні. Три православні та 
одна греко-католицька. Це 
Києво-Печерська лавра, 
Київ (існує з 1051 року), 
Почаївська лавра, Почаїв, 
Тернопільська область (з 
1833 року), Свято-Успен-
ська Святогірська лавра, 
Святогірськ, Донецька об-
ласть (має статус лаври з 
2004 року) та Свято-Успен-
ська Унівська лавра студій-
ського уставу (греко-като-
лицька), Унів (з 1898 року). 

Інші лаври: в росії - 2, в 
Грузії - 1, в Польщі - 1, в 
Румунії - 1, в Палестині - 1, 
в Греції - 2.

15. Українці, а саме 
конструкторське бюро Ан-
тонова, розробили літак 
із найбільшою у світі ван-
тажопідйомністю - Ан-225 
«Мрія». Спочатку він про-
єктувався для транспорту-
вання космічних кораблів.
16. Перший рамковий 

вулик винайдено в Україні 
у 1814 році Петром Проко-
повичем. Україна в останні 
роки впевнено зберігає міс-
це в трійці світових лідерів 
з виробництва меду. Випе-
реджаючи країни Європи 
за обсягами виробництва 
меду в кілька разів, Украї-
на є одночасно першою в 
світі з виробництва меду 
на душу населення (1,5 кг).

17. Перша гасова лампа 
винайдена у Львові пра-
цівниками аптеки «Під зо-
лотою зіркою» Ігнатієм Лу-
касевичем та Яном Зехом 
у 1853 році. Того ж року у 
львівському шпиталі була 
проведена перша хірургіч-
на операція при освітленні 
гасовою лампою. Згодом 
гасова лампа була пред-
ставлена на міжнародній 
виставці в Мюнхені, вина-
хід був відзначений там 
спеціальною грамотою.

Далі буде ä
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НА ЗАМІтКУ

продам

2-КІМНаТНУ КВаРТИРУ в. м. Любомль, вул. 1 Травня, 43А/28 
(5-й поверх), зі всіма зручностями. 

% 050-5394271.

куплю

КОРІВКИ, бИЧКИ, КОНИКИ, ЛОШаТа.
%  097-70-05-868.

інше

бУРІННя СВЕРДЛОВИН. НЕДОРОгО. 50, 125 мм під тепло-
ву та глибинну помпу. Встановлення морозостійких колонок. 

%  099-1405198, 098-0373445 (Олексій).___________________________________________

гІПСОВа МаШИННа ШТУКаТУРКа. 
%  096-68-32-644 (Богдан).___________________________________________

«КОМФОРТбРУК» ПРОПОНУє: бруківку від виробника; 
блоки з відсіву; бетонні кільця.

%  098-52-82-617.

У СвІтІ новИн

РеМОнт хОЛОДиЛьникіВ 
ВДОМА у зАМОВникА.

теЛ. 095-0588758, 097-2622653.

бУРІННя СВЕРДЛОВИН На ВОДУ!!!
Встановлення міні-башень, РУЧНИХ КОЛОНОК, 

розводка труб, монтаж опалення.
Тел. 099-27-11-317, 098-08-39-471.

веСЛУваннЯ

дЗюдо

веСнЯне 
прИбИраннЯ

Що їСтИ, ЩобИ КраЩе СпатИ

У Ковелі 12 квітня був проведений Кубок Волин-
ської області з веслування на байдарках і каное. Ко-
манда Шацької ДЮСШ виборола 14 медалей.

5 перших місць - Віктор Матющенко та Ярослав Карпук 
(дворазові переможці) та Владислав Занюк; 2 місце дві-
чі завоювали Евеліна Романович та Назар Цвид; 3 місце 
двічі посіли Софія Романович та Андрій Яльницький, Вла-
дислав Занюк - одне призове місце.

Вітаємо переможців та бажаємо нових успіхів!
Віктор ГРИЦЮК

традиційно напередодні Великодня, колектив 
Шацького національного природного парку активно 
долучився до весняного прибирання. тому озброїв-
шись мішками та рукавицями, працівники провели 
упорядкування території біля затоки Лука, урочищ 
Гушово та Ляпове, прибережні смуги озер Пулемець-
ке, Пісочне, Чорне та Люцимер. Загалом зібрали 
близько 100 мішків сміття.

- Давайте разом дбати про чистоту навколо себе, адже 
підтримання чистоти та порядку - це запорука здоров’я і 
краси нашого рідного краю, - просять у нацпарку.

СіЛьСькОГОСПОДАРСьке ПіДПРиЄМСтВО 
В М. ЛюБОМЛь ВізьМе нА РОБОту:

— ІНжЕНЕРа З ВОДНОгО гОСПОДаРСТВа. Ви-
моги: досвід з обслуговування систем краплинного зро-
шення, освіта середня спеціальна або вища технічна, 
основи володіння ПК. 

— агРОНОМІВ. Вимоги: досвід роботи з посадки та 
догляду за ягідними насадженнями, освіта вища агро-
номічна/середня технічна, основи володіння ПК.

зА ДОВіДкОВОю інфОРМАЦіЄю 
зВеРтАтиСь зА теЛ.: 067-3227042.

ПОЛьщА ОБМежиЛА ВВезення 
укРАїнСькОГО зеРнА

У Польщі 15 квітня прийняли рі-
шення про заборону ввезення ряду 
продовольства з території України, 
в тому числі й зерна. Очільник правлячої партії Ярос-
лав Качинський звернувся до польських аграріїв, мов-
ляв уряд дбає про їхні інтереси і вже за декілька годин 
відповідне розпорядження вступило в силу. Такі деталі 
розповів громадський діяч та науковець з Польщі Ри-
шард Купідура. За його словами, це був черговий май-
стерний хід правлячої партії, яка хоче здобути прихиль-
ність аграріїв-виборців. Бо саме вони будуть голосувати 
восени і робити свій вибір. Другорядною була реакція 
європейської комісії та України. «В задумі правлячої 
партії польські фермери отримали сигнал: ми дбаємо 
про вас. Але усі розмови тільки починаються. Має відбу-
тися ймовірна зустріч міністрів сільського господарства 
Польщі та України», - повідомив спікер.

Качинський запевнив, що зерно польських фермерів 
не пропаде, відзначив громадський діяч. Мовиться про 
встановлення мінімальної ціни та дотації від держави. 
Утім, на законодавчому рівні є тільки заборона імпорту. 
«Як далі буде розвиватися ситуація - подивимося. Ду-
маю, буде стояти питання транзиту, бо це не суперечить 
польським питанням», - припустив подальшу історію Ку-
підура.

Поки польські митники опинилися на роздоріжжі. 
Адже вони перші, хто має виконати розпорядження уря-
ду, пояснив експерт. Він додав, що наразі ті керуються 
двома директивами: з одного боку - європейський закон 
про лібералізацію торгівлі з Україною і він є найвищим, 
з іншого - власне розпорядження уряду, яке суперечить 
першому документу.

Нічого дивного у таких діях Польщі немає, адже Єв-
ропа цінує та оберігає своїх національних аграрних ви-
робників. Тепер слово за українською владою, яка має 
йти на перемовини з Брюсселем та шукати компроміси. 
Крім Польщі аналогічне рішення прийняла Угорщина, 
Словаччина і може Болгарія. Наразі обмірковується рі-
шення щодо заборони імпорту українського зерна. Там-
тешні міністри також посилаються на захист національ-
них виробників.

Крім зерна польський уряд заборонив ввезення цукру, 
сухих кормів, льону та коноплі, насіння, молока, деяких 
видів м’яса, яєць, меду, вина та багато інших продуктів.

зРОСЛА кіЛькіСть уБитих 
РОСіянАМи укРАїнСьких ДітеЙ

Станом на ранок 17 квітня 2023 року внаслідок ро-
сійської агресії, за офіційною інформацією ювенальних 
прокурорів, 470 дітей загинули та понад 948 отримали 
поранення різного ступеня тяжкості. Про це повідомляє 
прес-служба Офісу генпрокурора України. Кількість за-
гиблих та поранених дітей насправді набагато більша, 
тут йдеться лише про задокументовані випадки. Ці циф-
ри не є остаточними. Триває робота щодо їхнього вста-
новлення у місцях ведення бойових дій, на тимчасово 
окупованих та звільнених територіях.

Україна різко збільшила експорт електроенергії
Україна розпочала експорт електроенергії до Сло-

ваччини та зберігає обсяги поставок до Польщі та 
Молдови. Про це повідомляє «Укренерго». При цьому 
наголошується, що у самій Україні виробництва елек-
троенергії достатньо для покриття потреб споживачів. 
Цьому сприяє і нинішня повінь. Рівень води значно ви-
щий, ніж у попередні роки. Гідроелектростанції працю-
ють добу безперервно, і для мінімізації наслідків повені 
проводять контрольовані скидання води, що дозволяє 
зменшити рівень у Київському та Канівському водосхо-
вищах.

Складна ситуація з енергопостачанням залишається 
вздовж лінії фронту. 17 квітня внаслідок пошкодження 
мереж російськими обстрілами Херсон та частина об-
ласті тимчасово були знеструмлені. Енергетики опера-
тивно відновили живлення.

Віктор ГРИЦЮК

Дзюдоїсти шацького клубу «торнадо» взяли 
участь у чемпіонаті, що відбувався в Луцьку. Про це 
повідомили на сторінці спортивного клубу.

Відкритий чемпіонат КЗ «ДЮСШ N2» Луцької міської 
ради з дзюдо серед юнаків та дівчат 2013-2015 років наро-
дження відбувся 8 квітня. Спортсмени з Шацької громади 
взяли участь та вибороли медалі. Ось їхні успіхи: Олек-
сандр Чижевич та Арсеній Гінайло - І місце; Софія Лопоха 
та Софія Цевух - II місце; Уляна Яльницька, Роман Захар-
ко, Ігор Марфюк, Артем Терета та Олександр Чак - III місце. 
Вітаємо учасників змагань і бажаємо подальших перемог!

Олег Швець, президент Асоціації дієтологів Украї-
ни, консультант з громадського здоров’я МОЗ Украї-
ни, розповів про продукти, які дозволять зробити сон 
спокійнішим, а загальний стан здоров’я - кращим. За 
статистикою, від безсоння страждає понад 10% на-
селення розвинених країн, а в кожного другого дорос-
лого спостерігається один або декілька симптомів 
розладу сну. Якби ми мали українську статистику, то, 
напевно, вона була б набагато гіршою. Після 24 люто-
го 2022 року, мабуть, лише 10% українців можуть по-
хвалитися відсутністю тих або інших порушень сну.

Натомість сон є одним із 
найважливіших аспектів 
повсякденного життя і 

найголовнішою складовою 
повноцінного відпочинку. Хо-
роший нічний сон дає тілу 
час і можливість добре від-
новитися. На жаль, багато 
людей нехтують сном заради 
роботи, улюбленого серіалу 
чи перегляду стрічки соціаль-
них мереж.

Чим загрожує нестача сну. 
Не варто сприймати недоси-
пання легковажно. Дефіцит 
сну може вплинути не тільки 
на настрій, але й на розумову 
діяльність, моторику, ефек-
тивність фізичних вправ та 
імунну систему. Під час сну в 
тілі відбувається відновлення 
пошкоджених клітин. Якщо 
не відбудеться повноцінне 
відновлення, організм стає 
більш вразливим. Хронічна 
нестача сну може спричини-

ти проблеми з імунітетом і 
пам’яттю, підвищення рівня 
стресу та навіть ожиріння. 
Одним із найгірших наслід-
ків недосипання є сильна 
запальна реакція, яка є спо-
собом організму боротися з 
проблемами. Без якісного від-
починку імунні клітини почи-
нають пошкоджувати здорові, 
підвищуючи ризик захворю-
вань серця і судин, діабету 
та артриту. Дослідження свід-
чать і про зв’язок між поганим 
сном і передчасним старін-
ням клітин. Також дефіцит 
сну призводить до нездорової 
харчової поведінки та набору 
ваги. Недосипання викли-
кає відчуття втоми. Організм 
прагне підвищити рівень 
енергії, а найшвидшим рішен-
ням є цукор. Як наслідок, ви 
можете їсти багато солодкого 
- і за певний час набрати за-
йві кілограми.

Яка їжа позитивно впливає 
на сон. Немає чарівних сно-
дійних продуктів, які відразу ж 
викликають сонливість, проте 
- згідно з дослідженнями - їжа 
з високим вмістом клітковини 
та низьким вмістом насиче-
них жирів і простих вуглеводів 
сприяє глибшому сну, що від-
новлює організм.

Готуючи вечерю, зверніть 
увагу на такі продукти: склад-
ні вуглеводи (до них нале-
жать: виготовлені з цільного 
зерна хліб, макаронні вироби, 
крекери та коричневий рис. 
Уникайте простих вуглеводів, 
як звичайний хліб, макаронні 
вироби, випічка та солодощі. 
Вони, як правило, знижують 
рівень серотоніну і не спри-
яють сну); нежирні білки (не-
жирний сир, курка, індичка та 
риба багаті на амінокислоту 
триптофан, що підвищує рі-
вень серотоніну. Триптофан 
також можна знайти в яєчних 
білках, соєвих бобах і гарбу-
зовому насінні. З іншого боку, 
не вживайте ввечері жирних 
сирів чи смаженої риби. Вони 
довше перетравлюються і 
можуть не дати вам засну-
ти); корисні для серця жири 
(ненасичені жири не тільки 
покращують здоров’я серця, 
але й підвищують рівень се-
ротоніну. Серед таких продук-
тів - горіхи, такі як волоські, 

мигдаль, кеш’ю та фісташки. 
Уникайте продуктів, що міс-
тять насичені жири та транс-
жири, наприклад, картопля 
фрі, картопляні чіпси чи інші 
закуски з високим вмістом 
жиру. Вони знижують рівень 
серотоніну); продукти з висо-
ким вмістом магнію (як і трип-
тофан, магній сприяє кращій 
якості сну. Додайте до вечері 
листової зелені, як-от: шпи-
нат, горіхи, насіння, авокадо 
чи чорної квасолі); напої (хо-
рошим заспокійливим перед 
сном буде тепле молоко або 
трав’яний чай, наприклад, 
ромашковий або м’ятний. 
Напої з кофеїном діють як 
стимулятори. Якщо у вас є 
проблеми зі сном, пийте їх до 
обіду); свіжі трави (вони пе-
реважно мають заспокійливу 
дію. Так, шавлія та базилік 
містять хімічні речовини, які 
зменшують напругу та спри-
яють сну. На вечерю можна 
приготувати з ними домашній 
соус. Водночас уникайте чер-
воного або чорного перцю, 
що мають збудливу дію).

Для вечірнього перекусу 
підійдуть банан з нежирним 
йогуртом, цільнозернові кре-
кери з хумусом або нежирним 
сиром, яблука з моцарелою, 
терпкий вишневий сік.

Щоб отримати користь від 
продуктів і напоїв, що покра-
щують сон, найкраще вживати 
їх за 2-3 години до сну. Їжа без-
посередньо перед засинанням 
може спричинити проблеми з 
травленням і погіршити сон.
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«Умів вислУхати, допомогти, підтримати»

«Здається, він Усе передчУвав»

У середині цьогорічного березня ЛюбомЛьщинУ скоЛихнУЛа страхітЛива 
звістка про загибеЛь на війні житеЛів нашого краю — оЛександра сиротю-
ка і юрія кУпири. вони народиЛися з різницею У дюжинУ Літ У розташованих 
даЛеко одне від одного сеЛах, аЛе маЛи дивовижно схожі доЛі. обоє бУЛи 
первістками У багатодітних родинах, обоє не встигЛи створити сімей. два 
земЛяки, два мУжніх воїни-захисники, які поЛягЛи за соборність і незаЛеж-
ність своєї земЛі… У ці дні минають сороковини їхньої світЛої пам’яті, якУ ми 
повинні берегти завжди. пропонУємо читачам розповіді про наших героїв.
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«Юра досить добре вчився у школі, 
— розповідає брат воїна Петро Купи-
ра. — Відмінником не був, але й у на-
вчанні не відставав. Мабуть, найбіль-
ше полюбляв фізвиховання, цікавився 
технікою.  У 2013 році закінчив школу й 
пішов навчатися у Любомльський про-
фесійний ліцей на штукатура, лицю-
вальника-плиточника». 

Здобувши спеціальність, як і багато 
простих сільських хлопців, змушений 
був шукати щастя на заробітках — у 
Польщі, Луцьку, Києві, інших містах. 
Так тривало майже десять років. 

Коли ж на нашу землю прийшла ві-
йна, минулорічного травня пішов на 
фронт добровольцем. Спершу про-
ходив підготовку на Волині, Львів-
щині, Київщині, Дніпропетровщині, 
потім перевели у зону бойових дій: 
Донеччина, Луганщина, Харківщина. 
Служив на посаді гранатометника. 
Спочатку ніс службу у Доброволь-
чому Українському корпусі «Правий 
сектор», торік у листопаді був пере-
ведений до складу однієї з бригад 
Збройних Сил України.

закінчення на 3-ій стор. ä

втрата близької, рідної людини — це душевна 
рана, яка колись затягнеться, але ніколи не пере-
стане боліти. це горе розділяє життя кожного з 
нас на «до» і «після». на жаль, такою є страшна 
ціна сьогоднішньої російсько-української війни, у 
якій гинуть наші земляки. спогадами про героя із 
села сильне олександра сиротюка ми попросили 
поділитися його сестру надію пех (див. фото пра-
воруч).

— У нашій сім’ї виховувалися шестеро дітей: чотири 
хлопці і дві дівчини — каже співрозмовниця. — Сашко 
наш, який народився у 1984 році останнього літнього дня, 
був у батьків первістком. 

По закінченні  школи Олександр пішов в армію. Слу-
жив у прикордонних 
військах: спочатку у 
Львові, а потім у Вет-
лах на Любешівщині. 
Після демобілізації 
довгий час їздив на 
заробітки — і в Укра-
їні, і за її межами.

— Заробітчанська 
доля не раз заносила 
його до Росії, — каже 
Надія Пех. — Хто б 
міг подумати, що про-
йдуть роки, і сусідня 
країна піде на нас вій-
ною?..

закінчення 
на 3-ій стор. ä

а ще — був товариським, доброзичливим, мав багато друзів. таким  на-
завжди запам’ятають жителі села борове свого односельця юрія купи-
ру. герой з’явився на світ 30 квітня 1996 року. був найстаршою дитиною 
у сім’ї, де виховувалося ще троє братів і дві сестри.

юрій купира — другий праворуч у верхньому ряду

Воїни 14 окремої механізованої бригади імені кня-
зя Романа Великого відзначили Великдень на фронті. 
Про це йдеться на сторінці бригади у мережі Фейсбук.

Капелан бригади, отець Ігор, вдосвіта, після урочис-
того богослужіння, освятив пасхальні страви.

Командир 14 окремої механізованої бригади імені 
князя Романа Великого полковник Олександр Охрі-
менко привітав усіх із Великоднем, побажав, аби свято 
світлого Христового Воскресіння наступного року ко-
жен відзначав зі своїми родинами у мирній Україні, яка 
здолала зло.

«Попри бої і випробування, Князівські воїни докла-
ли неймовірних зусиль, аби фронтовий Великдень був 
урочистим. Місце великоднього освячення, пасхаль-
ні кошики, створені і складені на передовій, вражали 
традиційністю і вишуканістю. Як Ісус Христос своїм 
воскресінням подолав смерть, так Україна своєю силою 
і вірою подолає ворога. Христос Воскрес! Воскресне 
Україна!», — йдеться у дописі.

У великодню ніч прикордонники Волинського за-
гону на українсько-польському кордоні зустріли 
Благодатний вогонь. Подія відбулася у пунктах про-
пуску «Ягодин» та «Устилуг». Про це повідомили в 
Держприкордонслужбі.

«Нехай Благодатний вогонь у свято Христового Во-
скресіння увійде в кожну оселю, наповнить наші сер-
ця радістю і благодаттю та подарує Україні Перемогу й 
мир», — йдеться у повідомленні.

сьогодення

події

Благодатний Вогонь 
зустріли і В Ягодині

будьмо разом!
шановні читачі! триває передплата на газету «наше 

життя» на 2023 рік. Нагадуємо, що ПЕРЕДПЛАТА НА ГА-
ЗЕТУ «НАШЕ ЖИТТЯ» НЕ ЗАКІНЧУЄТЬСЯ НІКОЛИ! Зроби-
ти це можна безпосередньо в редакції, у будь-якому відділен-
ні зв’язку, у листонош, а також на сайті «Укрпошти». Вартість 
передплати на 2023 рік: на 1 місяць — 32,20 грн., на 2 місяці 
— 64,40 грн. Ціни вказано без врахування послуг пошти.
Не забудьте продовжити передплату і порадь-

те зробити це друзям, родичам, зНайомим.
також придбати газету можна у магазині «Хліб» у 

центрі міста, на міському ринку (підприємець віктор 
лобко), у магазині «продуктовий маркет» 

поблизу автостанції. 
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то пустЯть Чи не пустЯть?

З робочим віЗитом

Христове воскресіння, великдень, ПасХа

НовиНи. події. Факти
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чотириста двадцята доба широкомасштабної збройної агресії 
російської федерації проти нашої держави. протягом минулої доби 
противник завдав 4 ракетних та 60 авіаційних ударів,  здійснив 
58 обстрілів з реактивних систем залпового вогню, постражда-
ли і цивільні люди. ймовірність завдання подальших ракетних та 
авіаційних ударів по всій території України залишається високою.

з остаННіХ повідомлеНь геНштабу зсу
оперативНа іНФормація стаНом На 6.00 год. 19.04.2023 щодо російського вторгНеННя

Писанки на любомльщині 100 літ тому

підтримка одиноким

Основна ознака свя-
та — писанка, яка в 
своїй символіці по-

єднала давнину дохристи-
янських часів, наше сього-
дення і віру у вічність. Тому, 
готуючись в часі Велико-
го посту до гідної зустрічі 
Пасхи, українці протягом 
цілої чотиридесятниці (на-
віть і у святкові дні) пишуть 
писанки. Тоді ж вишивають 
рушники і серветки, якими 
згодом накривають велико-
дні кошики.

Вирушаючи на освячення, 
до них, окрім паски, тради-
ційно кладуть сир і масло, 
крашанки і писанки, м’ясні 
продукти, хрін і сіль. Цей пе-
релік не випадковий, адже 
кожен продукт у великодньо-
му кошику має своє симво-
лічне значення. Оцінити чи-
стоту своїх помислів, бажань 
та вчинків, а ще — бути до-

Людство відзначає цей день уже тисячі років, від-
так, існує чимало традицій і звичаїв, які стосують-
ся вшанування воскреслого христа. багата на них і 
наша волинь, як і в цілому вся Україна.

брішими, милосерднішими, 
терплячішими, благородні-
шими один до одного — з та-
кими думками ми збираємо-
ся біля храмів у Великодню 
ніч, аби промовити найве-

личнішу фразу для кожного 
християнина: «Христос Во-
скрес! Воістину Воскрес!».

Нинішнє головне хрис-
тиянське свято вдруге про-
ходило у воєнний час. Тому 

разом із прославлянням 
воскреслого Христа, усі ми 
просили Всевишнього по-
слати мир на нашу багато-
страждальну землю. По-
чуй, Господи, наші молитви!

у пункті пропуску «ягодин» побували співробітники 
Львівського регіонального офісу кмєс та підрозді-
лу місії з інтегрованого управління кордонами. під 
час зустрічі було оцінено спроможності прикордон-
ного переходу, задля їх покращення та приведення 
до європейських стандартів. про це повідомляє 
держприкордонслужба.

Представники Місії ознайомилися з інфраструктурою 
пункту пропуску, здійсненням прикордонного і митного 
контролю, оцінили необхідність проведення його рекон-
струкції. Крім того, обговорили потреби в обладнанні та 
навчанні персоналу, який залучається до здійснення 
контрольних операцій.

Прикордонники продемонстрували делегації порядок 
роботи технічних засобів прикордонного контролю, які 
інспектори використовують під час перевірки паспортних 
документів та огляду транспортних засобів. Ознайомили 
візитерів з процедурою контролю другої лінії.

Старший радник КМЄС із прикордонної діяльності Ай-
мар Косс зазначив: «Місія продовжить надавати страте-
гічні поради з підвищення спроможності прикордонників 

і митників, зважаючи на те, що Україна є кандидатом на 
вступ до ЄС. Також наша мета — сприяти експорту сіль-
ськогосподарської продукції та двосторонній торгівлі з 
Європейським Союзом у рамках ініціативи «Шляхи солі-
дарності».

Основні зусилля ворог зосеред-
жує на веденні наступальних дій на 
Лиманському, Бахмутському, Авдіїв-
ському та Мар’їнському напрямках. 
Протягом минулої доби, на зазна-
чених ділянках фронту підрозділами 
сил оборони України відбито більш 
як 60 атак противника. Найзапекліші 
бої ведуться за Бахмут та Мар’їнку.

ä На Волинському, Поліському, 
Сіверському та Слобожанському 
напрямках оперативна обстановка 
без суттєвих змін.

Протягом минулої доби противник 
здійснив обстріли населених пунктів 
Грем’яч Чернігівської області, Велика 
Берізка, Кореньок, Бояро-Лежачі, Іс-
крисківщина, Волфине та Річки Сум-
ської області, а також Ветеринарне, 
Козача Лопань, Глибоке, Вовчанськ, 
Бочкове, Охрімівка та Нестерне на 
Харківщині.

ä На Куп’янському напрямку 
минулої доби ворожих обстрілів за-
знали Кам’янка, Рідкодуб, Красне 
Перше, Новомлинськ, Дворічна та 
Западне Харківської області.

ä На Лиманському напрямку 
противник намагався покращити 
тактичне положення, вів безуспішні 
наступальні дії неподалік населено-
го пункту Діброва. Артилерійських 
обстрілів зазнали Стельмахівка, Не-

вське, Григорівка, Білогорівка Луган-
ської області та Іванівка, Торське і 
Спірне - Донецької.

ä На Бахмутському напрямку во-
рог продовжує вести наступальні дії. 

Тривають важкі бої за місто Бах-
мут. Водночас, нашими захисниками 
було відбито наступ противника в на-
прямку населеного пункту Ступочки. 
Від ворожих обстрілів постраждали 
Васюківка, Міньківка, Оріхово-Васи-
лівка, Новомаркове, Григорівка, Бах-
мут, Іванівське, Ступочки, Часів Яр, 
Костянтинівка, Торецьк та Нью-Йорк 
Донецької області.

ä На Авдіївському напрямку про-
тивник вів безуспішні наступальні дії в 
районах населених пунктів Степове, 
Бердичі, Авдіївка, Сєверне, Перво-
майське та Невельське. Здійснив об-
стріли населених пунктів Новокали-
нове, Авдіївка, Тоненьке, Нетайлове 
та Первомайське Донецької області.

ä На Мар’їнському напрямку ми-
нулої доби наші захисники відбили 
численні ворожі атаки в районі насе-
леного пункту Мар’їнка Донецької об-
ласті. В той же час, ворожих обстрілів 
зазнали Красногорівка, Мар’їнка, По-
бєда та Новомихайлівка.

ä На Шахтарському напрямку 
протягом минулої доби ворог вів без-
успішні наступальні дії у напрямку 

Пречистівки. Здійснив обстріли насе-
лених пунктів Вугледар, Пречистівка, 
Новоукраїнка та Велика Новосілка 
Донецької області.

ä На Запорізькому та Херсон-
ському напрямках противник про-
довжує вести  оборонні дії. В той же 
час, протягом доби здійснив обстріли 
населених пунктів, що поряд з лінією 
бойового зіткнення. Серед них – Но-
вопіль Донецької області; Ольгівське, 
Малинівка, Червоне, Гуляйполе, 
Чарівне, Оріхів, Степове та Плавні 
Запорізької області; Антонівка Хер-
сонської області та місто Херсон. Є 
загиблі серед цивільного населення.

На тимчасово захопленій території 
Херсонській області російські окупан-
ти продовжують мінувати місцевість, 
нарощуючи оборонні спроможності. 
Мінувань зазнають і акваторії річок 
Конка та Дніпро. Є випадки підривів 
місцевих жителів на ворожих мінах 
при спробі вийти на воду.  

Авіація Сил оборони за минулу 
добу завдала 11 ударів по районах 
зосередження особового складу та 2 
удари по зенітно-ракетних комплек-
сах противника. Окрім того, було зби-
то 2 ворожих розвідувальних БпЛА 
(«Орлан-10» і «Суперкам»),  а також 
8 ударних (7 — типу «Шахед-136» та 
1 – «Ланцет»).

Підрозділи ракетних військ і арти-
лерії уразили 3 райони зосередження 
живої сили, станцію радіоелектронної 
боротьби та ще один важливий вій-
ськовий об’єкт противника.

підтримуйте збройні сили! ра-
зом переможемо! слава Україні!

Напередодні Великодня у Рівненській громаді пе-
редали понад 150 пасок для одиноких людей, жителів 
громади, які опинились у скрутному становищі, — 
повідомляють у самоврядному органі.

«У Великодній час пам’ятаймо про мешканців, які 
на схилі літ залишилися самотніми, які перебувають у 
скрутному становищі чи опинились у складних життє-
вих обставинах. Для таких жителів Рівненської грома-
ди передали більше 150 пасок. Важливість таких захо-
дів в тому, щоб нагадати всім про людський обов’язок 
бути турботливими і милосердними один до одного. 
Щиросердечно дякуємо працівникам освітньої галузі, 
культури, соціальної сфери, фахівцям відділу ЦНАП 
сільської ради за допомогу та підтримку людей, які по-
требують допомоги», — йдеться в дописі.

ось такі писанки малювали в населених пунктах 
сьогоднішньої рівненської громади майже 100 ро-
ків тому.

Знімки з польського часопису «Rocznik Wołyński» 
(1930 рік, автор статті — Якуб Гофман) опублікував у 
фейсбуці голова громади Юрій Фініковський.

На фото — зразки крашанок із сіл  Ягодин, Вовчий 
Перевіз (Старовойтове), Рівне, Гуща, Опалин, Вілька 
Угрузька (Новоугрузьке), Столинські Смоляри, Рогові 
Смоляри, Будники, Гороховище, Забужжя, Перекірка 
(Борова), Замостече.

Від 00:00 16 квітня до 
30 червня 2023 року 
Республіка Польща 

в односторонньому по-
рядку заборонила пере-
міщення через кордон 
на виїзд з України сіль-
госппродукції, зокрема 
усіх зернових культур, в 
тому числі: жита, пше-
ниці, кукурудзи, а також 
овочів, фруктів, насін-
ня, меду, хмелю, льону, 
коноплі, олії, м’яса, мо-
лочної продукції, яєць, 
вина, алкогольних ви-
робів рослинного похо-
дження тощо.

Втім, за кілька днів 
стало відомо, що  Поль-
ща розблокує з п’ятниці, 
21 квітня, транзит через 
територію країни україн-
ського збіжжя до портів в 
Європі. 

Однак залишається в 
силі заборона на ввезен-
ня української сільсько-
господарської продукції 
на польський ринок, ін-
формує Мінекономіки 
України.

Про це під час спіль-
ної пресконференції у 
Варшаві заявили віце-
прем’єр України Юлія 
Свириденко, міністр 
сільського господарства 
України Микола Соль-
ський, міністр сільського 

Рух експорту української продукції сільськогос-
подарського походження у Ягодині зупинили. Це 
стосується як експериментальної електронної 
черги для автоперевізників на МАПП «Ягодин», 
так і  залізничного сполучення, — інформують у 
Волинській митниці.

господарства РП Роберт 
Телус та міністр розвитку 
і технологій РП Вальде-
мар Буда.

«Ми ставимося до 
проблем, які виникли у 
польських колег, з такою 
самою увагою, як і Поль-
ща ставиться до наших 
проблем. Тому ми маємо 
оперативно і конструк-
тивно реагувати на цю 
кризову хворобу. За ре-
зультатами переговорів 
було вирішено, що тран-
зит українських сільсько-
господарських товарів 
через територію Польщі 
буде розблоковано в ніч 
з четверга 20 квітня на 
п’ятницю 21 квітня по-
точного року », – повідо-
мила Юлія Свириденко.

За її словами, наразі 
Уряд очікує офіційної ко-
мунікації від польської 
сторони щодо технічних 
аспектів транспортуван-
ня української продукції 
територією Польщі.

Заборона на транзит 
українського збіжжя те-
риторією Польщі була 
запроваджена через те, 
що частина української 
агропродукції залишила-
ся на території цієї кра-
їни і створювала цінову 
конкуренцію польським 
фермерам.
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Пам’ятайте Про ниХ. вони наші...
Людина — істота соціальна. її організм підкорюється біо-

логічним законам, а поведінка — іншому. поводиться вона у 
відповідності із законами — писаними і неписаними, виробле-
ними в суспільстві. але зустрічаються випадки, коли той чи 
інший член суспільства прагне обминути, порушити елемен-
тарні норми людського співжиття, чимось виділитися, аби 
притягнути до себе увагу. перевершити всіх.

ä  закінчення. початок на 1-ій стор. 
«Про війну нам брат особливо не розповідав — 

не хотів зайвий раз хвилювати, — каже Петро Купи-
ра. — Загалом, у їхньому підрозділі ніхто не розпо-
відає рідним навіть чогось близького до реальності. 
«Все добре» — така зазвичай була відповідь. Юра, 
наприклад, міг по телефону розповідати, що, мов-
ляв, вони у глухому селі на Харківщині, а насправді 
він у той час був на «передку». 

Трагедія постукала у вікно 12 березня. Юрій, 
отримавши смертельні поранення під час артиле-
рійського обстрілу, завданого ворожими військови-
ми формуваннями в районі населеного пункту Пло-

щанка Луганської області, загинув на полі бою.
«Буквально напередодні ми розмовляли. Відчут-

тя, що спілкуємося востаннє, не було. Говорили про 
буденні речі. Звісно ж, він ані словом не обмовив-
ся про те, що йде на бойове завдання, — пригадує 
співрозмовник. — Дуже нам його не вистачатиме. 
Він був чудовим, найкращим. Кажу так не тому, що 
це мій брат. Сусіди, друзі, односельці засвідчать: 
Юра був хорошою людиною, умів вислухати, під-
тримати, допомогти. На жаль, доводиться говорити 
про брата у минулому часу. Для нас його втрата — 
непоправна».

микола сергієнко.

Що надійшло до місцеВих БюджетіВ
За оперативними даними у січні-березні 2023 року до загаль-

ного фонду місцевих бюджетів області надійшло 2438,3 млн. грн. 
власних доходів, або 119,1 відсотка до затверджених місцевими 
радами показників на звітний період. Обласний бюджет за дохо-
дами загального фонду виконаний на 121,6 відсотка, понад план 
надійшло 71,5 млн. гривень.

У порівнянні з відповідним періодом минулого року власні дохо-
ди в цілому по області зросли на 793,3 млн. грн., або на 48,2 відсотка, 
в тому числі доходи обласного бюджету — на 145,3 млн. грн., або на 
56,3 відсотка. Приріст власних доходів забезпечено, в основному, за 
рахунок зростання надходжень податку на доходи фізичних осіб та 
єдиного податку.

Зокрема, надходження податку на доходи фізичних осіб та єди-
ного податку, які є основними бюджетоутворюючими платежами 
місцевих бюджетів області, склали відповідно 1768,3 та 252,6 млн. 
грн. і перевищують надходження відповідного періоду 2022 року на 
55,8 та 17,1 відсотка відповідно.

Із державного бюджету до загального фонду місцевих бюджетів 
області перераховано 1154,2 млн. грн. міжбюджетних трансфертів, 
в тому числі 316,1 млн. грн. дотацій і 838,1 млн. грн. субвенцій. В 
область у повному обсязі надійшли усі передбачені у державному 
бюджеті дотації та субвенції, що передаються із загального фонду 
бюджету, крім субвенції на забезпечення окремих видатків район-
них рад, спрямованих на виконання їх повноважень.

За рахунок отриманих власних надходжень до місцевих бюджетів 
та трансфертів з державного бюджету у січні-березні цього року із 
загального фонду місцевих бюджетів області проведено видатків в 
обсязі 2582 млн. грн., в тому числі на фінансування соціально-куль-
турних галузей спрямовано 2116,5 млн. гривень. Зокрема, на фі-
нансування установ та закладів освіти спрямовано 1742,7 млн. грн., 
охорони здоров’я — 114,6 млн. грн., соціального захисту і соціаль-
ного забезпечення населення — 122 млн. грн., культури і мистецтва 
— 97  млн. грн. і фізичної культури і спорту — 40,2  млн. гривень. 

Департамент фінансів облдержадміністрації.

«Умів вислУхати, допомогти, підтримати»

Саме так мені подумалося, 
коли слухав на одному з 
телевізійних каналів ви-

ступ молодого чоловіка — з тих 
балакучих експертів, яких нині 
розплодилося, як колорадських 
жуків теплого літнього дня. Хоча 
тема розмови братії в студії була 
іншою, він ні сіло, ні впало рап-
том заговорив на «афганську 
проблематику»: «Скасувати свя-
то 15 лютого (дата виведення 
радянських військ з Афганістану 
після програної десятирічної ві-
йни, — авт.); не згадувати про 
те, що там творилося. Це ру-
дименти радянщини, пора по-
прощатися. То не наша війна 
була...», — гримів його голос. 
Ніхто з присутніх й слова не про-
ронив проти таких дивних висно-
вків, скороспілого «вироку». Та й 
ведучому, який перед тим сипав 
словесами, як дурень горохом, 
чомусь заціпило. Не було чого 
заперечити? Чи сміливості брак-
нуло поставити демагога на міс-
це, який не їв солдатської каші, 
не служив, не знає, що таке вій-
ськове братство, бо сам є дитям 
пріснопам’ятних 90-х років.

Коли я розповів про цей ви-
падок в офісі Любомльської 
організації Української спілки 
ветеранів Афганістану (воїнів-
інтернаціоналістів), то дехто з 
присутніх остовпів. Якраз хлоп-
ці ремонтували залу засідань 
власними силами. А за мить 
посипалися репліки, від яких не 
в одного воїна-ветерана заще-
мить серце.

— Повезти б того мудрого до 
80-річної матері Ніни Миколаїв-
ни Карпович, що в Підгородному 
доживає віку в самотності. Її син 
Віталій загинув у двадцять років. 
Якби не та війна, тепер догля-
дав би маму, і внуки тішили б її 

серце ліпше медикаментів. 
— Ми не їхали добровільно в 

Афган. Війна не наша, а гинули 
там хлопці молоді, наші. Яка їх 
вина?

— А скільки повернулося 
звідти скаліченими, опаленими 
війною, і уже вдома смерть на-
здогнала їх...

— Виходить, тепер ми не ма-
тимемо права пом’янути своїх 
полеглих побратимів 15 люто-
го? І це не свято, а день пам’яті. 
Телевізійні балакуни уже хочуть 
забрати?

— Правильно писав наш 
побратим з Луцька, поет Ва-
силь Слапчук: «Ми довго бу-
дем пам’ятати і вам забути не 
дамо...».

— Коли нас призвали на ар-
мійську службу, то ніхто не пи-
тав, чи хочемо їхати на війну в 
Афганістан. До слова, не один 
уряд там після нашого виводу 
не визнав радянські війська 
окупантами, — повільно, зва-
жуючи кожне слово, каже за-
ступник голови організації Ва-
лерій Оніщук. 

— Молоти язиком тепер може 
той, хто не нюхав пороху, не 
знає, що таке лежати на холод-
ному камінні в горах без води й 
чекати на порятунок, — добавив 
«афганець» Олександр Соко-
люк. Він не любить товкти воду в 
ступі, а хто це робить — рішуче, 
може занадто емоційно, ставить 
на місце, приводить до тями.

Вислухали присутні по зв’язку 
й думку багаторічного голови 
Волинської обласної організації 
Григорія Павловича. Він катего-
рично засудив подібні висловлю-
вання невігласів, які не знають і 
не хочуть знати, чим живуть вої-
ни-афганці, їхні проблеми:

ä  закінчення на 4-ій стор.

«Здається, він Усе передчУвав»
ä  закінчення. 
початок на 1-ій стор.

Жінка розповідає, що брато-
ві подобалося ремонтувати різ-
номанітну техніку — особливо 
любив мотоцикли. Також лаго-
див бензопили — їх з усіх кутків 
Сильна і не тільки приносили 
йому на ремонт.  

— Коли померли батьки — у 
2014 році тато, а ще через чоти-
ри роки мама, — Саша став опо-
рою і підтримкою моїм братам і 
сестрам — я ж ще у 2007-му році 
вийшла заміж й відтоді прожи-
ваю у Заозерному, — каже жінка.  

Наприкінці минулорічного тра-
вня Олександр Сиротюк був мо-

білізований до лав Збройних Сил 
України. 

Фронтові дороги бійця проля-
гли гарячими регіонами країни: 
Соледар, Краматорськ, Харків, 
Куп’янськ, низка населених пунк-
тів Луганщини, далі — знову під 
Куп’янськ. 

— Я, звісно, достеменно не 
знала, та все ж здогадувалася, 
що братові, як й іншим бійцям 
там, на передовій, важко і фі-
зично, й психологічно, — розпо-
відає Надія Пех. — Але 8 берез-
ня зателефонував, вітав мене 
з Міжнародним жіночим днем,  
був веселим. Ніщо не віщувало 
біди. Наступного дня він теж те-
лефонував, але не додзвонився 
до мене, тому набрав до мого 
чоловіка, сказав, що йдуть на 
позиції, а наприкінці промовив: 
«Не переживай, швагре, все буде 
Україна». Це були останні слова, 
які чули його рідні. Після цього 
зв’язок обірвався.

Непоправне сталося біля 
Куп’янська. 9 березня підрозділ, у 
якому служив наш земляк, потра-
пив під артилерійський обстріл. 
Снаряд прилетів просто у блін-
даж. В Олександра було важке 
поранення, велика крововтрата. 
Бійця доправили до лікарні, але 
11 березня ввечері його серце зу-
пинилося назавжди.

— Не передати, яким хоро-
шим він був братом й людиною, 
— каже співрозмовниця. — По-
слухає, допоможе, підкаже. На 
Різдво він приїздив у нетривалу 
відпустку, 15 січня повертався 
назад. Ми проводжали його до 
Ковеля на поїзд, і він промовив 
дивну фразу: «Надю, я вже біль-
ше не буду тією дорогою їхати». 
Я тоді ще й заперечила, мовляв, 
що ти таке говориш, ми ще не раз 
цим шляхом їхатимемо. Й Саш-
ко знову повторив: «Ні, не буду 
я більше їхати». Таке враження, 
що свою смерть він передчував». 

василь боровицький.
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У наших сУсідівзвичаї та обряди

«…це були не наші війни, 
але гинули там, отримува-
ли каліцтва наші хлопці. 
Довгі роки було табу на 
згадці про те. Але ми муси-
мо пам’ятати і ці криваві 
сторінки історії…»

ä  закінчення. початок на 3-ій стор. 
— Сьогодні на фронтах з російською 

ордою воює 400 наших побратимів, шес-
теро з них загинули у боях, двоє пропали 
безвісти. Наші є і в обороні Бахмуту, на 
Харківському і Херсонському напрямках. 
Їхній досвід, набутий в афганській війні, 
безцінний. І на Майдані 2013-2014 років 
вони йшли попереду. З перших днів росій-
ської війни, яку московія 24 лютого 2022 
року принесла на українську землю, наші 
ветерани стали у стрій захисників України. 
Ми її громадяни й сини, тож мусимо боро-
нити і визволяти від ненажерливих окупан-
тів. За рідний край б’ються мужньо сини і 
внуки ветеранів, таких з Волині до 70%.

— І в Любомлі дислокувалася рота 
«афганців», які прибули на допомогу охо-
роняти громадський порядок та об’єкти 
критичної інфраструктури. Місцеві теж не 
були збоку, — знову Олександр Соколюк.

У розмові не обійшлося і без згадки на-
ших земляків, які повернулися додому з 
далекої і чужої країни в домовинах. Їх вось-
меро. Імена загиблих увічнено в граніті на 
пам’ятнику в центрі древнього Любомля. 
Було юнакам по 19-20 років. Сьогодні у 
спілці понад 70 ветеранів, наймолодшому 
з них уже 55. Ці люди потребують постій-
ної уваги органів влади усіх рівнів. Деко-
го вже частіше непокоїть здоров’я, досі у 
снах переслідують жахи боїв. Непросто 
жити із психікою, обпаленою полум’ям ві-
йни. Вони пройшли крізь афганське пекло 
й заслужили на повагу й шану. 

Що там було справжнє пекло, свідчать 
численні спогади очевидців, публікації, які 
з’явилися в перебудовні роки (1985-1991). 
Жахливі факти наводяться в книзі «Цин-
кові хлопчики» Світлани Алексієвич (у 
перекладі на українську вийшла друком у 

Пам’ятайте Про ниХ. вони наші...
Харкові 2020 року). «Інфекційне відділен-
ня на 30 ліжок, лежало 300, — черевний 
тиф, малярія. Лежать на землі, шинелях, 
у трусах. З них сиплються воші. Платяні... 
Лікарські піжами, простирадла, продава-
ли афганцям. На місяць їм платили по 3 
крб. Годували м’ясом з хробаками, «ржа-
вою» рибою. У всіх цинга, зуби випада-
ли... Шприц один на всіх. Спирт офіцери 
пропивали, то рани обробляли бензином. 
Шпиталь — у старих англійських конюш-
нях», — це спогад медсестри, служила в 
Кабулі (стор. 38).

«Солдата привезли із вирізаною зіркою 
на животі, з виколотими очима, відрізані 
ноги, руки» (стор. 39).

«Із зеленої зони при-
везли лейтенанта, рад-
ника військового, без рук 
і ніг. Без усього чолові-
чого... перші слова, які 
вимовив після шоку: «Як 
там мої хлопці?» (стор. 
49).

«Пообіцяли нові ав-
томашини. Але спершу 
поможете на цілині хліб 
зібрати. На літак. При-
землилися в Ташкенті. Оголосили: вилі-
таємо в Афганістан. Привезли два ящики 
горілки», — зі спогаду рядового, служив 
водієм (стор. 40).

«Син розказував про знущання, туалет 
чистили зубною щіткою, чужі труси прали.  
«Ти, мамо, не плач, наша броня надійна» 
(стор. 65).

«Оближи чоботи, дочиста оближи язи-
ком», — спомин рядового стрільця (стор. 82).

Не тільки небезпека чигала з боку 
афганських повстанців чи бойовиків, як 
хочете, так і називайте, а й з боку своїх 

бездарних командирів і дебільних «старо-
служащіх». Вони гнобили в казармах і на-
метах своїх же. Одне покоління приходи-
ло, інше відходило з цього пекла.

15 тисяч убитих, 36 тисяч поранених, 
понад 300, що пропали безвісти, 60 млрд. 
карбованців витрати бюджету СРСР. Така 
ціна афганської війни, в якій є сліди і Укра-
їни. Не повернулися додому 3360 наших 
синів, братів і батьків. Пам’ятаймо про них.

Не лише афганська війна, на думку 
окремих аналітиків на кшталт молодика з 
телестудії, потрапила у розряд «не наша». 
Ще була в історії колишнього СРСР війна 
з Фінляндією (30 листопада 1939 — бере-
зень 1940). Втрати в ній довго замовчува-
лися. Лише недавно Москва розсекретила 
результати. Невідновні втрати становили  
126875 чоловік особового складу, служ-

бовців та робітників. 
Пропали безвісти, не 
повернулися з полону 
— 39369 осіб. Помер-
ли від ран, обморожень 
— 16292. За даними 
2005 року (серія «Книги 
пам’яті України») було 
зібрано дані про 40000 
українців, що полягли в 
снігах Суомі (давня на-
зва цієї країни). Це були 
мешканці Запорізької, 

Хмельницької, Вінницької, Київської, Сум-
ської, Житомирської, Миколаївської, Чер-
каської, Донецької, Луганської, Одеської, 
інших областей. Нема у списку Волині, 
Рівненщини, Закарпаття, Тернопільщини. 
Це були нові краї, загарбані Москвою з 
вересня 39-го. Не всюди встигли створити 
військкомати. Тут не провели мобілізації. 
Загинули з примхи Сталіна юні і старші 
українські сини: 20-30-річні. Є у списках 
загиблих і 19-річні. Бої у завалах снігів 
північної зими (морози доходили до 40-
45 градусів) обернулися трагедією, за яку 

ніхто з генералів і маршалів не відповів. 
Головною зброєю була гвинтівка з багне-
том конструкції 1861 року. Взуттям слугу-
вали черевики з семиметровими обмотка-
ми, на плечах — сіра шинелька, на голові 
— будьонівка з червоною зіркою, двопалі 
рукавиці. Морози виводили зі строю цілі 
роти й батальйони. Додаймо ще мізерне 
харчування на холоді — хліб видавався 
зледенілим, наче камінь, його не брав ніж. 
Сокирою рубали.

Для порівняння. Фіни мали на озброєнні 
автомати типу «Шмайсер», ручні кулемети 
і вогнемети. Одягнуті були в хутряні шап-
ки-вушанки, мали тепле взуття і відповід-
ний одяг. До сухпайка входило: цукерки, 
шоколад, цигарки (а не махорка). У дотах 
стояли опалювальні пічки. Радянським 
стратегам, які планували блискавично за-
кидати фінські підрозділи будьонівками, 
подібне тилове забезпечення і не снилося. 

«Трупами червоноармійців було усте-
лено ліси, поляни, дороги... Згодом від 
безвиході ми стали споруджувати укриття 
з тіл убитих, заморожених однополчан», 
— згадував учасник війни Григорій Гара-
щенко. Мусимо пам’ятати і цю криваву 
сторінку історії. Й час звести достойний 
монумент пам’яті полеглим співвітчизни-
кам у тій забутій війні. 

СРСР за роки свого існування брав 
участь у війнах, що спалахували у 23 кра-
їнах Європи та Азії. У ній були задіяні й 
уродженці України. Зокрема, воювали за 
міфічні ідеали соціалізму в Анголі (4 роки), 
В’єтнамі — 13 років, Іспанії — 3 роки, Лао-
сі — 10 років, Ефіопії — 2 роки і т. п. Звіс-
но, це були не наші війни, але гинули там, 
отримували каліцтва наші хлопці. Довгі 
роки було табу на згадці про те. Дехто де-
сятки років боровся за статус учасника бо-
йових дій. Комуністична влада і тут дури-
ла колишніх воїнів, заперечуючи їх участь. 
Мовляв, «нас там не було».

олександр хоменчУк.

Люди вірять, що на свято Ве-
ликодня Господь відпускає 
всі померлі душі на землю. 

Тому люди навіть виставляли на 
вікні запалені свічки, щоб ці душі 
повернулися додому й знали куди 
їм іти. Також на підвіконня клали 
крашанки, щоб нагодувати душі. 
Коли починаються поминальні 
дні, вони повертаються назад. Всі 
родичі приходять на кладовище, 
щоб попрощатися з родичами. 
Говорять, що якщо в цей день йде 
злива — це означає плач чиєїсь 
душі, котру не відпустив Бог за її 
грішність. 

Що неоБхідно роБити 
В поминальні дні? 

В давні часи віряни вели бо-
ротьбу проти поминальної неді-
лі, бо в неї були язичницькі ко-
рені. Через деякий час навпаки 
цей тиждень став невід’ємною 
частиною Великодніх свят. Цей 
тиждень мав назву Радуниця, або 
Томина неділя. Язичники поми-
нали померлих у час відновлення 
природи весною. Живим ця тра-
диція прибавляла впевненість, а 
мертві заспокоювали свої душі. 
Після того, як ця традиція стала 
християнською  — почали помер-
лих відспівувати у храмах та на 
кладовищах.

В цей день освячували паски 
та йшли на цвинтар і помина-
ли родичів там. Також несуть на 
кладовище крашанки, коливо, 
пиріжки. 

Які страВи зазВиЧай 
несуть на кладоВиЩе? 
Традиційна страва це коливо — 

її їдять під час поминальних днів. 
Зверху печиво поливають медом 
або солодкою водою. Зазвичай 
несуть ті страви, які любив по-
мерлий під час життя. Що дозво-
ляється та забороняється робити 
у цю неділю? Взагалі церква не 

проВідна неділЯ
23 квітня за православним календарем святкують провідну 

неділю, також вона має назву Томина або Фомина неділя. Фома 
був апостолом, який не повірив, що Христос Воскрес. Тільки піс-
ля перевірки він був упевнений, що це дійсно так. Тиждень після 
свята Великодня вважається Фоминим.

підтримує те, щоб люди ходили 
на кладовище, вживали спиртні 
напої, їли та залишали їжу на мо-
гилах. Бо всю їжу потім розтягу-
ють собаки та пташки. А церква 
наголошує, що треба ділитися з 
тим, кому воно дійсно потрібне. 
Тому краще віддати кілька пасок 
до будинку літніх людей або ін-
тернату. 

традиції поминальної 
неділі В україні

У деяких регіонах поминають 
родичів одразу після Великодня. 
У церквах проводять службу та 
після неї йдуть на кладовище. У 
центральних містах та на Гали-
чині заведено накривати столи 
на кладовищах і там справляють 
службу та окроплюють могили. 
На Закарпатті, Півдні та Поліс-
сі — ставлять лавки та столи на 
кладовищі і збираються всією 
родиною. За кілька днів родичі 
приходять на могилки та роблять 
прибирання. В поминальний 
день приносять вінки та квіти ро-
дичам. Люди кладуть на могили 
хліб, притрушений трохи сіллю, 
таким звичаєм вони годують по-
мерлих. На Гуцульщині, Буковині 
та Покутті — дають калачі разом 
із запаленою свічкою якійсь лю-
дині. Якщо ця людина є родичем, 
то необхідно дати ще хустку.

Підготував 
Василь БОРОВИЦЬКИЙ.

Ювіляр не при-
ховує рецепта 
свого довголіт-

тя: він майже не вживає 
алкоголю, не курить і 
веде досить активний 
спосіб життя. Народив-
ся і виріс він на хуторі 
Високе в багатодітній 
родині: окрім нього, в 
батьків були ще один 
син і дві доньки. Поки 
сім’ю примусово не 
виселили з хутора в 
Світязь, малий Йосип 
ходив до школи в село 
Положеве. До цього 
часу згадує про місце-
вість, де пройшло його 
дитинство — при цьому 
витирає з ока непроха-
ну сльозу, бо від хутора 
Високе нині не лишило-
ся й сліду.

Пережив Другу світо-
ву війну, каже, фашис-
ти не чіпали мирних 
жителів. А от з парти-
занами розправлялися 
жорстоко. Один фраг-
мент Йосип Климович 
запам’ятав на все життя:

«Німці окружили на-
ших, постріляли їх, по-
тім посовали до стужка і 
підпалили. А я саме пас 
корови, коли почалася 
стрілянина. Злякався, 
покинув бидло і втік до 
хати. Ввечері ті корови 
самі прийшли додому, а 
одна навіть отелилася».

Йосип Климович від-
служив в армії, рік від-
працював на роботі в 
Казахстані — був водієм, 
тому об’їздив усю країну. 
30-річним повернувся 
до Світязя і незабаром 
одружився з 19-річною 
світязянкою Євою Пе-
трівною. Головним ба-
гатством пари стали 8 
дітей: 3 сини і 5 доньок. 

Непросто було батькам 
їх годувати, ростити і 
ставити на ноги. А ще й 
хату Йосипу Климовичу 
довелося будувати само-
му, бо не було кому до-
помогти. Був працелюб-
ним, цілеспрямованим, 
завзятим, тому будинок 
звів швидко: «На другий 
рік вже й перейшли, щоб 
не жити на квартирі».

Ювіляр, працюючи в 
колгоспі, 19 років їздив 
на машині і 22 — на 
тракторі. Він настільки 
любить техніку, що за-
раз, не маючи змоги 
кермувати, просить си-
нів, щоб його покатали 
на машині! Сам же їз-
дить велосипедом — 
по селі, на ринок чи до 

сина в Шацьк.
Окрім того, що актив-

но рухається в свої 90, 
утримує господарство 
(доглядає за конем і 
коровою), то ще й шкід-
ливих звичок не має. 
«Жінка ніколи мене не 
бачила п’яним», — зі-
знається з гордістю.

А ще Йосип Климо-
вич має золоті руки: ви-
готовляє столи, лавки, 
табуретки — всю велику 
родину власними виро-
бами забезпечив. Аль-
танка біля хати — також 
його рук справа. Полю-
бляє плести кошики і 
корзини — різної форми 
і величини. Улюблена 
справа додає йому сил 
та життєвої енергії, але, 

зізнається, найбільшою 
його любов’ю є 8 дітей, 
17 внуків і 9 правнуків!

В день ювілею Йоси-
па Денисовця привітала 
від Шацької селищної 
ради Наталія Борсук, ди-
ректор Територіального 
центру надання соціаль-
них послуг, побажала 
йому щедрого довголіт-
тя, міцного здоров’я, лю-
бові й поваги від найрід-
ніших людей та вручила 
подарунки.

Многих літ вам, юві-
ляре, живіть, радійте 
кожному дню, бо такі, як 
ви, є гордістю громади, 
її пам’яттю, мудрістю, 
величчю!

за матеріалами 
сайту шацької тг.

дев’яносто літ накувала ЗоЗуля
минулого четверга 90 років виповнилося йосипу денисовцю зі світя-

зя. бог наділив його довгим віком, аби сьогодні, в день свого поважного 
ювілею, він тішився життєвими надбаннями: турботливою  дружиною, 
з якою в парі вже 60 років, дітьми, внуками і правнуками. до батьківської 
хати завітали нащадки, аби привітати йосипа климовича з ювілеєм і 
подякувати за надійне плече, мудру науку, розуміння і підтримку.
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каБмін дозВолиВ 
ВруЧати поВістки
незалежно від місця військового обліку

«мінімалкУ» підвищать?

суд усиновлювача Підтримав
багатьох українців війна застала далеко від дому. 

це лише додало хвилювань. так сталося з родиною 
громадянина, назвемо його петром. чоловік і його 
дружина родом із херсона є внутрішньо переміщени-
ми особами, одружились 2019 році та проживають 
разом із чотирма дітьми на території Любомль-
щини. петро стверджував, що є біологічним бать-
ком доньки від теперішньої дружини, але у зв’язку із 
тим, що вона на момент народження дитини була у 
зареєстрованому шлюбі, дитину записали на пріз-
вище попереднього чоловіка. 

передплатити газету «Наше життя» можНа у відділеННяХ зв’язку, листоНош та в редакції

юридичНі 
акцеНти Кабінет міністрів України передбачив, що тери-

торіальні центри комплектування можуть здійсню-
вати призов на військову службу під час мобілізації й 
на особливий період незалежно від місця перебування 
чоловіків на військовому обліку.

Зокрема, Уряд вніс змі-
ни до положення про те-
риторіальні центри комп-
лектування та соціальної 
підтримки, затвердженого 
постановою КМУ №154 від 
23 лютого 2022 року.

Зокрема, абзац 11-й 
пункту 9 тепер викладено 
в такій редакції: Терито-
ріальні центри комплек-
тування та соціальної під-
тримки «здійснюють заходи оповіщення та призову 
громадян (крім військовозобов’язаних та резервістів 
СБУ та Служби зовнішньої розвідки): на військову 
службу за призовом осіб офіцерського складу; на вій-
ськову службу за призовом осіб із числа резервістів в 
особливий період (зарахованих до військового опера-
тивного резерву); на військову службу за призовом під 
час мобілізації, на особливий період (незалежно від 
місця їх перебування на військовому обліку)».

Раніше таких уточнень у положенні не було.
Крім того, Кабмін виключив абзац 16-й пункту 10 

(що ТЦК Автономної Республіки Крим, областей, міст 
Київ та Севастополь беруть участь у підготовці та ви-
конанні завдань територіальної оборони у відповідній 
зоні територіальної оборони) та абзац 17-й пункту 11 
(що районні ТЦК беруть участь у підготовці та вико-
нанні завдань територіальної оборони у відповідному 
районі територіальної оборони).

Пункт 14 доповнено абзацом про те, що керівник 
ТЦК в АРК, Києві й Севастополі відповідає за «здій-
снення заходів оповіщення та призову громадян на 
військову службу за призовом осіб із числа резервістів 
в особливий період (зарахованих до військового опера-
тивного резерву) та на військову службу за призовом 
під час мобілізації, на особливий період, відповідно до 
порядку мобілізаційного розгортання», визначеного 
Міноборони та Генштабом ЗСУ, а також на військову 
службу за призовом офіцерів.

Згідно з документом, 
забороняється викорис-
тання, продаж та передача 
феєрверків класів F2 (за-
гального використання, 
мають низький рівень не-
безпеки та шуму, не при-
значені для використання 
у житлових будівлях), F3 
(загального використання, 
мають середній рівень не-
безпеки, не призначені для 
використання у житлових 
будівлях), F4 (професій-
ного використання, мають 
високий рівень небезпеки).

Забороняється також 
продаж або передача у 
будь-який спосіб феєрвер-
ків класу F1 (загального 
використання, мають дуже 
низький рівень небезпеки 
та шуму, можуть викорис-
товуватися у житлових бу-
дівлях) особам, які не дося-
гли 16 років.

Заборона не поширюєть-
ся на використання піро-
техніки Збройними Сила-
ми України, Національною 
поліцією та аварійно-ряту-
вальними службами.

Продаж або передача 
сценічних піротехнічних 
виробів класу Т1 (мають 
низький рівень небезпе-

феєрВерки під заБороною
Верховна Рада ухвалила закон, який передбачає за-

борону використовувати, продавати та передавати 
феєрверки класів F2, F3, F4. Про це повідомив народний 
депутат Ярослав Железняк. За його інформацією ухва-
лення Закону «Про внесення змін до деяких законодавчих 
актів України щодо використання та обігу піротехніч-
них виробів» підтримали 290 парламентаріїв.

ки), інших піротехнічних 
виробів класу P1 (мають 
низький рівень небезпеки) 
дозволяється лише осо-
бам, які досягли 18 років, 
а сценічних піротехнічних 
виробів класу Т2, інших пі-
ротехнічних виробів кла-
су P2, які мають високий 
рівень небезпеки, — лише 
особам зі спеціальною під-
готовкою.

Автори документа очі-
кують, що реалізація за-
кону сприятиме захисту 
населення від негативних 
наслідків використання 
піротехнічних виробів, 
посиленню боротьби з 
жорстоким поводженням 
з тваринами, які стражда-
ють від гучних звуків, та 
наближенню українського 
законодавства до законо-
давства Європейського 
Союзу.

Всі ці роки Петро ста-
вився до доньки, як 
до рідної дитини. 

Оскільки «офіційний» бать-
ко дитини підписав доку-
ментальну згоду, Петро ви-
рішив усиновити дівчинку. 
По допомогу звернувся до 
Любомльського бюро пра-
вової допомоги.

Чоловік розповів, що у 
нього з дитиною склали-
ся доброзичливі взаєми-
ни. Він забезпечує доньку 
всім необхідним, створює 
умови для її фізичного та 

У порушення статті 22 Конститу-
ції України Законами України 
про Державний бюджет України 

в останні роки затверджено розмір 
мінімальної заробітної плати нижче 
розміру прожиткового мінімуму для 
працездатних осіб.

Відповідний висновок підтвер-
джується такими даними:

ä у грудні 2022 року фактичний 
розмір прожиткового мінімуму для 
працездатних осіб склав 7539 грн. Мі-

Верховна Рада ухвалила за-
кон «Про внесення змін до дея-
ких законодавчих актів щодо 
спрощення доступу до безо-
платної правничої допомоги».
Про це Голова Верховної Ради 
Руслан Стефанчук повідомив 
у Фейсбуці, передає Укрінформ.

Законодавчий акт, зокрема, 
спрощує механізм надання всіх 
видів безоплатної правничої до-
помоги в умовах воєнного ста-
ну дітям, недієздатним особам 
та особам, дієздатність яких об-
межена.

Документ також передбачає 
право цих осіб на звернення за 
безоплатною вторинною право-
вою допомогою з питань, звер-
нення з якими до суду дозволя-
ється таким особам.

Окрім того, надається право 
на безоплатну вторинну пра-
вову допомогу особам, які по-
страждали від торгівлі людьми.

Нагадаємо, у травні минуло-
го року Верховна Рада ухвалила 
закон щодо надання особам, які 
постраждали від війни, права на 
безоплатну правову допомогу.

За словами заступника керівника 
Офісу Президента України Юлії Со-
коловської, механізм може зацікавити 
кілька категорій осіб:

r людей, які зараз заробляють за 
кордоном, але хотіли б отримувати 
пенсію в Україні;

r людей передпенсійного віку, яким 
не вистачає стажу для пенсії;

r працівників з низькими офіційни-
ми доходами, які шляхом добровіль-
них внесків можуть збільшити майбут-
ню пенсію.

Для добровільного страхування по-
трібно укласти типовий договір з Пен-
сійним фондом за допомогою електро-
нного підпису, Дія.Підпису або системи 
ID.GOV.UA. Скористатися послугою 
можуть українці віком від 16 років.

Людина самостійно може визначи-
ти тривалість, періодичність та розмір 
страхових внесків. Інформація про 
сплату внесків не потребує жодних зві-
тів. Суми сплачених страхових внесків 
зараховуються за місяць, у якому гро-
ші потрапили на рахунок Пенсійного 
фонду України. Для незастрахованих 

духовного розвитку. Мати 
дитини і сама донька по-
годжуються на усинов-
лення.

Вислухавши його істо-
рію, Петру порадили звер-
татися до суду. А оскільки 
він є внутрішньо переміще-
ною особою, то має право 
на безоплатну вторинну 
правову допомогу, відтак, 
інтереси клієнта доручили 
представляти завідувачу 
сектору Любомльського 
бюро правової допомоги 
Андрію Литвинюку.

Юрист підготував заяву 
про усиновлення та звер-
нувся до суду в інтересах 
клієнта. Нагадаємо, згідно 
зі статтею 207 Сімейного 
кодексу України усинов-
ленням є прийняття уси-
новлювачем у свою сім`ю 
особи на правах дочки чи 
сина, що здійснене на під-
ставі рішення суду, крім 
випадку, передбаченого 
статтею 282 цього Кодексу. 
Усиновлення дитини про-
вадиться у її найвищих ін-
тересах для забезпечення 
стабільних та гармонійних 
умов її життя.

На підтвердження вимог 
заяви юрист надав суду акт 
обстеження умов прожи-

вання заявника, висновок 
про стан його здоров’я, но-
таріально засвідчену згоду 
матері дитини на усинов-
лення та службову харак-
теристику заявника.

Доцільність усиновлен-
ня та його відповідність ін-
тересам дитини засвідчила 
представниця органу опіки 
та піклування.

Сама дівчинка у судо-
вому засіданні пояснила, 
що не проти усиновлення, 
адже вважає Петра своїм 
батьком. Як результат, суд 
задовольнив позовні ви-
моги, ухваливши рішення 
записати його батьком ди-
тини та змінити прізвище й 
по батькові дівчини. 

У верховній раді України зареєстровано проект закону про внесен-
ня змін до статті 8 закону України «про державний бюджет України 
на 2023 рік» щодо підвищення розміру мінімальної заробітної плати». 
автори законопроекту пропонують внести відповідні зміни до держ-
бюджету, оскільки в статті 9 закону України «про оплату праці» пе-
редбачено, що мінімальна заробітна плата встановлюється в розмірі 
не нижчому від розміру прожиткового мінімуму для працездатних осіб.

німальна заробітна плата на грудень 
2022 року була затверджена Законом 
України «Про Державний бюджет 
України на 2022 рік» у сумі 6700 грн., 
що склало до фактичного розміру 
прожиткового мінімуму для працез-
датних осіб на 88,9%;

ä у 2023 році очікується фактич-
ний розмір прожиткового мінімуму 
для працездатних осіб 8962 грн. 

Мінімальна заробітна плата за-
тверджена Законом України «Про 

Державний бюджет України на 2023 
рік» на рівні грудня 2022 року без під-
вищення у сумі 6700 грн., що складе 
лише 74,8% до очікуваного фактич-
ного розміру прожиткового мінімуму 
для працездатних осіб у середньому 
за 2023 рік.

Законопроектом передбачено по-
етапне підвищення розміру мінімаль-
ної заробітної плати:  з 1 квітня — з 
6700 грн. до 7370 грн.;  з 1липня — з 
6700 грн. до 8107 грн.; з 1 жовтня — з 
6700 грн. до 8918 гривень.

спрощено доступ 
до безоплатної 

правничої допомоги

Пенсійний фонд дає добро
українцям куПувати страХовий стаж

пенсійний фонд України запустив на своєму порталі механізм добро-
вільних страхових внесків, який дозволяє купувати страховий стаж для 
майбутньої пенсії чи збільшувати її розмір.

осіб цей місяць буде зараховано до 
страхового стажу, для застрахованих 
— буде збільшено зарплату для обчис-
лення пенсії.

«Якщо за договором за певний мі-
сяць сплачено, наприклад, 2 тисячі гри-
вень, то для застрахованої особи місяч-
ний заробіток, який буде враховано під 
час обчислення пенсії, збільшиться на 
понад 9 тисяч гривень. Фактично кожні 
100 гривень добровільно сплаченого 
внеску збільшують місячну зарплату, 
яка буде врахована для призначення 
пенсії, майже на 455 гривень», — за-
явили в Пенсійному фонді.

За 2022 рік середня пенсія в Украї-
ні зросла до 4623 грн., але понад 60% 
пенсіонерів отримують менше. Кожен 
п’ятий пенсіонер продовжує працювати.
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ä  закінчення. початок на 8-ій стор. 
кашалот

Кашалот — неймовірно масивний і величезний. Вага дорослого 
кашалота самця 60 тонн, довжина його тіла становить 20 метрів. 
Самки трохи менше за розміром: довжина 13 метрів, вага 30 тонн. 
Шкіра у кашалотів зморшкувата. Хвіст сильний і потужний, досить 
великий відносно усього тіла, а плавники мають заокруглену форму.

Кашалоти є хижаками. Їхнє меню в основному складають кальмари 
й восьминоги. Також він поїдає скатів, акул та іншу морську живність. 
Для того, щоб знайти чим поживитися, кашалот нерідко занурюється 
на глибину до трьох кілометрів, де часто зустрічається з 10-метрови-
ми восьминогами, які можуть залишати шрами на його тілі.

вони найбільші на Землі

ä  закінчення. 
початок на 8-ій стор. 

Під час Другої світо-
вої війни, в 1942 році, 
лайнер «Королева Ма-
рія» віз 16 тис. амери-
канських військових з 
Нью-Йорку до Велико-
британії (між іншим, 
це є рекордом за кіль-
кістю людей, що пере-
возяться на одному 
судні). Несподівано 
виникла 28-метрова 
хвиля. «Верхня палуба 
була на звичайній висо-
ті, і раптом в раз вона 
різко пішла вниз», — 
згадував доктор Норвал 
Картер, який перебував 
на борту цього корабля. 
Човен нахилився під 
кутом 53 градуси. Якби 
кут склав хоча б на три 
градуси більше, заги-
бель була б немину-
чою. Історія «Королеви 
Марії» лягла в основу 
голлівудського фільму 
«Посейдон».

1 січня 1995 року на 
нафтовій платформі 
«Дропнер» в Північно-
му морі біля узбережжя 
Норвегії була вперше 
приладами зафіксована 
хвиля заввишки в 25,6 
метрів. Її назвали хви-
лею Дропнера. Проект 
«Максимальна хвиля» 
дозволив по-новому по-
дивитися на причини 

сиНій кит

Синій кит, він же смугач блакитний — найбільша з відомих людині 
тварин на Землі і в океані. Він належить до вусатих китів. У минуло-
му столітті був виловлений екземпляр, що важив 150 тонн і мав 33 
метри в довжину. Один тільки язик блакитного кита може потягнути 
на 3 тонни, що майже дорівнює вазі індійського слона! Серце цього 
кита також велике — 600 кг, і воно також є найбільшим серед усіх, 
наявних у тварин. За розміром його можна порівнянти з малолітраж-
ним автомобілем. Гігант таких вражаючих розмірів є досить невин-
ним, оскільки харчується дрібною рибою, головоногими молюсками і 
великими рачками. Зір і смакові сприйняття синьому китові практич-
но неважливі, зате дотик і слух у них розвинені прекрасно. Ця тва-
рина є дуже розумною і миролюбною. Але це зовсім не рятує їх від 
знищення. Люди полюють на них через цінність китового вуса і жиру.

Хвилі-вбивці
загибелі сухогрузів, які 
перевозили контейнери 
та інші цінні вантажі. По-
дальші дослідження за 
три тижні по всій земній 
кулі зафіксували більш 
ніж 10 поодиноких гі-
гантських хвиль, висота 
яких перевищувала 20 
метрів.

Вченим також вда-
лося отримати супут-
никове зображення 
гігантських хвиль. Як 
зазначалось у газеті 
«Зюддойче цайтунґ», 
керівник дослідження, 
яке проводилось за 
ініціативою Європей-
ського Союзу, Воль-
фґанґ Розенталь каже: 
«Хвилі-монстри трапля-
ються частіше, ніж ми 
думали». За три тижні 
група вчених виявила 
принаймні десять таких 
хвиль (майже верти-
кальних) до 40 метрів 
заввишки. Вони просто 
обрушуються на судно, 
завдаючи серйозних 
пошкоджень або навіть 
топлячи його. Встояти 
перед цими монстрами 
вдається лише деяким 
кораблям.

Існує кілька гіпотез 
про причини виник-
нення екстремальних 
хвиль. Найпростіші по-
яснення побудовані на 
аналізі простої супер-

позиції хвиль різної до-
вжини. Але розрахунки 
показують, що вірогід-
ність виникнення екс-
тремальних хвиль за 
таких умов є мізерною. 
Друга гіпотеза, що за-
слуговує уваги, перед-
бачає можливість фо-
кусування енергії хвиль 
в деяких структурах 
поверхневих течій. Ці 
структури, однак, дуже 
специфічні для того, 
щоб механізм фокусу-
вання енергії міг по-
яснити систематичне 
виникнення екстре-
мальних хвиль. 

Найбільш вірогідне 
пояснення має базу-
ватися на внутрішніх 
механізмах нелінійних 
поверхневих хвиль без 
задіювання зовнішніх 
чинників.

Цікаво, що такі хвилі 
можуть бути як у вигля-

ді гребенів, так і впадин, 
і це підтверджується 
очевидцями. Подальше 
дослідження враховує 
ефект нелінійності у ві-
трових хвилях, що при-
водить до утворення 
невеликих груп хвиль 
(пакетів) або окремих 
хвиль (солітонів), здат-
них проходити великі 
відстані без значної змі-
ни своєї структури. По-
дібні пакети неоднора-
зово спостерігалися на 
практиці. Характерними 
особливостями таких 
груп хвиль, що підтвер-
джують саме цю теорію, 
є те, що вони рухаються 
незалежно від інших і 
мають невелику ширину 
(менше 1 км), причому 
їхня висота різко падає 
по краях. Втім, повністю 
прояснити природу ано-
мальних хвиль досі не 
вдалося.

заява про визНачеННя обсягу стратегічНої екологічНої оціНки

1. Інформація про замовника СЕО:
Вишнівськасільська рада
44351, Волинська обл., Ковельський р-н, село 

Вишнів, вул. Незалежності, будинок 80А.
2.  Вид та основні цілі документу державно-

го планування (ДДП) та його зв’язок з іншими 
ДДП:

Документація державного планування проект 
Детального плану території для розміщення тран-
спортно-складської забудови, що межує з авто-
шляхом М-07 та залізницею в межах та за межами 
села Римачі, Вишнівської територіальної громади, 
Ковельського району, Волинської областівідповід-
но до державних будівельних норм, стандартів та 
правил для визначення граничних параметрів за-
будови та режимів використання є документацією 
з просторового планування на місцевому рівні.

Підставою для розроблення Детального пла-
ну території є рішення Вишнівськоїсільської ради 
№30/9від 11квітня 2023 року «Про надання дозво-
лу на розроблення   детального плану території».

У відповідності до Закону України «Про регулю-
вання містобудівної діяльності», детальний план 
території (ДПТ) – містобудівна документація, що 
визначає планувальну організацію та розвиток те-
риторії. Детальний план території може виконува-
тись для ділянок в межах населених пунктів або 
поза межами населених пунктів. 

Детальний план території розробляється з ме-
тою визначення планувальної організації і функці-
онального призначення, просторової композиції і 
параметрів забудови та ландшафтної організації 
кварталу, мікрорайону, іншої частини території 
населеного пункту, призначених для комплексної 
забудови чи реконструкції, та підлягає стратегічній 
екологічній оцінці.

При розробленні детального плану території 
враховується генеральний план населеного пунк-
ту, схема планування Волинської області, стратегія 
просторового розвитку території, показники еконо-
мічного, демографічного, екологічного, соціального 
розвитку відповідної території, програми розвитку 
інженерно-транспортної інфраструктури, охорони 
навколишнього природного середовища, охорони 
та збереження  нерухомих об’єктів культурної спад-
щини та пам’яток археології, чинна містобудівна 
документація на місцевому рівні та проєктна доку-
ментація, інформація земельного кадастру, заяви 
щодо забудови та іншого використання території.

3. Інформація про те, якою мірою ДДП ви-
значає умови для здійснення діяльності або 
надання документів дозвільного характеру на 
реалізацію видів діяльності та об’єктів, щодо 
яких законодавством передбачено здійснення 
процедури оцінки впливу на довкілля, у тому 
числі інформацію щодо визначення місцезна-
ходження, розміру, потужності або розміщення 
ресурсів:

Розроблення детального плану території пе-
редбачає формування проектних рішень на всю 
територію проектної ділянки. Проектні рішення 

охоплюють усі види діяльності, які провадяться 
або провадження яких заплановане в перспек-
тиві на території ділянки. Проектні рішення ар-
хітектурно-планувальної організації та потреби 
територіального розвитку обумовлюються в тому 
числі завданням на розроблення детального пла-
ну території.Проект визначає територіальні (про-
сторові) умови для реалізації видів діяльності або 
об’єктів, щодо яких законодавством передбачено 
здійснення процедури оцінки впливу на довкілля, 
в частині дотримання планувальних обмежень 
(санітарно- захисних зон, охоронних зон, приро-
доохоронних зон), а також в частині дотримання 
режимів господарської діяльності в їх межах, які 
визначені законодавством України та низкою нор-
мативно-правових актів та у сфері забезпечення 
норм санітарної гігієни та охорони навколишнього 
природного середовища поза територією населе-
них пунктів. До сфери охоплення СЕО детального 
плану території відноситься оцінка наслідків для 
довкілля, у тому числі для здоров’я населення, від 
реалізації проектних рішень. 

4. Ймовірні наслідки:
а) для довкілля, у тому числі для здоров’я на-

селення:
В ході здійснення СЕО мають бути оцінені ймо-

вірні наслідки реалізації детального плану терито-
рії, зокрема, мають бути оцінені наслідки для таких 
компонентів довкілля: 

-ґрунти; 
- атмосферне повітря; 
- водні ресурси; 
- стан фауни, флори, біорізноманіття, землі (у 

тому числі вилучення земельних ділянок); 
- кліматичні фактори.
А також мають бути оцінені ймовірні наслідки 

для здоровя населення.
б) для територій з природоохоронним статусом: 
Території з природоохоронним статусом в меж-

ах проектування відсутні.
в) транскордонні наслідки для довкілля, у тому 

числі для здоров’я населення:
Транскордонний плив відсутній       
5. Виправдані альтернативи, які необхідно 

розглянути, у тому числі, якщо ДПТ не буде за-
тверджено:

З метою розгляду альтернативних проектних 
рішень та їх екологічних наслідків під час здій-
снення стратегічної екологічної оцінки проекту 
«Детальний план території для розміщення тран-
спортно-складської забудови, що межує з авто-
шляхом М-07 та залізницею в межах та за межами 
села Римачі, Вишнівської територіальної громади, 
Ковельського району, Волинської області» перед-
бачається розглянути «Нульовий сценарій», без 
впровадження проектних змін. 

У разі не затвердження документу державно-
го планування, а саме містобудівної документації 
«Детальний план території для розміщення тран-
спортно-складської забудови, що межує з авто-
шляхом М-07 та залізницею в межах та за межами 

села Римачі, Вишнівської територіальної громади, 
Ковельського району, Волинської області»та від-
мова від реалізації проекту призведе до немож-
ливості розвитку економіки населеного пункту та 
області, як продовження поточних тенденцій щодо 
стану довкілля.

Оцінка ефективності вказаного альтернативно-
го варіанту буде відображена у Звіті про стратегіч-
ну екологічну оцінку.

6.Дослідження,які необхідно провести, ме-
тоди і критерії, що використовуватимуться під 
час СЕО:

Під час підготовки звіту стратегічної екологічної 
оцінки визначити доцільність і прийнятність плано-
вої діяльності і обґрунтування економічних, техніч-
них, організаційних, державно-правових та інших 
заходів щодо забезпечення безпеки навколишньо-
го середовища, а також оцінити вплив на навко-
лишнє середовище в період забудови земельної 
ділянки, відведеної під об’єкт планової діяльності, 
дати прогноз впливу на оточуюче середовище, ви-
ходячи із особливостей планової діяльності з ура-
хуванням природних, соціальних та техногенних 
умов.

В ході СЕО провести оцінку факторів ризику і 
потенційного впливу на стан довкілля, врахувати 
екологічні завдання місцевого рівня в інтересах 
ефективного та стабільного соціально-економіч-
ного розвитку населеного пункту та підвищення 
якості життя населення.

7. Заходи, які передбачається розглянути 
для запобігання, зменшення та пом’якшення 
негативних наслідків виконання ДДП:

Під час проведення процедури стратегічної 
екологічної оцінки передбачені заходи для запобі-
гання негативного впливу на довкілля та здоров’я 
населення по таких напрямках:

– охорона рослинного покриву;
– охорона атмосферного повітря;
– охорона поверхневих та підземних вод;
– охорона ґрунтів та геологічного середовища;
– заходи щодо пожежної безпеки.
Перелік проектних рішень для запобігання, 

зменшення та пом’якшення негативних наслідків 
від планової діяльності, комплекс яких включає:

– ресурсозберігаючі заходи (збереження і ра-
ціональне використання земельних та водних ре-
сурсів, повторне їх використання та ін.);

– планувальні заходи (функціональне зонуван-
ня, організація санітарно-захисних зон, озеленен-
ня території та ін.);

– охоронні заходи (моніторинг території зон 
впливу планової діяльності).

8. Зміст звіту про стратегічну екологічну 
оцінку:

Структура звіту про стратегічну екологічну оцін-
ку буде виконуватися згідно Закону України «Про 
стратегічну екологічну оцінку» та Методичних ре-
комендацій із здійснення стратегічної екологічної 
оцінки документів державного планування (Наказ 
296, Міністерства екології та природних ресурсів 
України) та згідно положень визначених статтею 11 
Закону України «Про стратегічну екологічну оцінку».

Пропонується така структура Звіту із СЕО: 
1) Зміст та основні цілі документа державного 

планування, його зв’язок з іншими документами 
державного планування; 

2) Характеристика поточного стану довкілля, 
у тому числі здоров’я населення, та прогнозовані 

зміни цього стану, якщо документ державного пла-
нування не буде затверджено; 

3) Характеристику стану довкілля, умов жит-
тєдіяльності працюючих та населення, стану їх 
здоров’я на територіях, які ймовірно зазнають 
впливу; 

4) Екологічні проблеми, у тому числі ризики 
впливу на здоров’я працюючих та населення, які 
стосуються документа державного планування, 
зокрема щодо територій з природоохоронним ста-
тусом; 

5) Зобов’язання у сфері охорони довкілля, у 
тому числі пов’язані із запобіганням негативно-
му впливу на здоров’я працюючих та населення, 
встановлені на міжнародному, державному та ін-
ших рівнях, що стосуються документа державно-
го планування, а також шляхи врахування таких 
зобов’язань під час підготовки документа держав-
ного планування; 

6) Опис наслідків реалізації проектних рішень 
документу державного планування для довкілля, 
а також для здоров’я працюючих та населення, у 
тому числі кумулятивних, синергічних, позитивних 
і негативних наслідків; 

7) Заходи, що передбачається вжити для за-
побігання, зменшення та пом’якшення негативних 
наслідків виконання документа державного плану-
вання; 

8) Обґрунтування вибору виправданих альтер-
натив, що розглядалися, опис способу, в який здій-
снювалася стратегічна екологічна оцінка, у тому 
числі будь-які ускладнення (недостатність інфор-
мації та технічних засобів під час здійснення такої 
оцінки); 

9) Заходи, передбачені для здійснення моні-
торингу наслідків виконання документа держав-
ного планування для довкілля, у тому числі для 
здоров’я працюючих та населення; 

10) Опис ймовірних транскордонних наслідків 
для довкілля, у тому числі для здоров’я працюю-
чих (за наявності); 

11) Резюме нетехнічного характеру інформації, 
передбаченої пунктами 1-6 цієї частини, розрахо-
ване на широку аудиторію. 

Зміст звіту про стратегічну екологічну оцінку 
визначається змістом та характером проектних 
рішень з урахуванням сучасних знань і методів 
оцінювання. 

Обласні органи виконавчої влади, що реалі-
зують державну політику у сфері охорони навко-
лишнього природного середовища та реалізують 
державну політику у сфері охорони здоров’я (від-
повідні підрозділи з питань охорони навколишньо-
го природного середовища та з питань охорони 
здоров’я), у межах своєї компетенції надають у 
письмовій формі свої зауваження і пропозиції до 
«Заяви про визначення обсягу стратегічної еколо-
гічної оцінки» у строк, що не перевищує 15 днів з 
дня отримання такої Заяви – обов’язково. 

За відсутності письмових зауважень і пропози-
цій протягом зазначеного строку замовник само-
стійно визначає обсяг досліджень та рівень дета-
лізації інформації, що має бути включена до Звіту 
про стратегічну екологічну оцінку.

9. Орган, до якого подаються зауваження і 
пропозиції та строки їх подання:

Вишнівськасільська рада
44351, Волинська обл., Ковельський р-н, село 

Вишнів, вул. Незалежності, будинок 80А.

детального плану території для розміщення транспортно-складської забу-
дови, що межує з автошляхом м-07 та залізницею в межах та за межами села 
римачі, вишнівської територіальної громади, ковельського району, волинської 
області.
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пом’яНімо
22 квітня минає 10 років, як відій-

шов у Вічність наш любий синочок, 
братик, дядько, хрещений, племінник, 
онучок

Ярмолюк Віталій іванович
5 серпня 1983 – 22 квітня 2013

Синочку, світ затьмарився від сліз,
Ти в спогадах із нами скрізь.
Як тяжко горе це нести.
Прости нас, що не змогли тебе спасти.
Пташечко наша, не заросте ніколи та стежина,
Що провела тебе в останню путь,
Похилиться зажурена калина
І добрим словом люди пом’януть.
Хай будуть янголи з тобою
І Матір Божа Пресвята.
А нам судилося з журбою
Прожить прийдешні всі літа.
Вічний спокій і Царство Небесне твоїй душі.

Вічно сумуючі рідні.

Приватні 

оголошення

продам

ä елітний насінний овес. 
% 098-2848603.____________________
ä дитяче ліжечко, цирку-

лярку, січкарню, земельний 
пай. % 067-1730838.

куплю

ä дорізи, ВРХ, коні. 
% 097-3974342, 050-

5507176.____________________
ä дорого корови, коні. 
% 098-5876653, 050-

1932639. ____________________
ä корови, бики, коні, те-

лята, свині. % 068-1387543.____________________
ä телята, ВРХ, коні, ло-

шата. % 097-4104388.____________________
ä телята, ВРХ, коні, ло-

шата. % 097-3833228.

21 КВІТНЯ Хмарна по-
года з проясненнями. Без 
істотних опадів. Вітер пів-
нічно-східний, 5-10 м/с. 
Температура вночі 2-7° 
тепла, вдень 11-16° те-
пла.

22 КВІТНЯ Хмарна 
погода з проясненнями. 
Вночі без істотних опадів, 
вдень місцями невеликий 
дощ. Вітер північно-схід-
ний, 5-10 м/с. Температу-
ра вночі 2-7° тепла, вдень 
11-16° тепла.

ПРОГНОЗ ПОГОДИ 23 КВІТНЯ  Мінлива 
хмарність. Без істотних 
опадів. Вітер південно-
східний, 5-10 м/с. Темпе-
ратура вночі 2-7° тепла, 
вдень 12-17° тепла.

24 КВІТНЯ Мінлива 
хмарність.  Вночі без іс-
тотних опадів, вдень неве-
ликий дощ, місцями гроза. 
Вітер південно-східний, 
5-10 м/с. Температура 
вночі 5-8° тепла, вдень 14-
19° тепла.

волинський 
обласний центр 

з гідрометеорології.

візи в польщу, запрошеННя, 
страХуваННя, аНкети. 
відправка документів 

поштою. тел.: 068-7880266.

____________________
ä корови, бики, коні, те-

лята. % 096-8149022.
____________________

ä телята, шкіри, корови, 
коні, бики. % 096-2609786.
____________________

ä телячі шкіри. 
% 068-4877433.

інше

ä буріння свердловин. 
Недорого. 50, 125 мм під 
теплову та глибинну пом-
пу. Встановлення моро-
зостійких колонок.  % 099-
1405198, 098-0373445 
(Олексій).____________________

ä натяжні стелі. 
Якісно і швидко. 
% 097-2897903, 
050-1309572.
____________________

ä телевізори, Т2 анте-
ни, тюнери. Супутникове 
ТБ. Встановлення та про-
даж. % 066-8264344.
____________________

ä виконую внутрішні та 
зовнішні роботи. 

% 063-6482639.

У СПРАВАХ РОЗМІщЕННЯ ОГОЛОШЕНЬ, РЕКЛАМИ 
ЗВЕРТАЙТЕСЬ У РЕДАКцІю ГАЗЕТИ «НАШЕ ЖИТТЯ». 

ДОВІДКИ  ЗА ТЕЛЕФОНАМИ: 2-41-31, 068-1404948

блоки з відсіву, 
бруківка. 

бетоННі кільця. 
в м. любомль. 

тел.: 098-5282617.

щебіНь, пісок, 
цемеНт.

НайНижчі ціНи.
тел.: 098-5282617.

буріння свердловин на 
воду. встановлення міні-
башт, ручних колонок, 

розводка труб, 
монтаж опалення. 

тел.: 099-2711317, 098-0839471.

НовиНи. події. Факти

риБи Буде 
Більше

«великоднє диво»
конкурс писанки під такою назвою провели у головненській грома-

ді. Учасниками заходу стали учні місцевих шкіл, працівники клубних 
установ. творчі змагання проходили у трьох номінаціях: образотвор-
че мистецтво, декоративно-прикладне мистецтво, писанкарство 
(писанки, крашанки, мальованки, травленки, крапанки, дряпанки).

повідомлення про намір отримати дозвіл на викиди забруднюючих 
речовин в атмосферне повітря стаціонарними джерелами

товариство з обмеженою відповідальністю «екотігма» 
(тов «екотігма»). код єдрпоУ: 44789756. юридична адреса: 
61002, харківська обл., м. харків, вул. мироносицька, 64, офіс 7, 
тел. (097) 635-64-80, e-mail: i.i.matyukhin@gmail.com.

Місцезнаходження майданчика: 44353, Волинська обл., Ковель-
ський р-н, с. Радехів, вул. Незалежності, 79.

Мета отримання дозволу на викиди: отримання дозволу на ви-
киди для існуючого об’єкту.

Згідно Закону України «Про оцінку впливу на довкілля» № 2059 від 
23.05.2017 р. дана діяльність не відноситься до видів планованої ді-
яльності та об’єктів, які підлягають оцінці впливу на довкілля.

Основним видом діяльності ТОВ «ЕКОТІГМА» є виробництво па-
ливних гранул (КВЕД: 16.29 Виробництво інших виробів з деревини; 
виготовлення виробів з корка, соломки та рослинних матеріалів для 
плетіння). Стаціонарними джерелами забруднення є: майданчик 
зберігання тирси, живильник сировини, теплогенератор, сушильна 
установка АВМ-0,65, бункер-накопичувач, охолоджувальна колона, 
вібросито, пакувальна машина, твердопаливний котел, щепоріз, сито, 
дробарка, дизельний генератор. В якості палива використовуються 
відходи деревини.

Під час провадження господарської діяльності в атмосфер-
не повітря виділяються: оксиди азоту (в перерахунку на діоксид) – 

3,84498 т/рік, вуглецю оксид – 5,862800023 т/рік, речовини у вигляді 
суспендованих твердих частинок – 8,58131 т/рік, парникові гази (метан 
– 0,01774 т/рік, діоксид вуглецю – 356,16 т/рік, оксид діазоту – 0,013588 
т/рік, НМЛОС – 0,1566 т/рік), сажа – 0,14 т/рік, сірки діоксид – 0,36 т/
рік, бенз(а)пірен - 0,0000039 т/рік, формальдегід – 0,036000021 т/рік, 
вуглеводні насичені С12-С19 – 0,86 т/рік, ацетальдегід – 0,000000015 
т/рік, кислота оцтова – 0,000000016 т/рік.

Відповідно до Наказу Міністерства охорони навколишнього при-
родного середовища України №108 від від 09.03.2006 р. заходи щодо 
впровадження найкращих існуючих технологій виробництва та заходи 
щодо скорочення викидів не розроблялися. Викиди забруднюючих ре-
човин в атмосферне повітря від стаціонарних джерел не створюють 
перевищення рівня впливу на атмосферне повітря на межі санітарно-
захисної зони та відповідають вимогам Наказу №309 від 27.06.2006 р. 
та Наказу №177 від 10.05.2002 р.

Протягом 30 календарних днів з дня публікації суб’єктом госпо-
дарювання повідомлення про намір в місцевих друкованих засобах 
масової інформації громадськість може надати до Управління еко-
логії та природних ресурсів Волинської облдержадміністрації (43027, 
м. Луцьк, Київський майдан, 9, тел.+38(0332)74-01-32, е-mail: eco@
voleco.voladm.gov.ua) зауваження та пропозиції до дозволу на викиди 
у письмовій або електронній формі.

Журі конкурсу відмітило високу 
майстерність авторів, творчий підхід, 
художню довершеність та оригіналь-
ність стилістичного вирішення. Ниж-
че — список переможців  призерів. 

Номінація «Писанкарство». 
r І категорія (6-9 років): І – Дарина 

Томчук (Заболоттівська гімназія);  ІІ – 
Анна Шумік (Головненський ліцей);

r ІІ категорія (10-11 років): І – Ва-
лерія Сиротюк (Крушинецька гімна-
зія);  ІІ – Артем Семенюк (Заболот-
тівська гімназія); ІІІ – Сергій Семенюк 
(Заболоттівська гімназія);

r ІІІ категорія (12-13 років): І – Діа-
на Сиротюк (Крушинецька гімназія);

r ІV категорія (14-17 років): І – Іри-
на Дитина (Крушинецька гімназія); ІІ – 
Софія Дудар (Головненський ліцей);

r V категорія (від 18 років): І – Га-
лина Бліндарук (бібліотека для дітей 
смт Головне); ІІ – Галина Пикалюк 
(Клуб с. Мшанець);

Номінація «Декоративно-при-
кладне мистецтво».

4 І категорія (6-9 років): І – Крісті-
на Вашерук (Головненський ліцей); 
ІІ – Дарина Челяда (Головненський 
ліцей); ІІІ – Вероніка Сушик (Голо-
вненський ліцей);

4 ІІ категорія (10-11 років): І – Да-
рина Мороз (Головненський ліцей); 
ІІ – Анастасія Радчук (Головненський 
ліцей); ІІІ – Назар Пикалюк (с. Чере-
мошна Воля);

4 ІІІ категорія (12-13 років): І – 
Дмитро Богдан (Яснівська гімназія); 
Аліна Кузьмич (Крушинецька гімна-
зія);  Анастасія Богдан (Сильнівська 
гімназія); ІІ – Ангеліна Кузьмич (Кру-
шинецька гімназія); ІІІ – Анна Богдан 
(Сильнівська гімназія);

4 V категорія (від 18 років): І – 
Алла Булава (Головненський «Центр 
КДСТ»); ІІ – Олена Ляшук (будинок 
культури с. Згорани); ІІІ – Галина Ма-
їло (Головненський «Центр КДСТ»);

Номінація «Образотворче мис-
тецтво».

ä І категорія (6-9 років): І – Дарина 

Челяда (Головненський ліцей); ІІ – Ве-
роніка Сушик (Головненський ліцей); 
ІІІ – Рита Рябко (Головненський ліцей);

ä ІІ категорія (10-11 років):  І – 
Анастасія Маїло (селище Головне); ІІ 
– Каріна Леля (Головненський ліцей);  
ІІІ – Ольга Богдан (Головненський лі-
цей);

ä ІV категорія (14-17 років): І – 
Іванна Курило (Нудиженський ліцей); 
ІІ – Руслана Савош (Головненський 
ліцей).

Переможців  призерів нагородили 
грамотами та подарунками.

Спільними зусилля-
ми Рівненської тери-
торіальної громади 
та ГО «Лісомисливське 
об’єднання «БУГ»  реалі-
зували другий етап із за-
риблення місцевих озер.

Так, понад 600 кг риби 
(короп та амур 2-річний, 
короп 1-річний) було 
випущено в Гущанське 
та Велике Новоугрузьке 
озеро. Для цього залуче-
но кошти з обласного та 
місцевого бюджетів. Про 
це інформує Рівненський 
сільський голова Юрій 
Фінковський.

«Тепер спільно усі — 
влада, місцеві жителі, 
представники громад-
ських організацій маємо 
здійснювати належний 
догляд за водоймою, бо-
ротися з випадками бра-
коньєрства тощо, — каже 
очільник громади. — Істи-
на одна для всіх — поря-
док можливий і має почи-
натись із кожного з нас!».

лідерство зберігають головНеНці
триває чемпіонат Любомльщини з міні-футболу. 

У понеділок відбулася перенесена гра між команда-
ми «рубіж U-16» та куснищами. 

Небагата на голи та все 
ж бойова нічия — таким є 
підсумок матчу. Цікаво, що 
остаточний рахунок зустрі-
чі було встановлено вже 
через дві хвилини після 
стартового свистка.

Рахунок буквально на 36-
ій секунді відкрили кусни-
щанці — відзначився Сергій 
Котюк. Втім, через хвилину 
любомльчани зусиллями 
Руслана Самарчука зрів-
няли рахунок. Решту ігро-
вого часу команди провели 
в обопільних атаках, багато 
з яких відзначалася гостро-
тою, та все ж до взяття во-
ріт не привели — 1:1.

Лідерство продовжують 
зберігати спортсмени СК 
«Головно», які мають в ак-
тиві 12 очок. На другому 
місці перебуває «Бастіон», 
на третьому — Куснища, 
які набрали відповідно 9 і 
8 очок. Замикають турнір-
ну таблицю «Смідинські 

творчість наших 
читачів

а Що таке Біль?
А що таке біль?
Що це — розлука?
Це слабкість моя
Чи нестерпна мука.

Може це помста?
За що? Я не знаю…
Чи це покарання?
Очевидно що ні.

Оце загадка,
Таємниця, секрети.
Називайте, як хочете,
Але я тут поет.

Це плата? Так звісно,
Все має ціну.
Буває, жорстоку,  
Але справедливу.

Ви запитаєте — 
Що ж це за плата?
Хіба ж я філософ, мудрець.
Кожен свого життя 

митець.
Христина ДЗЕНІК.

вовки», які набрали всього 
одне очко.

Наступний, п’ятий тур, 
планується провести у 
суботу, 22 квітня. Зустрі-
нуться: «Рубіж U-16» 
— «Смідинські вовки», 
«Шацьке УДЛГ» — Кусни-
ща, «Нива» — «Бастіон», 
Борове — Забужжя.

сергій мариньоха.



8 четвер, 20 квiтня 2023 року Наше життяпередплатити газету «Наше життя» можНа у відділеННяХ зв’язку, листоНош та в редакції

Свiт 
навколо нас

Сторінка для допитливих

народний календар погоди

Хвилі-вбивці

вони найбільші на Землі

так колись співалося у популярній пісні. роз-
глянемо сьогодні кілька цікавих фактів про цих 
велетнів, які захоплюють нас своєю величчю і 
показують наскільки ми малозначимі.

20 кВітнЯ відзначається 
день пам’яті святого мученика 
Руфина, диякона і діви Акилі-
ни і з ними 200 воїнів. Якщо на 
Акиліну дощ, то ярові будуть 
погані, а калина вродиться хо-
рошою. Наші пращури у цей 
день спостерігали за небом: 
якщо на ньому було багато 
зірок — це обіцяло хороший 

врожай грибів і ягід.
Погодні прикмети: заморо-

зок у досвітній час і ясне небо 
на світанку обіцяють багато 
гречки та зернових; яка пого-
да на Акиліну — такою вона 
буде і 20 вересня; якщо у цей 
день світить сонце, то буде хо-
роший урожай ріпи та інших 
ранніх коренеплодів.

21 кВітнЯ вшановується пам’ять святих апостолів Іродиона, 
Агава, Руфа, Асигкрита, Флегонта, Єрма. У народі цей день на-
зивали Родион Виверни Голоблі, Родион Льодолом, Ревучі води. 
Наші пращури примітили: якщо схід на Руфу ясний, то літо буде 
хорошим, якщо похмуро, то літо буде поганим, а якщо туман-
но — бути влітку негоді, якщо буде теплий вечір і тиха ніч, літо 
буде спекотним і сухим.

Також погодні прикмети віщують: якщо у цей день тепло та 
сонячно — весь наступний місяць очікувалася хороша погода; 
дощ на Родіона — до врожаю зерна.

22 кВітнЯ  вшановуєть-
ся пам’ять святого мученика 
Вадима, архімандрита. У дав-
нину цього дня розпочинався 
вигін худоби в поле. У народі 
цей день називали «Вадим — 
відімкни джерела». У селян 
була традиція обходити дже-
рела і проговорювати: «Під-
земна водиця, відкриваємо 
тобі шляхи». Наші пращури 
помітили, що можна очіку-
вати сухе літо, якщо до цього 

дня ще не встановилась ста-
більна тепла погода.

Погодні прикмети: якщо 
погода до цього дня не встано-
вилася, то літо буде сухе; схід 
сонця з білявими відблисками 
вказує на те, що в найближ-
чі дні дощу не буде; кульбаба 
зацвіла — настала справжня 
весна; вітер і туман — до вро-
жайного року; багато соку у 
берези — до прохолодного і 
дощового літа.

23 кВітнЯ відзначається день пам’яті святих мучеників Те-
рентія, Помпія та ін. У цей день у давнину спостерігали за сон-
цем: «Якщо сонце зійде червоне у туманному серпанку — рік 
буде хлібородним. Якщо викотиться з-за гори — доведеться пе-
реорювати озиме поле і засівати яровими». У цей час розкрива-
ються бруньки у груші, дуба. Сходять нарциси, крокуси, а при 
ранній і теплій весні вони можуть зацвісти.

Погодні прикмети віщують: якщо у цей день буде ясна погода, 
то літо буде сухим; день холодний і похмурий — у літній період 
слід чекати дощів; теплий вечір і тиха ніч — літо буде теплим; на 
ліщині з’явилися сережки — земля більше не промерзне; якщо 
в цей день з’являлися молоді павучки, то це означало остаточне 
тепло, а старі павуки, котрі сидять високо, передбачали замо-
розки.

24 кВітнЯ вшановується 
пам’ять святого мученика Ан-
типа, єпископа Пергамо-Асій-
ського. Антипа називали По-
ловодом і казали: «Антип води 
розпустив», «Антип без води 
(холод) — засіки без зерна 
(літо погане)». Наші пращури 
помітили: якщо до цього дня 
води не розкрились, то весна 
пізньою буде і літо поганим. 
Якщо вранці мороз, а вдень 
сніг пішов, то ще цілий місяць 
буде холодно. У цей день вед-
мідь з барлоги виходить.

Інші погодні прикмети 
свідчать: пішов дощ — вро-
дять гриби; гроза цього дня 
— до сухої осені; ясна по-
года — до спекотного літа; 
якщо на річці ще залишився 
лід, то літо буде холодним і 
неврожайним; черемха за-
цвітає перед останніми вес-
няними заморозками; рясно 
цвіте горобина — до хорошо-
го врожаю льону; якщо верба 
розпушилася, то зима пішла і 
більше не повернеться.

25 кВітнЯ вшановується пам’ять святого мученика Василя, 
сповідника, єпископа Парійського. З цього дня стає значно те-
пліше, земля прогрівається, сохне, тому в народі говорили, що 
«Василь землю парить». Наші пращури спостерігали за вербою: 
якщо вона до цього дня розпушилась — сильного холоду уже не 
буде. З 25 квітня масово вилітають джмелі, літають бджоли. Ви-
ходять з нір лисиці.

Погодні прикмети: якщо ранок видався холодним, а день яс-
ним, то велика ймовірність сухого літа і неврожаю; якщо спосте-
рігається сонячна жарка погода, то рік буде врожайним; якщо 
йде дощ, то початок травня буде дощовим; верба зацвіла — до 
теплих днів; багато павутини — до ясного та спекотного літа.

26 кВітнЯ відзначається 
день пам’яті святої мучениці 
Фомаїди Єгипетської. У народі 
Фомаїда вважається приборку-
вачкою пристрастей. У цей час 
з’являються перші весняні квіти 
(при теплій весні з’являються 
раніше), зеленіє малина.

Також погодні прикмети ві-

щують: дощ на Фомаїду — до 
вогкості на початку травня; 
багато зірок на небі — рік буде 
врожайний; розпустилися 
бруньки на дубі — літо буде 
теплим; золотисто-жовті пер-
воцвіти розпустилися — неза-
баром розпочнеться справжня 
весна з теплими днями.

У світі не існує за-
гальноприйнятого 
визначення тер-

міну «гора». Так, в Ок-
свардському словнику 
англійської мови гора 
визначається як «при-
родне піднесення земної 
поверхні, яке більше чи 
менше різко піднімаєть-
ся над рівнем земної по-
верхні і досягає відносно 
неї вражаючої чи поміт-
ної висоти». Деякі авто-
ритети вважають горами 
узвишшя понад 2000 фу-
тів (або 600 метрів), а те, 
що нижче — пагорбами. 

Згідно української 
кла сифікації, гори — це 
«ділянки земної поверх-
ні заввишки понад 600 
м над рівнем моря, що 
характеризуються різки-
ми коливаннями віднос-

них висот і контрастни-
ми формами рельєфу».

ä Найвищою горою 
на Землі є Джомолунг-
ма. Її назва походить 
з тибетської мови і 
означає «Божественна 
(qomo) Життя (lung — 
вітер чи життєва сила) 
Мати (ma)». Вона отри-
мала свою назву на 
честь бонської богині 
Шераб Чжаммі. Англій-
ською мовою гору на-
звано Еверест. Цю назву 
вона отримала на честь 
керівника геодезичної 
служби Британської Ін-
дії в 1830-1843 роках, 
сера Джорджа Евереста 
(1790-1866 рр.). Вона 
має висоту 8848 м над 
рівнем моря.

ä Якщо вимірювати 
не від рівня моря, а над 

основою, то найвищою 
горою на нашій планеті 
можна вважати вулкан 
Мауна-Кеа. Він підніма-
ється від свого підніжжя 
на висоту 10230 метрів, 
з яких лише 4207 зді-
ймаються над рівнем 
моря, а решта знахо-
диться під водою.

ä Якщо ж рахува-
ти від центру Землі, 
то найвищою точкою 
земної поверхні є стра-
товулкан Чимборасо. 
Він є також найвищою 
вершиною Еквадору. 
Чимборасо не є найви-
щою вершиною по ви-
соті над рівнем моря, 
оскільки вулкан розта-
шований на екваторі-
альній опуклості (Зем-
ля не має правильної 
форми кулі, а приплюс-
нута на полюсах).

ä Найвищою горою 
в Сонячній системі є 
гора Олімп. Це щито-
вий вулкан на Марсі. 
Він має висоту 26 кіло-
метрів від своєї основи. 
Олімп сягає до 540 км 
завширшки й має круті 
схили по краях висотою 
до 7 км. Атмосферний 
тиск на вершині вулкану 
становить лише 2% від 
тиску, характерного для 
середнього рівня мар-
сіанської поверхні (для 
порівняння — тиск на 
вершині Евересту ста-
новить 25% показника 
на рівні моря).

ä Найменшою горою 
на Землі вважають гору 
Вічепруф в Австралії. У 
більшості країн світу її б 
вважали просто пагорбом, 
оскільки її висота усього 
148 м над рівнем моря.

«краще від гір можуть 
бути тільки гори»

ще не так давно історії моряків про веле-
тенські хвилі-вбивці, які виникали невідомо 
звідки і топили кораблі, вченні вважали всього 
лиш частиною морського фольклору. довгий 
час блукаючі хвилі вважали вигадкою, оскільки 
їхнє існування жодним чином не вкладалися в 
математичні моделі розрахунків їхнього ви-
никнення і поведінки. 

Один з перших описів хвилі-
монстра датується 1826 роком. 
Її висота була понад 25 метрів і 
помітили цю хвилю в Атлантич-
ному океані поблизу Біскайської 
затоки. Але цьому повідомленню 
ніхто не повірив. А у 1840 році 
мореплавець Дюмон д’Юрвіль 
ризикнув з’явитися на засідання 

Французького географічного товариства і заявити, 
що на власні очі бачив 35-метрову хвилю. Присутні 
висміяли його.

Втім, історій про велетенські хвилі, що зненацька 
з’являлися посеред океану навіть під час невелико-
го шторму, і схожі на прямовисні стіни води, става-
ло дедалі більше.

У 1933 році корабель ВМС США «Рама по» по-
трапив у шторм в Тихому океані. Сім діб корабель 
кидало хвилями. А вранці 7 лютого ззаду раптово 
підкрався неймовірної висоти вал. Спочатку судно 
кинуло в глибоку прірву, а потім підняло майже вер-

тикально на гору пінистої води. 
Екіпаж, якому пощастило вижи-
ти, зафіксував висоту хвилі — 34 
метри! Рухалася вона із швидкіс-
тю 23 м/с, тобто 85 км/год. Поки 
що це вважається найвищою 
з будь-коли заміряних хвиль-
убивць.

ä  закінчення на 6-ій стор.

жираФа

Серед найбільших тварин на 
Землі жирафа виділяється своєю 
довгою шиєю. Завдяки їй вона є 
найвищою істотою на нашій пла-
неті. Висота дорослого самця від 
копит до рогів може сягати понад 
5,5 метра. При цьому шия стано-
вить третину тіла.

Про жирафу можна сміливо 
говорити, що у них велике серце, 
адже важить воно 12 кілограмів. 
Також вони славляться своїм дов-
гим язиком. Тільки він їм потрібен 
не для того, щоб пліткувати, а 
для того, щоб діставати листя з 
найвищих дерев в африканській 

тваринний світ захоплює нас своїм різноманіттям форм і 
розмірів. познайомимо вас сьогодні з п’ятіркою найбільших іс-
тот на нашій планеті.

савані. У довжину цей орган до-
сягає аж 45 сантиметрів.

аФрикаНський слоН

При висоті в 4 метри слон має 
вагу до 7,5 т. Мешкає практично 
на всій африканської території 
на південь від Сахари. Популя-
ція африканських слонів налічує 
близько 415 тисяч і продовжує 
скорочуватися. Цей розумний 
ссавець виявляє здатності до 
взаємовиручки і взаємодопомо-
ги. Наприклад, один слон може, 
озброївшись палицею, видали-
ти п’явку, що присмокталася до 
його товариша. Разом з тим сло-
ни є одними з найнебезпечніших 
тварин в Африці.

В середовищі свого прожи-
вання дорослі слони завдяки 

великим розмірам не мають при-
родних ворогів, проте слоненята 
можуть стати легкою здобиччю 
крокодилів або левів, а також гієн 
і леопардів. Тому дорослі слони 
оберігають своїх малят.

китова акула

Китова акула є найбільшою із 
сучасних риб. Вона має довжину 
16-20 метрів і важить до 34 тонн. 
Видається дивним, що найбіль-
ша акула в світі не є найстраш-
нішим представником акулячого 
виду. Всупереч своїй назві, вона 
не полює на китів.

На відміну від більшості своїх 
хижих побратимів велика китова 
акула на сніданок, обід і вечерю 
задовольняється планктоном. 
Плаває цей морський гігант не 
дуже швидко, а на людей, що 
пропливають поруч, майже не 
звертає уваги. Це дозволяє дай-
верам при бажанні покататися на 
спині китової акули.

ä  закінчення на 6-ій стор.






